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１．調査概要 
（１）調査目的  本調査は、「にのみや総合長期プラン（計画期間：平成 15 年度～平成

２４年度）」に対する町民の意向と平成 25 年度から始まる「次期総合
計画」の策定にあたっての町民の意向をアンケート形式で調査し、将
来のまちづくりに反映させるため、町民の居住実態や意識などに関す
る把握を行った。 

 
（２）調査方法  調査票は、郵送により配布し、返信用封筒による郵送回収を行った。 
 
（３）調査対象  本調査では、住民基本台帳（平成 23 年 5 月 31 日現在）に基づき、

町内在住の 20 歳以上の住民（以下、町民）1，000 名、町内在住で概
ね 3 年以内に転入してきた世帯主（以下、転入者）300 名、町外在住
で概ね 3 年以内に町内から転居した世帯主（以下、転出者）400 名を
調査対象とした。 ※次頁表参照 

 
（４）調査期間  発送日：平成 23年７月 １日 
         回収日：平成 23年７月３１日 
 
（５）回収状況  次頁表参照 
 
（６）調査内容 
  A、町民アンケート 
   （ａ）町民満足度調査 
      町民満足度調査では、「にのみや総合長期プラン」の施策内容の見直し等に活

用するため、町の取り組みに対する町民の評価について、各施策の満足度及び
重要度を 5段階で把握した。 

 
   （ｂ）次期総合計画策定意向調査 
      次期総合計画策定意向調査では、次期総合計画を策定するため、町民の定住

意向や居住実態、施策のアイデア等について把握した。 
 
  B、転入者アンケート 
      転入者アンケートでは、次期総合計画を策定するため、町外から転入した者

の視点から、二宮町への定住意向、居住実態、施策のアイデア等について把握
した。 

 
  C、転出者アンケート 
      転出者アンケートでは、次期総合計画を策定するため、町外へ転出した者の

視点から、二宮町への定住意向、居住実態、施策のアイデア等について把握し
た。 
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■対象者等 
 町民 

アンケート 
転入者 

アンケート 
転出者 

アンケート 
対象者 平成 23年 5月 31

日 現 在 の 住民基
本台帳か ら無作
為に抽出した 20
歳 以 上 の 町 民
1,000 名 

平成 21 年 1 月 1
日～平成 23 年 5
月 31 日現在まで
の住民基 本台帳
から無作 為に抽
出し、町へ転入し
た 20 歳以上の世
帯主 300 名 

平成 21 年 1 月 1
日～平成 23 年 5
月 31 日現在まで
の住民 基 本台 帳
から、無作為に抽
出し、町から転出
した 20 歳以上の
世帯主 400 名 

送付および回収
方法 

郵送による送付および回収 

調査期間 平成２３年７月１日～７月３１日 
 
■配布・回収件数  

 配布数 回収数 回収率 
町民アンケート 
 1000 377 37.7％ 

転入者アンケート 
 300 104 34.7％ 

転出者アンケート 
 

400 
（うち宛所なし：８通） 90 23.0％ 
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２．二宮町総合計画 町民等アンケート調査結果（概要） 
  ①回答者の特徴（属性）、居住実態 

 
●町民アンケートは 60歳代（30.0％）
が最も多い。転入者は、過半が若い世
代の転入で、20 歳代が 26.0％、30
歳代が29.8％と合計55.8％であった。
転出者は 40代が 26.7％で最も多い。 

 
 
●通勤通学手段は、電車（35.0％）、車
（23.5％）。※町民アンケート 
 
 
 
●子または親との関係では遠居が多く
40％近くであり、同居、近居が少な
い。※町民アンケート 

 
 
 
 
 
 
②町民満足度調査（重点プランについて） 
●町の施策の重要度について 

日常のごみ処理、地震や安全対策、
駅周辺の整備、町の情報提供やサー
ビス向上が重要度の順位が高い。 
次いで順位が高いものに、町民参

加の分野、子育て分野、高齢者等の
分野のほか、海岸の保全・活用、河
川の水質・水とふれあうことのでき
る環境があった。 

一
緒
に
住
ん
で
い
る

18.4 

22.9 

徒
歩
５
分
程
度
の
場
所
に
住
ん
で
い
る

7.3 

6.6 

片
道
１
５
分
未
満
の
場
所
に
住
ん
で
い
る

13.6 

8.4 

片
道
１
時
間
未
満
の
場
所
に
住
ん
で
い
る

22.8 

22.3 

片
道
１
時
間
以
上
の
場
所
に
住
ん
で
い
る

37.9 

39.8 

0% 50% 100%

凡例

別世帯となっている子が
住んでいる場所

別世帯となっている親が
住んでいる場所

【重要度（平均点以上）一覧】 
順位 調査項目（重点プラン） 得点
１ 日常のごみ処理について 4.28 
２ 大規模地震に対する町の備えについて 4.27 
３ 日常、安心して生活できる安全な町について 4.27 
４ 町のごみの減量化や資源化への取り組みについて 4.25 
５ 家庭や地域の中での大規模地震への備えについて 4.25 
６ 安全に歩きやすい町の整備について 4.16 
7 町からの情報提供について 4.14 
8 二宮駅周辺の歩行者や車の往来のしやすさについて 4.14 
9 行政サービス向上への取り組みについて 4.05 
10 二宮駅周辺の利便性・快適性について 3.97 
11 まちづくりへの町民意見の反映について 3.96 
12 高齢者や障害のある人の家族を支えるサービスについて 3.95 
13 放課後、子供が安全に過ごせる環境について 3.95 
14 高齢者や障害のある人へのサービスについて 3.89 
15 二宮海岸の保全・活用について 3.87 
16 子育てしやすい環境について 3.87 
17 町が皆さんの意見をくみ取る機会や手段について 3.86 
18 高齢者や障害のある人が外出しやすい環境について 3.84 
19 河川の水質、水とふれあうことのできる環境について 3.84 
20 保育所のサービスについて 3.83 
21 吾妻山など里山の整備・保全について 3.81

※各調査項目（重点プラン）に関する重要度を 5段階評価により調査し、点数化した。 
（満足：5点、やや満足：4点、どちらでもない：3点、やや不満：２点、不満：1点） 

 

N=206 

N=166 

２０歳代 5.6 
26.0 12.2 

３０歳代
10.6 

29.8 
24.4 

４０歳代
15.4 

11.5 
26.7 ５０歳代

17.5 

11.5 18.9 
６０歳代 30.0 

18.3 16.7 
７０歳代以上

18.3 1.9 0.0 無回答 2.7 1.0 1.1 

0%

50%

100%

凡例
N:標本数

町民
N=377

転入者
N=104

転出者
N=90

車, 23.5%

バイク, 6.6%

バス, 10.3%

タクシー, 1.6%電車, 35.0%

自転車, 12.3%

徒歩, 10.7%
無回答, 0.0%

【回答者の年代】

【通勤・通学手段(町民アンケート)】 N=243 

【別世帯になっている家族（親・子）の居住場所(町民アンケート)】
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③将来の計画づくりに向けて（次期総合計画策定意識調査） 
■町民アンケート 調査結果概要 
●「住み続けたい」が多い 
「住み続けたい」が 85.7％で、その理
由は「家があるから」（34.8％）のほか、
「自然や環境が好き」、「気候が好き」が
多い。「他へ移りたい」は 8.0％と少な
いが、その理由は 36.0％が「店・病院
が少なく生活が不便」を挙げている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●地域に望むこと 
「地域や地域活動に対して望むこと」

は、「近隣の人々とのつきあい」が
21.5％、「生活環境（風紀、安全）」が
20.3％、「福祉活動」が 16.3％、「趣味
やスポーツ活動」が 14.4％ 
 
 
 
●若い世代は「子育て環境」が重要 
一方、「地域や地域活動に対して望む

こと」について、「20 歳代～40 歳代の
町民」は、「子どもの教育の場をつくる
活動」（17.2％）が比較的多い。 
 
 
 

ずっと住み続け
たい, 53.3%

当分住み続けた
い, 32.4%

できれば他へ移
りたい, 7.7%

すぐにでも他へ
移りたい, 0.3%

わからな
い, 6.1%

無回答, 0.3%

【「二宮町に住み続けたいと思いますか。」(町民アンケート)】

N=243 

【「住み続けたい理由(上位 3 件)」(町民アンケート)】
N=620 

選択肢 構成比
(％) 

二宮町に家や土地
があるから 34.8
まちの自然や景観
が好きだから 18.5
まちの気候が好き
だから 15.3

【「他へ移りたい理由(上位 3件)」(町民アンケート)】
N=50 

選択肢 構成比
(％) 

店・病院が少なく生活
が不便だから 36.0
現在の住宅から引越
ししたいから 12.0
人と人との関係があ
まりよくないから 8.0

【地域や地域活動に対して望むこと(町民アンケート)】 
（「回答者全体」と「２０～４０歳代」の比較） 

学
校
や
家
庭
以
外
に
子
ど
も
の
教
育
の
場
を
つ
く
る
活
動

9.0 

17.2 
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の
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と
の
日
常
的
な
つ
き
あ
い
が
あ
る
こ
と

21.5 

17.2 

地
域
に
お
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趣
味
や
ス
ポ
ツ
活
動

14.4 

13.5 

地
域
の
生
活
環
境
（
風
紀
安
全
な
ど
）
を
守
る
活
動

20.3 

20.5 

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
や
祭
り
等
が
あ
る
こ
と

6.0 

7.0 

障
が
い
者
や
お
年
寄
り
の
手
助
け
な
ど
の
福
祉
活
動

16.3 

10.2 

世
代
間
（
青
少
年
と
高
齢
者
な
ど
）
の
交
流
が
あ
る
こ
と 6.1 

7.0 

特
に
望
む
も
の
は
な
い

4.1 

4.7 

そ
の
他

1.5 

0.5 

無
回
答

1.0 

2.3 

0% 50% 100%

凡例

回答者全体

20～40歳代

N=689

N=215
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●余暇時間は「自然とのふれあいを楽しむ」 
「余暇時間の過ごし方」として、「自

然とのふれあい」が 19.1％。次に「趣
味」12.9％、「旅行」12.4％。 
 
 
 
 
 
●要支援者には、「たまに声をかける、相談にのる」 
「何らかの支援を必要とする方への

対応の仕方」として、「手助けをする」
は 3.7％と少なく、「たまに声をかけた
り、相談にのる」が 16.2％、「見守る」
が 24.7％、「特に何もしていない・でき
ない」が 24.4％と高い。 
 
 
 
 
●町の将来は「安心して暮らせる町」「自然豊かな町」 
 「将来、二宮町がどのようなまちにな
ってほしいか」については、「お年寄り
が安心して暮らせるまち」が 23.3％、
「自然豊かなまち」が 19.7％と高い。 
 
 
 
●20～30歳代では子育てや教育のサポート 
 「将来、二宮町がどのようなまちにな
ってほしいか」について、「20歳代～30
歳代」では、「子育てや教育のサポート
が充実したまち」が 15.5％と最も高く、
次いで、自然豊かなまち（15.1％）、安
全なまち（14.7％）、となっている。 

自然とのふれあ

いを楽しむ,  19.1 

美術や音楽な

ど、さまざまな趣

味を楽しむ,  12.9 

国内や海外を旅

行する, 12.4 

家族とだんらんを

楽しむ, 11.9 

自宅でゆっくり休

む, 11.6 

友人とのふれあ

いを楽しむ,  10.9 

スポーツを楽し

む, 8.9 

教養や技術を高

めるために学

ぶ, 6.2 

地域の活動やボ

ランティア活動を

する, 4.5 

特に何もしな

い, 1.2 
その他, 0.4  無回答, 0.2 

（％）

【余暇時間の過ごし方(町民アンケート)】N=1028 

食事、買い物な

どの手助けをし

ている, 3.7 

常に声をかけた

り、相談にのっ

たりする, 5.3 

たまに声をかけ

たり、相談に

のったりす

る, 16.2 

声はかけない

が、関心を持っ

て見守る, 24.7 
特に何もしてい

ない・できな

い, 24.4 

その他, 4.5 

無回答, 21.2 

（％）

【何らかの支援を必要とする方への対応の仕方(町民アンケート)】 
N=377 

【「将来、二宮町がどのようなまちになってほしいか」(町民アンケート)】
農
業
や
漁
業
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ぐ
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せ
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生
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の
あ
る
ま
ち

23.3
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道
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や
下
水
道
公
園
な
ど
生
活
基
盤
が
整
た
ま
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7.9

10.9 

防
災
・
交
通
安
全
な
ど
が
充
実
し
た
安
全
な
ま
ち

14.3

14.7 

子
育
て
や
教
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の
サ
ポ
ト
が
充
実
し
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ま
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9.7

15.5 

そ
の
他

1.2

1.7 

無
回
答

0.3

0.0 

0% 50% 100%

凡例

回答者全体

20～30歳代

N=735

N=122
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●重点は、高齢者福祉と自然環境の保全・育成 
 「今後力を入れていくべき分野」につ
いては、「高齢者福祉の充実（9.6％）」、
「駅前の整備（9.6％）」、「自然環境の保
全・育成（8.8％）」が高く、次いで、「防
災対策（6.3％）」「保健・医療の充実
（5.3％）」、「子育て支援対策の充実
（5.1％）」 
 
 
 
 
 
 
 
 
●協働事業は、安全なまちづくり 
 「町民、事業者、町が協働して進める
必要があること」については、「防災・
安全」が19.0％、「環境の保全」が16.0％、
「まちの活性化」が 15.9％と多い。 
 
 
 
 
●30歳代は子育て・教育環境、 
40歳代は活性化、50歳代は環境保全 

 「町民、事業者、町が協働して進める
必要があること」について、30 歳代は
「子育て・教育環境の充実」が 18.9％、
40 歳代は「まちの活性化」が 21.2％、
50 歳代は「環境の保全」が 21.1％と最
も多い。 
 
 
 

【「今後力を入れていくべき分野」(町民アンケート)】 N=1099 

交
通
道
路
公
園
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ど
都
市
基
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12.3 

17.0 

12.4 
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光
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12.0 
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史
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動

4.0 

1.9 
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境
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緑
海
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用
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様
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）
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14.6 

21.1 

健
康
づ
く
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11.4 

6.6 

7.3 

12.7 
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11.0 

18.9 

14.6 

10.2 
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災
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害
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策
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犯
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災
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の
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づ
く
り
の
推
進

19.0 

18.9 

17.5 

19.3 

行
財
政
改
革
の
推
進

5.9 

5.7 

5.1 

4.8 

そ
の
他

1.1 

0.9 

1.5 

1.2 

無
回
答

3.6 

0.9 

2.9 

1.2 

0% 50% 100%

凡例

回答者全体

30歳代

40歳代

50歳代

N=921

N=166

N=106

N=137

【「町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあること」(町民アンケート)】 
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（%） ※上位１０件
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■転入者アンケート 調査結果概要 
●居住実態 
家族構成は、夫婦（31.7％）、夫婦と

子（26.0％）など家族での転入が多い。 
 転入後の住まいは、持ち家（45.2％）、
民営借家（43.3％）で、アパートなどの
民営借家のニーズも高い。 
 転入の理由としては、住宅の購入
（20.3％）のほか、自然が多い（10.8％）、
両親や子の近くに住む（10.1％）である。 
 
 
 
 
 
 
●転入者は自然と景観を評価 
 転入者に「住み続けたいかどうか」聞
いたところ、82.7％が「住み続ける」と
し、その理由として、「二宮町に家や土
地があるから（31.3％）」、「まちの自然
や景観が好き（30.0％）」をあげている。 
 
 
 
 
 
 
 
●良いところは通勤の便と吾妻山公園 
 「二宮町の良いところ」は「通勤の便
の良さ」が 19.8％、「駅前に立地する吾
妻山公園」が 15.4％、「吾妻山公園の早
咲きの菜の花」が 10.3％と高い。 

一人世
帯, 16.3 

夫婦の
み, 31.7 

夫婦と
子, 26.0 

ひとり親と
子, 6.7 

夫婦と親と
子, 5.8 

その他, 6.7 
無回答, 6.7 

（％）

【「転入後の家族構成」(転入者アンケート)】 N=104 

持ち家(分譲ﾏ
ﾝｼｮﾝ含
む), 45.2 民営借家

（賃貸ｱﾊﾟｰ
ﾄ）, 43.3 

公営借家
（公社・県
営住宅
等）, 2.9 

社宅・
寮, 0.0 

その他, 4.8 無回答, 3.8 

（％）

【「転入後の住まい」(転入者アンケート)】 N=104 

【「転入の理由(上位 3件)」(町民アンケート)】N=158
選択肢 構成比

(％) 
住宅の購入(新築・中古) 20.3
自然が多い 10.8
両親や子の近くに住む 10.1

ずっと住み続
けたい, 27.9 

当分住み続け
たい, 54.8 

できれば他へ
移りた
い, 4.8 

すぐにでも他へ
移りたい, 0.0 

わからな
い, 11.5 

無回答, 1.0 

（％）

【「二宮町に住み続けたいと思いますか。」(転入者アンケート)】

N=104 

【「住み続けたい理由(上位 3件)」(転入者アンケート)】N=160
選択肢 構成比

(％) 
二宮町に家や土地
があるから 31.3
まちの自然や景観
が好きだから 30.0
まちの気候が好きだから 8.8

【「二宮町の良いところ(上位 5件)」(転入者アンケート)】N=253
選択肢 構成比

(％) 
JR 東海道線を利用した通勤の
便のよさ 19.8
東海道線の駅前に立地す
る吾妻山公園 15.4
吾妻山公園の早咲きの菜の花 10.3
美しい景観の保全・育成 9.9
国道 1 号や高速道路等を利用し
た通勤の便のよさ 9.1
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●転入者は子育て・教育環境の充実 
 「町民、事業者、町が協働して進める
必要があること」について、転入者は「子
育て・教育環境の充実」が 18.2％と最
も多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
●転入者は自然・景観と子育て・教育 
 転入者は、「まちの将来」について、
「自然や環境の保全・育成（21.9％）」、
「子育てや教育のサポートの充実
（17.9％）」を望んでいる。 
 「今後力を入れていくべき分野」とし
ては、「駅前の整備（12.1％）」、「子育て
支援対策の充実（11.1％）」が多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【「今後力を入れていくべき分野」(転入者アンケート)】 N=298【「将来、二宮町がどのようなまちになってほしいか」(転入者アンケート)】N=201
 

【「町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあること」(町民アンケート)】 
N=247 

交
通
道
路
公
園
な
ど
都
市
基
盤
の
整
備

14.6 

観
光
商
業
農
業
漁
業
な
ど
ま
ち
の
活
性
化

16.6 

地
域
の
歴
史
・
文
化
・
自
然
の
保
全
や
活
動

5.7 

環
境
の
保
全
（
緑
海
等
の
保
全
や
活
用
生
物
多
様
性

ゴ
ミ
等
）

17.0 

健
康
づ
く
り
・
福
祉
の
充
実

8.1 

子
育
て
・
教
育
環
境
の
充
実

18.2 

防
災
災
害
対
策
防
犯
な
ど
防
災
・
安
全
の
ま

ち
づ
く
り
の
推
進

10.5 

行
財
政
改
革
の
推
進

4.0 

そ
の
他

0.4 

無
回
答

4.9 

0% 50% 100%

凡例

転入者全体
N=247

農
業
や
漁
業
な
ど
の
産
業
が
盛
ん
な
ま
ち

5.5 

買
い
物
や
余
暇
が
楽
し
め
る
活
気
の
あ
る
ま
ち

17.4 

海
山
川
を
生
か
し
た
観
光
・
レ
ク
リ
エ
シ
ン
の
ま
ち

10.4 

自
然
や
景
観
の
保
全
・
育
成
に
力
を
注
ぐ
自
然
豊
か
な
ま
ち

21.9 

ス
ポ
ツ
の
盛
ん
な
健
康
づ
く
り
の
ま
ち

0.5 

お
年
寄
り
が
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
生
き
が
い
の
あ
る
ま
ち

9.0 

道
路
や
下
水
道
公
園
な
ど
生
活
基
盤
が
整
た
ま
ち

9.5 

防
災
・
交
通
安
全
な
ど
が
充
実
し
た
安
全
な
ま
ち

5.0 

子
育
て
や
教
育
の
サ
ポ
ト
が
充
実
し
た
ま
ち

17.9 

そ
の
他

2.0 

無
回
答

1.0 

0% 50% 100%

凡例

回答者全体
N=201

12.1 
11.1 

6.4  6.0  5.7  5.4  5.4 
4.4  4.4 

3.4 

0.0 

2.0 

4.0 

6.0 

8.0 

10.0 

12.0 

14.0 

駅
前
の
整
備

子
育
て
支
援
対
策
の
充
実

海
岸
の
整
備

自
然
環
境
の
保
全
・
育
成

美
し
い
景
観
の
保
全
・
育
成

商
業
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

高
齢
者
福
祉
の
充
実

公
園
・
広
場
の
整
備

保
健
・
医
療
の
充
実

ご
み
処
理
・
リ
サ
イ
ク
ル

…

（%） ※上位１０件
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■転出者アンケート 調査結果概要 
●転出者は「二宮町に住み続けたかった」 
 転出者に、「転出の理由」を聞いたと
ころ、27.4％が「住宅の購入（新築・中
古）」、14.1％が「両親や子の近くに住む」
をあげている。また、転出者のうち
63.4％が「二宮町に住み続けたかった」
と回答しており、その理由として「まち
の自然や景観（22.1％）」、「まちの気候
（14.5％）」をあげている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【「可能なら二宮町に住み続けたかったと思っていますか。」(転出者アンケート)】 N=90 

【「住み続けたかった理由(上位 3件)」(転出者アンケート)】 
N=131 

選択肢 構成比
(％) 

まちの自然や景観が好きだから 22.1
まちの気候が好きだから 14.5
人と人との関係がとてもよいから 9.2
 

 

ずっと住み続
けたかっ
た, 25.6 

当分は住み続
けたかっ
た, 37.8 

できれば他へ
移りたかっ
た, 14.4 

すぐにでも他へ
移りたかっ
た, 2.2 

特に何も思わな
かった, 20.0 

無回答, 0.0 

（％）

就職, 3.1 

転職, 4.7 

転勤, 6.3 

退職, 3.9 
子どもの進学の
都合, 2.3 
親の介護, 0.8 

住宅（借り換
え）, 7.0 

住宅（新築購
入）, 18.8 

住宅（中古購
入）, 8.6 

両親や子の近く
に住む, 14.1 

家族から独立す
る, 0.8 

他の生活環境の
ほうが良い, 8.6 

他の交通の便の
ほうがよい, 5.5 

他に友人、知人
がいる, 0.0 

ふるさとに戻
る, 3.1 

その他, 12.5 
無回答, 0.0 

（％）

【「二宮町を転出した理由」(転出者アンケート)】 N=128 
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３．町民等アンケート調査集計 
（１）町民アンケート（町民満足度調査） 
 
■重点プラン１－１  まちづくりへの町民意見の反映について    

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 8 2.1% 重要 107 28.4%
やや満足 63 16.7% やや重要 141 37.4%
どちらとも言えない 217 57.6% どちらとも言えない 97 25.7%
やや不満 53 14.1% あまり重要ではない 6 1.6%
不満 20 5.3% 重要ではない 4 1.1%
無回答 16 4.2% 無回答 22 5.8%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.88 3.93 
Ｈ２０年度調査 2.93 3.99 19.7% 69.9% 
Ｈ２３年度調査 2.96 3.96 

 
 
■重点プラン１－２  町からの情報提供について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 22 5.8% 重要 142 37.7%
やや満足 146 38.7% やや重要 132 35.0%
どちらとも言えない 125 33.2% どちらとも言えない 70 18.6%
やや不満 57 15.1% あまり重要ではない 9 2.4%
不満 12 3.2% 重要ではない 1 0.3%
無回答 15 4.0% 無回答 23 6.1%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.33 4.01 
Ｈ２０年度調査 3.37 4.15 46.4% 77.4% 
Ｈ２３年度調査 3.30 4.14 
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■重点プラン１－３  町が皆さんの意見をくみ取る機会や手段について   
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 8 2.1% 重要 96 25.5%
やや満足 63 16.7% やや重要 130 34.5%
どちらとも言えない 188 49.9% どちらとも言えない 112 29.7%
やや不満 78 20.7% あまり重要ではない 13 3.4%
不満 22 5.8% 重要ではない 2 0.5%
無回答 18 4.8% 無回答 24 6.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.70 3.60 
Ｈ２０年度調査 2.78 3.81 19.8% 64.0% 
Ｈ２３年度調査 2.88 3.86 

 
 
■重点プラン１－４  行政サービス向上への取り組みについて  

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 11 2.9% 重要 128 34.0%
やや満足 62 16.4% やや重要 118 31.3%
どちらとも言えない 203 53.8% どちらとも言えない 98 26.0%
やや不満 64 17.0% あまり重要ではない 4 1.1%
不満 18 4.8% 重要ではない 2 0.5%
無回答 19 5.0% 無回答 27 7.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.93 4.11 
Ｈ２０年度調査 2.98 4.03 20.4% 70.3% 
Ｈ２３年度調査 2.96 4.05 

 
 
 



 12

■重点プラン１－５  ボランティア活動や地域活動に参加しやすい環境について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 10 2.7% 重要 56 14.9%
やや満足 65 17.2% やや重要 113 30.0%
どちらとも言えない 234 62.1% どちらとも言えない 163 43.2%
やや不満 38 10.1% あまり重要ではない 11 2.9%
不満 8 2.1% 重要ではない 6 1.6%
無回答 22 5.8% 無回答 28 7.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.05 3.43 
Ｈ２０年度調査 3.04 3.60 21.1% 48.4% 
Ｈ２３年度調査 3.09 3.58 

 
 
■重点プラン１－６  ラディアンなどの公的施設の運営への町民参加について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 25 6.6% 重要 63 16.7%
やや満足 118 31.3% やや重要 126 33.4%
どちらとも言えない 163 43.2% どちらとも言えない 136 36.1%
やや不満 37 9.8% あまり重要ではない 19 5.0%
不満 11 2.9% 重要ではない 5 1.3%
無回答 23 6.1% 無回答 28 7.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.39 3.66 
Ｈ２０年度調査 3.37 3.71 40.4% 54.2% 
Ｈ２３年度調査 3.31 3.64 
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■重点プラン２－１  大規模地震に対する町の備えについて 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 5 1.3% 重要 193 51.2%
やや満足 50 13.3% やや重要 80 21.2%
どちらとも言えない 158 41.9% どちらとも言えない 70 18.6%
やや不満 98 26.0% あまり重要ではない 7 1.9%
不満 44 11.7% 重要ではない 4 1.1%
無回答 22 5.8% 無回答 23 6.1%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.73 4.41 
Ｈ２０年度調査 2.83 4.33 15.5% 77.1% 
Ｈ２３年度調査 2.65 4.27 

 
 
■重点プラン２－２  家庭や地域の中での大規模地震への備えについて 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 6 1.6% 重要 176 46.7%
やや満足 52 13.8% やや重要 100 26.5%
どちらとも言えない 182 48.3% どちらとも言えない 69 18.3%
やや不満 91 24.1% あまり重要ではない 7 1.9%
不満 24 6.4% 重要ではない 2 0.5%
無回答 22 5.8% 無回答 23 6.1%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.68 4.30 
Ｈ２０年度調査 2.79 4.22 16.3% 78.0% 
Ｈ２３年度調査 2.79 4.25 
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■重点プラン２－３  日常、安心して生活できる安全な町について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 17 4.5% 重要 162 43.0%
やや満足 110 29.2% やや重要 129 34.2%
どちらとも言えない 164 43.5% どちらとも言えない 58 15.4%
やや不満 49 13.0% あまり重要ではない 4 1.1%
不満 14 3.7% 重要ではない 0 0.0%
無回答 23 6.1% 無回答 24 6.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.96 4.18 
Ｈ２０年度調査 3.18 4.24 35.9% 82.4% 
Ｈ２３年度調査 3.19 4.27 

 
    
■重点プラン２－４  安全に歩きやすい町の整備について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 14 3.7% 重要 145 38.5%
やや満足 85 22.5% やや重要 139 36.9%
どちらとも言えない 125 33.2% どちらとも言えない 53 14.1%
やや不満 101 26.8% あまり重要ではない 11 2.9%
不満 34 9.0% 重要ではない 5 1.3%
無回答 18 4.8% 無回答 24 6.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.66 4.17 
Ｈ２０年度調査 3.01 4.22 27.6% 80.5% 
Ｈ２３年度調査 2.84 4.16 
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■重点プラン２－５  子育てしやすい環境について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 11 2.9% 重要 105 27.9%
やや満足 59 15.6% やや重要 103 27.3%
どちらとも言えない 214 56.8% どちらとも言えない 115 30.5%
やや不満 37 9.8% あまり重要ではない 11 2.9%
不満 14 3.7% 重要ではない 4 1.1%
無回答 42 11.1% 無回答 39 10.3%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.90 3.83 
Ｈ２０年度調査 2.95 3.95 20.9% 61.5% 
Ｈ２３年度調査 3.05 3.87 

 
    
■重点プラン２－６  保育所のサービスについて 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 7 1.9% 重要 103 27.3%
やや満足 41 10.9% やや重要 93 24.7%
どちらとも言えない 244 64.7% どちらとも言えない 129 34.2%
やや不満 29 7.7% あまり重要ではない 8 2.1%
不満 11 2.9% 重要ではない 5 1.3%
無回答 45 11.9% 無回答 39 10.3%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.90 3.87 
Ｈ２０年度調査 2.92 3.87 14.5% 58.0% 
Ｈ２３年度調査 3.01 3.83 
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■重点プラン２－７  放課後、子供が安全に過ごせる環境について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 6 1.6% 重要 114 30.2%
やや満足 53 14.1% やや重要 112 29.7%
どちらとも言えない 216 57.3% どちらとも言えない 103 27.3%
やや不満 42 11.1% あまり重要ではない 8 2.1%
不満 19 5.0% 重要ではない 4 1.1%
無回答 41 10.9% 無回答 36 9.5%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.78 3.95 
Ｈ２０年度調査 2.86 4.07 17.6% 66.3% 
Ｈ２３年度調査 2.96 3.95 

 
    
■重点プラン２－８  高齢者や障害のある人が働く場について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 5 1.3% 重要 75 19.9%
やや満足 24 6.4% やや重要 122 32.4%
どちらとも言えない 246 65.3% どちらとも言えない 140 37.1%
やや不満 60 15.9% あまり重要ではない 11 2.9%
不満 17 4.5% 重要ではない 2 0.5%
無回答 25 6.6% 無回答 27 7.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.64 3.86 
Ｈ２０年度調査 2.73 3.85 8.2% 56.3% 
Ｈ２３年度調査 2.83 3.73 
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■重点プラン２－９  高齢者や障害のある人が地域活動をしやすい環境について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 5 1.3% 重要 65 17.2%
やや満足 22 5.8% やや重要 125 33.2%
どちらとも言えない 242 64.2% どちらとも言えない 144 38.2%
やや不満 63 16.7% あまり重要ではない 11 2.9%
不満 16 4.2% 重要ではない 4 1.1%
無回答 29 7.7% 無回答 28 7.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.83 3.70 
Ｈ２０年度調査 2.78 3.82 7.8% 54.4% 
Ｈ２３年度調査 2.82 3.68 

 
 
■重点プラン２－１０  高齢者や障害のある人へのサービスについて 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 9 2.4% 重要 97 25.7%
やや満足 46 12.2% やや重要 135 35.8%
どちらとも言えない 234 62.1% どちらとも言えない 108 28.6%
やや不満 47 12.5% あまり重要ではない 9 2.4%
不満 17 4.5% 重要ではない 3 0.8%
無回答 24 6.4% 無回答 25 6.6%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.90 4.14 
Ｈ２０年度調査 2.85 4.00 15.6% 65.9% 
Ｈ２３年度調査 2.95 3.89 
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■重点プラン２－１１  高齢者や障害のある人が外出しやすい環境について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 4 1.1% 重要 92 24.4%
やや満足 36 9.5% やや重要 136 36.1%
どちらとも言えない 217 57.6% どちらとも言えない 109 28.9%
やや不満 78 20.7% あまり重要ではない 12 3.2%
不満 19 5.0% 重要ではない 5 1.3%
無回答 23 6.1% 無回答 23 6.1%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.84 4.16 
Ｈ２０年度調査 2.71 3.97 11.3% 64.4% 
Ｈ２３年度調査 2.80 3.84 

 
 
■重点プラン２－１２  高齢者や障害のある人の家族を支えるサービスについて 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 7 1.9% 重要 117 31.0%
やや満足 35 9.3% やや重要 118 31.3%
どちらとも言えない 243 64.5% どちらとも言えない 105 27.9%
やや不満 51 13.5% あまり重要ではない 8 2.1%
不満 17 4.5% 重要ではない 4 1.1%
無回答 24 6.4% 無回答 25 6.6%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.73 4.10 
Ｈ２０年度調査 2.76 4.08 11.9% 66.8% 
Ｈ２３年度調査 2.90 3.95 
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■重点プラン３－１  誰もが楽しく健康に歩ける環境について  
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 5 1.3% 重要 65 17.2%
やや満足 83 22.0% やや重要 131 34.7%
どちらとも言えない 184 48.8% どちらとも言えない 131 34.7%
やや不満 66 17.5% あまり重要ではない 17 4.5%
不満 15 4.0% 重要ではない 5 1.3%
無回答 24 6.4% 無回答 28 7.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.00 3.59 
Ｈ２０年度調査 3.04 3.66 24.9% 56.2% 
Ｈ２３年度調査 2.99 3.67 

 
 
■重点プラン３－２  日頃のスポーツを通じた健康づくりについて 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 4 1.1% 重要 46 12.2%
やや満足 69 18.3% やや重要 113 30.0%
どちらとも言えない 226 59.9% どちらとも言えない 160 42.4%
やや不満 43 11.4% あまり重要ではない 19 5.0%
不満 7 1.9% 重要ではない 6 1.6%
無回答 28 7.4% 無回答 33 8.8%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.11 3.54 
Ｈ２０年度調査 3.11 3.51 20.9% 46.2% 
Ｈ２３年度調査 3.06 3.51 
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■重点プラン３－３  町の健康づくりへの取り組みについて 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 10 2.7% 重要 67 17.8%
やや満足 83 22.0% やや重要 134 35.5%
どちらとも言えない 212 56.2% どちらとも言えない 126 33.4%
やや不満 33 8.8% あまり重要ではない 9 2.4%
不満 8 2.1% 重要ではない 6 1.6%
無回答 31 8.2% 無回答 35 9.3%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.16 3.56 
Ｈ２０年度調査 3.19 3.82 26.9% 58.8% 
Ｈ２３年度調査 3.16 3.72 

 
    
■重点プラン３－４  日常のごみ処理について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 26 6.9% 重要 160 42.4%
やや満足 145 38.5% やや重要 127 33.7%
どちらとも言えない 100 26.5% どちらとも言えない 53 14.1%
やや不満 59 15.6% あまり重要ではない 3 0.8%
不満 24 6.4% 重要ではない 2 0.5%
無回答 23 6.1% 無回答 32 8.5%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.80 4.18 
Ｈ２０年度調査 3.11 4.35 48.3% 83.2% 
Ｈ２３年度調査 3.25 4.28 
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■重点プラン３－５  町のごみの減量化や資源化への取り組みについて  
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 22 5.8% 重要 159 42.2%
やや満足 161 42.7% やや重要 124 32.9%
どちらとも言えない 113 30.0% どちらとも言えない 62 16.4%
やや不満 45 11.9% あまり重要ではない 1 0.3%
不満 16 4.2% 重要ではない 3 0.8%
無回答 20 5.3% 無回答 28 7.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.11 4.05 
Ｈ２０年度調査 3.22 4.33 51.3% 81.1% 
Ｈ２３年度調査 3.36 4.25

 
   
■重点プラン３－６  河川の水質、水とふれあうことのできる環境について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 7 1.9% 重要 89 23.6%
やや満足 63 16.7% やや重要 130 34.5%
どちらとも言えない 186 49.3% どちらとも言えない 119 31.6%
やや不満 72 19.1% あまり重要ではない 12 3.2%
不満 29 7.7% 重要ではない 1 0.3%
無回答 20 5.3% 無回答 26 6.9%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.84 4.06 
Ｈ２０年度調査 2.78 4.08 19.6% 62.4% 
Ｈ２３年度調査 2.85 3.84 
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■重点プラン３－７  吾妻山など里山の整備・保全について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 24 6.4% 重要 81 21.5%
やや満足 141 37.4% やや重要 145 38.5%
どちらとも言えない 156 41.4% どちらとも言えない 108 28.6%
やや不満 29 7.7% あまり重要ではない 11 2.9%
不満 7 1.9% 重要ではない 6 1.6%
無回答 20 5.3% 無回答 26 6.9%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.46 3.85 
Ｈ２０年度調査 3.40 3.95 46.2% 64.4% 
Ｈ２３年度調査 3.41 3.81 

 
    
■重点プラン３－８  二宮海岸の保全・活用について  

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 6 1.6% 重要 99 26.3%
やや満足 59 15.6% やや重要 124 32.9%
どちらとも言えない 190 50.4% どちらとも言えない 116 30.8%
やや不満 74 19.6% あまり重要ではない 6 1.6%
不満 29 7.7% 重要ではない 5 1.3%
無回答 19 5.0% 無回答 27 7.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.97 3.96 
Ｈ２０年度調査 2.71 4.15 18.2% 63.7% 
Ｈ２３年度調査 2.83 3.87 
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■重点プラン３－９  町内の花や緑について  
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 28 7.4% 重要 56 14.9%
やや満足 154 40.8% やや重要 126 33.4%
どちらとも言えない 137 36.3% どちらとも言えない 137 36.3%
やや不満 29 7.7% あまり重要ではない 25 6.6%
不満 10 2.7% 重要ではない 8 2.1%
無回答 19 5.0% 無回答 25 6.6%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.50 3.76 
Ｈ２０年度調査 3.42 3.77 50.8% 51.7% 
Ｈ２３年度調査 3.45 3.56 

 
   
■重点プラン３－１０  農地の保全について  

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 7 1.9% 重要 51 13.5%
やや満足 47 12.5% やや重要 95 25.2%
どちらとも言えない 267 70.8% どちらとも言えない 183 48.5%
やや不満 23 6.1% あまり重要ではない 16 4.2%
不満 9 2.4% 重要ではない 5 1.3%
無回答 24 6.4% 無回答 27 7.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.05 3.64 
Ｈ２０年度調査 2.99 3.61 15.3% 41.7% 
Ｈ２３年度調査 3.06 3.49 
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■重点プラン３－１１  地域の歴史や文化の継承について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 7 1.9% 重要 45 11.9%
やや満足 77 20.4% やや重要 105 27.9%
どちらとも言えない 233 61.8% どちらとも言えない 147 39.0%
やや不満 26 6.9% あまり重要ではない 37 9.8%
不満 7 1.9% 重要ではない 15 4.0%
無回答 27 7.2% 無回答 28 7.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.15 3.54 
Ｈ２０年度調査 3.14 3.49 24.0% 43.0% 
Ｈ２３年度調査 3.15 3.37 

 
    
■重点プラン３－１２  町内の自然や街並について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 12 3.2% 重要 73 19.4%
やや満足 81 21.5% やや重要 137 36.3%
どちらとも言えない 180 47.7% どちらとも言えない 116 30.8%
やや不満 63 16.7% あまり重要ではない 15 4.0%
不満 16 4.2% 重要ではない 4 1.1%
無回答 25 6.6% 無回答 32 8.5%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.08 3.74 
Ｈ２０年度調査 3.06 3.98 26.4% 60.9% 
Ｈ２３年度調査 3.03 3.75 
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■重点プラン４－１  二宮駅周辺の利便性・快適性について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 11 2.9% 重要 112 29.7%
やや満足 60 15.9% やや重要 135 35.8%
どちらとも言えない 119 31.6% どちらとも言えない 81 21.5%
やや不満 111 29.4% あまり重要ではない 14 3.7%
不満 58 15.4% 重要ではない 4 1.1%
無回答 18 4.8% 無回答 31 8.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.41 4.18 
Ｈ２０年度調査 2.58 4.00 19.8% 71.4% 
Ｈ２３年度調査 2.60 3.97 

 
    
■重点プラン４－２  二宮駅周辺の商店街での買い物について  

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 1 0.3% 重要 69 18.3%
やや満足 18 4.8% やや重要 122 32.4%
どちらとも言えない 129 34.2% どちらとも言えない 113 30.0%
やや不満 121 32.1% あまり重要ではない 38 10.1%
不満 89 23.6% 重要ではない 8 2.1%
無回答 19 5.0% 無回答 27 7.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.15 3.76 
Ｈ２０年度調査 2.29 3.53 5.3% 54.6% 
Ｈ２３年度調査 2.22 3.59 
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■重点プラン４－３  二宮駅周辺の歩行者や車の往来のしやすさについて 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 4 1.1% 重要 146 38.7%
やや満足 23 6.1% やや重要 126 33.4%
どちらとも言えない 96 25.5% どちらとも言えない 65 17.2%
やや不満 129 34.2% あまり重要ではない 13 3.4%
不満 102 27.1% 重要ではない 2 0.5%
無回答 23 6.1% 無回答 25 6.6%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 2.03 4.30 
Ｈ２０年度調査 2.15 4.16 7.6% 77.3% 
Ｈ２３年度調査 2.15 4.14 

 
  
■重点プラン４－４  IT を活用した行政サービスの提供について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 8 2.1% 重要 44 11.7%
やや満足 57 15.1% やや重要 98 26.0%
どちらとも言えない 232 61.5% どちらとも言えない 175 46.4%
やや不満 40 10.6% あまり重要ではない 23 6.1%
不満 16 4.2% 重要ではない 6 1.6%
無回答 24 6.4% 無回答 31 8.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.03 3.39 
Ｈ２０年度調査 3.01 3.42 18.4% 41.0% 
Ｈ２３年度調査 3.00 3.44 
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■重点プラン４－５  誰もがパソコンを習得できる環境について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 7 1.9% 重要 30 8.0%
やや満足 67 17.8% やや重要 98 26.0%
どちらとも言えない 225 59.7% どちらとも言えない 162 43.0%
やや不満 35 9.3% あまり重要ではない 40 10.6%
不満 13 3.4% 重要ではない 15 4.0%
無回答 30 8.0% 無回答 32 8.5%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.09 3.38 
Ｈ２０年度調査 3.10 3.20 21.3% 37.1% 
Ｈ２３年度調査 3.06 3.26 

 
    
■重点プラン５－１  地域との協働による児童・生徒の個性を伸ばす教育環境について 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 0 0.0% 重要 70 18.6%
やや満足 37 9.8% やや重要 102 27.1%
どちらとも言えない 258 68.4% どちらとも言えない 150 39.8%
やや不満 37 9.8% あまり重要ではない 9 2.4%
不満 6 1.6% 重要ではない 4 1.1%
無回答 39 10.3% 無回答 42 11.1%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 ― ― 
Ｈ２０年度調査 2.96 3.81 10.9% 51.3% 
Ｈ２３年度調査 2.96 3.67 
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■重点プラン５－２  学校教育における課題への取り組みについて 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 4 1.1% 重要 79 21.0%
やや満足 34 9.0% やや重要 99 26.3%
どちらとも言えない 260 69.0% どちらとも言えない 140 37.1%
やや不満 27 7.2% あまり重要ではない 8 2.1%
不満 8 2.1% 重要ではない 3 0.8%
無回答 44 11.7% 無回答 48 12.7%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 ― ― 
Ｈ２０年度調査 2.94 3.92 11.4% 54.1% 
Ｈ２３年度調査 3.00 3.74 

 
    
■重点プラン５－３  町民のニーズに応じた生涯学習活動ができる環境について  

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 3 0.8% 重要 48 12.7%
やや満足 64 17.0% やや重要 111 29.4%
どちらとも言えない 244 64.7% どちらとも言えない 159 42.2%
やや不満 30 8.0% あまり重要ではない 21 5.6%
不満 8 2.1% 重要ではない 7 1.9%
無回答 28 7.4% 無回答 31 8.2%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.14 3.68 
Ｈ２０年度調査 3.09 3.66 19.2% 46.0% 
Ｈ２３年度調査 3.07 3.50 
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■重点プラン５－４  ラディアンなどの文化関係施設で行われる音楽や演劇について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 24 6.4% 重要 57 15.1%
やや満足 140 37.1% やや重要 135 35.8%
どちらとも言えない 161 42.7% どちらとも言えない 128 34.0%
やや不満 22 5.8% あまり重要ではない 20 5.3%
不満 7 1.9% 重要ではない 8 2.1%
無回答 23 6.1% 無回答 29 7.7%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.52 3.70 
Ｈ２０年度調査 3.45 3.70 46.3% 55.2% 
Ｈ２３年度調査 3.43 3.61 

 
  
■重点プラン５－５  図書館のサービスについて 

満足度 重要度 
  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 46 12.2% 重要 69 18.3%
やや満足 159 42.2% やや重要 147 39.0%
どちらとも言えない 120 31.8% どちらとも言えない 111 29.4%
やや不満 21 5.6% あまり重要ではない 17 4.5%
不満 9 2.4% 重要ではない 5 1.3%
無回答 22 5.8% 無回答 28 7.4%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.65 3.92 
Ｈ２０年度調査 3.64 3.82 57.7% 61.9% 
Ｈ２３年度調査 3.60 3.74 
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■重点プラン５－６  日常生活での男女の平等について 
満足度 重要度 

  回答数 構成比   回答数 構成比 
満足 14 3.7% 重要 33 8.8%
やや満足 55 14.6% やや重要 68 18.0%
どちらとも言えない 262 69.5% どちらとも言えない 213 56.5%
やや不満 10 2.7% あまり重要ではない 17 4.5%
不満 7 1.9% 重要ではない 13 3.4%
無回答 29 7.7% 無回答 33 8.8%
 計 377 100.0%  計 377 100.0%
 
満足度・重要度 割合 満足度・重要度（得点）の経年比較 
満足度 重要度  満足度 重要度

Ｈ１７年度調査 3.24 3.41 
Ｈ２０年度調査 3.19 3.28 19.8% 29.4% 
Ｈ２３年度調査 3.17 3.26 
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■満足度得点・重要度得点 
 
 
 
 
 
 【平成２３年度調査】 【前回（平成２０年度）調査】 【前々回（平成１７年度）調査】

設問 
満
足
度 

順
位

重
要
度 

順
位

満
足
度 

順
位

重
要
度 

順
位 

満
足
度 

順
位 

重
要
度 

順
位

質問 1 まちづくりへの町民意見の
反映について 2.96 25 3.96 11 2.93 26 3.99 16 2.88  28 3.93 17

質問 2 町からの情報提供について 3.30 7 4.14 7 3.37 6 4.15 8 3.33  6 4.01 14

質問 3 町が皆さんの意見をくみ取
る機会や手段について 2.88 30 3.86 17 2.78 35 3.81 27 2.70  37 3.60 32

質問 4 行政サービス向上への取り
組みについて※1 2.96 27 4.05 9 2.98 22 4.03 13 2.93  23 4.11 10

質問 5 
ボランティア活動や地域活
動に参加しやすい環境につ
いて 

3.09 13 3.58 33 3.04 18 3.60 35 3.05  18 3.43 37

質問 6 
ラディアンなどの公的施設
の運営への町民参加につい
て※1 

3.31 6 3.64 30 3.37 5 3.71 30 3.39  5 3.66 30

質問 7 大規模地震に対する町の備
えについて 2.65 38 4.27 2 2.83 31 4.33 3 2.73  34 4.41 1 

質問 8 家庭や地域の中での大規模
地震への備えについて 2.79 37 4.25 5 2.79 33 4.22 5 2.68  38 4.30 2 

質問 9 日常、安心して生活できる
安全な町について 3.19 9 4.27 3 3.18 10 4.24 4 2.96  22 4.18 5 

質問 10 安全に歩きやすい町の整備について 2.84 32 4.16 6 3.01 20 4.22 6 2.66  39 4.17 7 

質問 11 子育てしやすい環境について 3.05 18 3.87 16 2.95 24 3.95 19 2.90  27 3.83 23

質問 12 保育所のサービスについて 3.01 20 3.83 20 2.92 27 3.87 22 2.90  25 3.87 19

質問 13 放課後、子供が安全に過ごせる環境について 2.96 26 3.95 13 2.86 29 4.07 12 2.78  33 3.95 16

質問 14 高齢者や障害のある人が働く場について 2.83 34 3.73 25 2.73 38 3.85 23 2.64  40 3.86 20

質問 15 
高齢者や障害のある人が地
域活動をしやすい環境につ
いて※1 

2.82 35 3.68 27 2.78 34 3.82 26 2.83  31 3.70 28

質問 16 高齢者や障害のある人へのサービスについて 2.95 28 3.89 14 2.85 30 4.00 15 2.90  26 4.14 9 

質問 17 高齢者や障害のある人が外出しやすい環境について 2.80 36 3.84 18 2.71 39 3.97 18 2.84  29 4.16 8 

質問 18 
高齢者や障害のある人の家
族を支えるサービスについ
て 

2.90 29 3.95 12 2.76 37 4.08 10 2.73  35 4.10 11

質問 19 誰もが楽しく健康に歩ける環境について 2.99 23 3.67 29 3.04 17 3.66 33 3.00  20 3.59 33

質問 20 日頃のスポーツを通じた健康づくりについて 3.06 16 3.51 35 3.11 12 3.51 37 3.11  13 3.54 35

質問 21 町の健康づくりへの取り組みについて※1 3.16 11 3.72 26 3.19 9 3.82 24 3.16  8 3.56 34

質問 22 日常のごみ処理について※1 3.25 8 4.28 1 3.11 13 4.35 1 2.80  32 4.18 4 

「満足度」は、「満足：5 点」「やや満足：4 点」「どちらとも言えない：3 点」「やや不満：2 点」「不満：1 点」と
し、 「重要度」は、「重要：5 点」「やや重要：4 点」「どちらでもない：3 点」「あまり重要でない：2 点」「重要で
ない：1 点」とする。それぞれの点数と回答者数の積の合計を総回答数（無回答は除く）で除し平均点を算出し、そ
れぞれ「満足度」「重要度」とする。 
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質問 23 町のごみの減量化や資源化への取り組みについて 3.36 5 4.25 4 3.22 7 4.33 2 3.11  12 4.05 13

質問 24 河川の水質、水とふれあうことのできる環境について 2.85 31 3.84 19 2.78 36 4.08 11 2.84  30 4.06 12

質問 25 吾妻山など里山の整備・保全について 3.41 4 3.81 21 3.40 4 3.95 20 3.46  4 3.85 22

質問 26 二宮海岸の保全・活用について 2.83 33 3.87 15 2.71 40 4.15 9 2.97  21 3.96 15

質問 27 町内の花や緑について 3.45 2 3.56 34 3.42 3 3.77 29 3.50  3 3.76 24

質問 28 農地の保全について 3.06 17 3.49 37 2.99 21 3.61 34 3.05  17 3.64 31

質問 29 地域の歴史や文化の継承について 3.15 12 3.37 39 3.14 11 3.49 38 3.15  9 3.54 36

質問 30 町内の自然や街並について 3.03 19 3.75 22 3.06 16 3.98 17 3.08  16 3.74 26

質問 31 二宮駅周辺の利便性・快適性について 2.60 39 3.97 10 2.58 41 4.00 14 2.41  41 4.18 6 

質問 32 二宮駅周辺の商店街での買い物について 2.22 40 3.59 32 2.29 42 3.53 36 2.15  42 3.76 25

質問 33 二宮駅周辺の歩行者や車の往来のしやすさについて 2.15 41 4.14 8 2.15 43 4.16 7 2.03  43 4.30 3 

質問 34 IT を活用した行政サービスの提供について 3.00 21 3.44 38 3.01 19 3.42 39 3.03  19 3.39 39

質問 35 誰もがパソコンを習得できる環境について 3.06 15 3.26 41 3.10 14 3.20 42 3.09  15 3.38 40

質問 36 
地域との協働による児童・
生徒の個性を伸ばす教育環
境について※２ 

2.96 24 3.67 28 2.96 23 3.81 28 ― ― ― ―

質問 37 学校教育における課題への取り組みについて※２ 3.00 22 3.74 24 2.94 25 3.92 21 ― ― ― ―

質問 38 
町民のニーズに応じた生涯
学習活動ができる環境につ
いて 

3.07 14 3.50 36 3.09 15 3.66 32 3.14  11 3.68 29

質問 39 
ラディアンなどの文化関係
施設で行われる音楽や演劇
について 

3.43 3 3.61 31 3.45 2 3.70 31 3.52  2 3.70 27

質問 40 図書館のサービスについて 3.60 1 3.74 23 3.64 1 3.82 25 3.65  1 3.92 18

質問 41 日常生活での男女の平等について 3.17 10 3.26 40 3.19 8 3.28 40 3.24  7 3.41 38

― 
エコマネーの導入に向けた
取り組み（事業廃止により
今回は未調査） 

― ― ― ― 2.87 28 3.05 43 2.92  24 3.14 43

― 
町内で働ける場所や、独自
で起業するサポート （事業
廃止により今回は未調査） 

― ― ― ― 2.82 32 3.20 41 2.72  36 3.34 41

 
※１ H17 年度調査において、設問の表現が一部相違している。（「行政サービスの向上」、「ラディアンやその他の

公的施設のサービス」、「高齢者や障害のある人の地域での活動」、「健康的な高齢者への取り組み」、「ごみ処
理施設の運営」） 

※２ H17 年度調査において、質問３６，３７は、調査されていない。 
 
 
 
 



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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３．町民等アンケート調査集計 
（２）町民アンケート（次期総合計画策定意向調査） 
回答者の属性１  住所 
    回答数 構成比 
(1)  一色 8 2.1% 
(2)  緑が丘 25 6.6% 
(3)  百合が丘 54 14.3% 
(4)  中里 35 9.3% 
(5)  二宮 92 24.4% 
(6)  富士見が丘 53 14.1% 
(7)  松根 5 1.3% 
(8)  山西 84 22.3% 
(9)  川匂 9 2.4% 
  無回答 12 3.2% 
   計 377 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

緑が丘, 6.6%

百合が丘,
14.3%

中里, 9.3%

二宮, 24.4%

富士見が丘,
14.1%

松根, 1.3%

山西, 22.3%

川匂, 2.4%

無回答, 3.2%
一色, 2.1%



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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回答者の属性２  性別 
    回答数 構成比 
(1)  男 161 42.7%
(2)  女 203 53.8%
  無回答 13 3.4%
   計 377 100.0%
 
回答者の属性３  年齢 
    回答数 構成比 
(1)  20 歳代 21 5.6%
(2)  30 歳代 40 10.6%
(3)  40 歳代 58 15.4%
(4)  50 歳代 66 17.5%
(5)  60 歳代 113 30.0%
(6)  70 歳代以上 69 18.3%
  無回答 10 2.7%
   計 377 100.0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
回答者の年代は、６０歳代【30.0％】が最も多い。 

男, 42.7%

女, 53.8%

無回答, 3.4%

20歳代, 5.6%

30歳代, 10.6%

40歳代, 15.4%

50歳代, 17.5%

60歳代, 30.0%

70歳代以上,
18.3%

無回答, 2.7%



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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回答者の属性４  職業 
    回答数 構成比 
(1)  自営業 21 5.6%
(2)  会社員・公務員等 117 31.0%
(3)  家事専業 91 24.1%
(4)  学生 6 1.6%
(5)  無職・その他 126 33.4%
  無回答 16 4.2%
   計 377 100.0%
 

自営業, 5.6%

会社員・公務員
等, 31.0%

学生, 1.6%

無職・その他,
33.4%

無回答, 4.2%

家事専業,
24.1%



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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回答者の属性５  通勤・通学の有無 
    回答数 構成比 
(1)  通勤通学していない 106 28.1% 
(2)  通勤通学している 159 42.2% 
  無回答 112 29.7% 
   計 377 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜通勤・通学先＞ 
神奈川県内・区市町村 神奈川県外・区市町村
二宮町 22 東京都 23
小田原市 22 千葉県 1
平塚市 19 埼玉県 1
横浜市 16 
秦野市 8 
中井町 7 
川崎市 6 
鎌倉市 3 
寒川町 3 
藤沢市 3 
厚木市 2 
南足柄市 2 
横須賀市 1 
開成町 1 
茅ヶ崎市 1 
座間市 1 
大井町 1 
大磯町 1 
大和市 1 
湯河原町 1 
箱根町 1 

（件） 

通勤通学してい
ない, 28.1%

通勤通学してい
る, 42.2%

無回答, 29.7%



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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回答者の属性６  通勤・通学手段（全て） 
    回答数 構成比 
(1)  車 57 23.5%
(2)  バイク 16 6.6%
(3)  バス 25 10.3%
(4)  タクシー 4 1.6%
(5)  電車 85 35.0%
(6)  自転車 30 12.3%
(7)  徒歩 26 10.7%
  無回答 0 0.0%
   計 243 100.0%
 
回答者の属性７  家族構成 
    回答数 構成比 
(1)  一人世帯 20 5.3% 
(2)  夫婦のみ 129 34.2% 
(3)  夫婦と子 118 31.3% 
(4)  ひとり親と子 22 5.8% 
(5)  夫婦と親と子 37 9.8% 
(6)  その他 31 8.2% 
  無回答 20 5.3% 
   計 377 100.0% 
 

57

16

25

4

85

30

26

0 20 40 60 80 100

車

バイク

バス

タクシー

電車

自転車

徒歩

一人世帯, 5.3%

夫婦のみ,
34.2%

ひとり親と子,
5.8%

夫婦と親と子,
9.8%

その他, 8.2%

無回答, 5.3%

夫婦と子,
31.3%



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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回答者の属性 8  居住年数（通算） 
    回答数 構成比 
(1)  1 年未満 3 0.8% 
(2)  1 年以上～3年未満 7 1.9% 
(3)  3 年以上～10年未満 38 10.1% 
(4)  10 年以上 312 82.8% 
  無回答 17 4.5% 
   計 377 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
回答者の居住年数は、１０年以上【82.8％】が最も多い 

1年未満, 0.8% 1年以上～3年
未満, 1.9%

3年以上～10年
未満, 10.1%

10年以上,
82.8%

無回答, 4.5%



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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回答者の属性 9  現在の住まい 
    回答数 構成比 
(1)  持ち家(分譲ﾏﾝｼｮﾝ含む) 321 85.1% 
(2)  民営借家（賃貸ｱﾊﾟｰﾄ） 18 4.8% 
(3)  公営借家（公社・県営住宅等） 17 4.5% 
(4)  社宅・寮 0 0.0% 
(5)  その他 5 1.3% 
  無回答 16 4.2% 
   計 377 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
現在の住まいは、持ち家【85.1％】が最も多い  
 
回答者の属性 10  現在の住まいに住み続けるか（属性９「持ち家」のみ回答） 
    回答数 構成比 
(1)  住み続ける 246 76.6%
(2)  子に住み続けてもらう 12 3.7%
(3)  売却して手放したい 12 3.7%
(4)  その他 31 9.7%
  無回答 20 6.2%
   計 321 100.0%
 

住み続ける,
76.6%

子に住み続け
てもらう, 3.7%

売却して手放し
たい, 3.7%

その他, 9.7%

無回答, 6.2%

持ち家(分譲ﾏﾝ
ｼｮﾝ含む),
85.1%

民営借家（賃貸
ｱﾊﾟｰﾄ）, 4.8%

公営借家（公
社・県営住宅
等）, 4.5%

社宅・寮, 0.0% その他, 1.3%
無回答, 4.2%



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 
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回答者の属性 11  別世帯となっている子の住んでいる場所 
    回答数 構成比 
(1)  子と一緒に住んでいる 38 18.4% 
(2)  徒歩５分程度の場所に住んでいる 15 7.3% 
(3)  片道１５分未満の場所に住んでいる 28 13.6% 
(4)  片道１時間未満の場所に住んでいる 47 22.8% 
(5)  片道１時間以上の場所に住んでいる 78 37.9% 
  計 206 100.0% 
※「別世帯となっている子はいない（回答数 113）」、「無回答（回答数 58）」を除く 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
別世帯となっている子が住んでいる場所は「片道１時間以上【37.9％】」が最も多い 
 

子と一緒に住
んでいる,
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徒歩５分程度
の場所に住ん
でいる, 7.3%

片道１５分未満
の場所に住ん
でいる, 13.6%

片道１時間未
満の場所に住
んでいる,
22.8%

片道１時間以
上の場所に住
んでいる,
37.9%
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回答者の属性 12  別世帯となっている親の住んでいる場所 
    回答数 構成比 
(1)  親と一緒に住んでいる 38 22.9% 
(2)  徒歩５分程度の場所に住んでいる 11 6.6% 
(3)  片道１５分未満の場所に住んでいる 14 8.4% 
(4)  片道１時間未満の場所に住んでいる 37 22.3% 
(5)  片道１時間以上の場所に住んでいる 66 39.8% 
  計 166 100.0% 
※「別世帯となっている親はいない（回答数 126）」、「無回答（回答数 85）」を除く 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
別世帯となっている親が住んでいる場所は「片道１時間以上【39.8％】」が最も多い 
 

片道１時間以
上の場所に住
んでいる,
39.8%

片道１時間未
満の場所に住
んでいる,
22.3%

片道１５分未満
の場所に住ん
でいる, 8.4%

徒歩５分程度
の場所に住ん
でいる, 6.6%

親と一緒に住
んでいる,
22.9%
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問１  これからも二宮町に住み続けたいか。 
    回答数 構成比 
(1)  ずっと住み続けたい 201 53.3% 
(2)  当分住み続けたい 122 32.4% 
(3)  できれば他へ移りたい 29 7.7% 
(4)  すぐにでも他へ移りたい 1 0.3% 
(5)  わからない 23 6.1% 
  無回答 1 0.3% 
   計 377 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「ずっと住み続けたい」または「当分住み続けたい」と回答された方は、合わせて【85.7％】
であった。 
「できれば他へ移りたい」、「すぐにでも他へ移りたい」と回答された方は、合わせて
【8.0％】であった。 

ずっと住み続け
たい, 53.3%

当分住み続け
たい, 32.4%

できれば他へ
移りたい, 7.7%

すぐにでも他へ
移りたい, 0.3%

わからない,
6.1%

無回答, 0.3%
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問２  「ずっと住み続けたい、当分住み続けたい」と答えた理由（２つまで） 

    回答
数 構成比 

(1)  生まれ育ったところだから 61 9.8%
(2)  親と一緒に住んでいるから 28 4.5%
(3)  二宮町に家や土地があるから 216 34.8%
(4)  人と人との関係がとてもよいから 36 5.8%
(5)  まちの自然や景観が好きだから 115 18.5%
(6)  まちの気候が好きだから 95 15.3%
(7)  二宮町内で働いていて、通勤が便利だから 4 0.6%
(8)  二宮町外で働いていて、車やバスを利用した通勤が便利だから 7 1.1%

(9)  二宮町外で働いていて、電車を利用した通勤が便利だから 10 1.6%
(10) 生活をするのに必要な施設がそろっているから 20 3.2%
(11) 特に理由はない 18 2.9%
(12) その他 8 1.3%
  無回答 2 0.3%
   計 620 100.0%
 
 
「住み続けたい（問１，85.7％）」理由は、
「二宮町に家や土地があるから【34.8％】」
が最も多く、次いで、「まちの自然や景観が
好きだから【18.5％】」、「まちの気候が好き
だから【15.3％】」が多かった。 
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問３  「できれば他へ移りたい、すぐにでも他へ移りたい」と答えた理由（２つまで） 
    回答数 構成比 
(1)  便利なお店や安心できる病院が少なく生活が不便だから 18 36.0%
(2)  住むまちとして、自然の環境があまりよくないから 2 4.0%
(3)  現在の住宅から引越ししたいから 6 12.0%
(4)  人と人との関係があまりよくないから 4 8.0%
(5)  他のまちに土地や家があるから 0 0.0%
(6)  職場が遠いから 2 4.0%
(7)  転勤するから 1 2.0%
(8)  あまり好きなまちではないから 4 8.0%
(9)  特に理由はない 1 2.0%
(10)  その他 12 24.0%
  無回答 0 0.0%
   計 50 100.0%
 
 
「他へ移りたい（問１，8.0％）」理由は、「便
利なお店や安心できる病院が少なく生活が
不便【36.0％】」が最も多かった。 
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問４  あなたが地域や地域での活動に対して望むこと（２つまで） 

    
回
答
数 

構成比 

(1) 学校や家庭以外に、子どもの教育の場をつくる活動 62 9.0%
(2) 近隣の人々との日常的なつきあいがあること（届け物の預かり、緊急時の手助けなど） 148 21.5%
(3) 地域における趣味やスポーツ活動 99 14.4%
(4) 地域の生活環境（風紀、安全など）を守る活動 140 20.3%
(5) 地域のイベントや祭り等があること 41 6.0%
(6) 障害者やお年寄りの手助けなどの福祉活動 112 16.3%
(7) 世代間（青少年と高齢者など）の交流があること 42 6.1%
(8) 特に望むものはない 28 4.1%
(9) その他 7 1.0%
  無回答 10 1.5%
   計 689 100.0%
 
 
 
地域や地域での活動に望むことは、「近隣
の人々との日常的なつきあいがあること
（届け物の預かり、緊急時の手助けなど）
【21.5％】」が最も多く、次いで「地域の
生活環境（風紀、安全など）を守る活動
【20.3％】」、「障害者やお年寄りの手助け
などの福祉活動【16.3％】」が多かった。 
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＜「問４  あなたが地域や地域での活動に対して望むこと」の年齢別集計＞ 
総計 20 歳代 30 歳代 40 歳代 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

学校や家庭以外に、子どもの
教育の場をつくる活動 62 9.0% 5 14.7% 12 16.2% 20 18.7%
近隣の人々との日常的なつき
あいがあること（届け物の預
かり、緊急時の手助けなど） 

148 21.5% 7 20.6% 13 17.6% 17 15.9%
地域における趣味やスポーツ
活動 99 14.4% 3 8.8% 13 17.6% 13 12.1%
地域の生活環境（風紀、安全
など）を守る活動 140 20.3% 5 14.7% 14 18.9% 25 23.4%
地域のイベントや祭り等があ
ること 41 6.0% 3 8.8% 4 5.4% 8 7.5%
障害者やお年寄りの手助けな
どの福祉活動 112 16.3% 4 11.8% 7 9.5% 11 10.3%
世代間（青少年と高齢者など）
の交流があること 42 6.1% 2 5.9% 6 8.1% 7 6.5%
特に望むものはない 28 4.1% 4 11.8% 3 4.1% 3 2.8%
その他 7 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%
無回答 10 1.5% 1 2.9% 2 2.7% 2 1.9%
合計 689 100.0% 34 100.0% 74 100.0% 107 100.0%
 

50 歳代 60 歳代 70 歳代以上 無回答 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 
学校や家庭以外に、子どもの
教育の場をつくる活動 7 5.6% 8 3.8% 9 7.4% 1 5.3%
近隣の人々との日常的なつき
あいがあること（届け物の預
かり、緊急時の手助けなど） 

26 21.0% 47 22.5% 34 27.9% 4 21.1%
地域における趣味やスポーツ
活動 12 9.7% 38 18.2% 17 13.9% 3 15.8%
地域の生活環境（風紀、安全
など）を守る活動 32 25.8% 42 20.1% 20 16.4% 2 10.5%
地域のイベントや祭り等があ
ること 7 5.6% 14 6.7% 4 3.3% 1 5.3%
障害者やお年寄りの手助けな
どの福祉活動 24 19.4% 37 17.7% 23 18.9% 6 31.6%
世代間（青少年と高齢者など）
の交流があること 7 5.6% 14 6.7% 5 4.1% 1 5.3%
特に望むものはない 6 4.8% 7 3.3% 4 3.3% 1 5.3%
その他 2 1.6% 2 1.0% 2 1.6% 0 0.0%
無回答 1 0.8% 0 0.0% 4 3.3% 0 0.0%
合計 124 100.0% 209 100.0% 122 100.0% 19 100.0%
 
「年齢別」の集計結果をみると、「総計」の結果に比べ、「２０歳代～４０歳代」は、「学校
や家庭以外に子どもの教育の場をつくる活動」の割合が比較的高くなっている。 
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問５  余暇時間をどのように過ごしたいか。（３つまで）  
    回答数 構成比 
(1)  スポーツを楽しむ 91 8.9% 
(2)  自然とのふれあいを楽しむ 196 19.1% 
(3)  教養や技術を高めるために学ぶ 64 6.2% 
(4)  美術や音楽など、さまざまな趣味を楽しむ 133 12.9% 
(5)  国内や海外を旅行する 127 12.4% 
(6)  地域の活動やボランティア活動をする 46 4.5% 
(7)  家族とだんらんを楽しむ 122 11.9% 
(8)  友人とのふれあいを楽しむ 112 10.9% 
(9)  自宅でゆっくり休む 119 11.6% 
(10)  特に何もしない 12 1.2% 
(11)  その他 4 0.4% 
  無回答 2 0.2% 
   計 1028 100.0% 
 
余暇時間の過ごし方について、「自然とのふ
れあいを楽しむ【19.1％】」が最も多く、次
いで「美術や音楽など、さまざまな趣味を楽
しむ【12.9％】」、「国内や海外を旅行する
【12.4％】」が多かった。 
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問６  地域で「何らかの支援を必要とするような方」を見かけるか。（当てはまるもの全て） 
    回答数 構成比 
(1)  日常生活で困っているひとり暮らしの高齢の方 68 11.1%
(2)  家に閉じこもり、外出しない高齢の方 52 8.5%
(3)  認知症の方 40 6.5%
(4)  障がいのある方 81 13.2%
(5)  外国人等で日本語の不自由な方 6 1.0%
(6)  子育てに悩んでいる方 37 6.0%
(7)  ひとりで遊んでいたりする幼児や小学生 41 6.7%
(8)  外の階段や坂などでの歩行など、外出がつらい方 110 18.0%
(9)  上記を見かけることはない 138 22.5%
(10)  その他 6 1.0%
  無回答 33 5.4%
   計 612 100.0%
 
「地域で何らかの支援を必要とする方
を見かけることはない」と回答された
方は、【22.5％】であった。 
また、地域で何らかの支援を必要とす
る方を見かけた方で「外の階段や坂な
どでの歩行など、外出がつらい方
【18.0％】」、「障害のある方【13.2％】」、
「日常生活で困っているひとり暮らし
の高齢の方【11.1％】」と回答した方
が多かった。 
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＜「問６ 地域で「何らかの支援を必要とするような方」を見かけるか。」の年齢別集計＞ 
総計 20 歳代 30 歳代 40 歳代 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

日常生活で困っているひとり
暮らしの高齢の方 68 11.1% 3 7.5% 11 14.1% 12 10.8%
家に閉じこもり、外出しない
高齢の方 52 8.5% 4 10.0% 5 6.4% 9 8.1%
認知症の方 40 6.5% 4 10.0% 5 6.4% 8 7.2%
障がいのある方 81 13.2% 5 12.5% 8 10.3% 16 14.4%
外国人等で日本語の不自由な方 6 1.0% 0 0.0% 2 2.6% 3 2.7%
子育てに悩んでいる方 37 6.0% 6 15.0% 9 11.5% 12 10.8%
ひとりで遊んでいたりする幼
児や小学生 41 6.7% 4 10.0% 6 7.7% 14 12.6%
外の階段や坂などでの歩行な
ど、外出がつらい方 110 18.0% 7 17.5% 15 19.2% 14 12.6%
上記を見かけることはない 138 22.5% 6 15.0% 14 17.9% 22 19.8%
その他 6 1.0% 0 0.0% 1 1.3% 1 0.9%
無回答 33 5.4% 1 2.5% 2 2.6% 0 0.0%
合計 612 100.0% 40 100.0% 78 100.0% 111 100.0%
 

50 歳代 60 歳代 70 歳代以上 無回答 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 
日常生活で困っているひとり
暮らしの高齢の方 9 9.1% 24 14.3% 9 9.1% 0 0.0%
家に閉じこもり、外出しない
高齢の方 7 7.1% 13 7.7% 13 13.1% 1 5.9%
認知症の方 7 7.1% 10 6.0% 5 5.1% 1 5.9%
障がいのある方 16 16.2% 20 11.9% 11 11.1% 5 29.4%
外国人等で日本語の不自由な方 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0%
子育てに悩んでいる方 4 4.0% 4 2.4% 0 0.0% 2 11.8%
ひとりで遊んでいたりする幼
児や小学生 6 6.1% 6 3.6% 4 4.0% 1 5.9%
外の階段や坂などでの歩行な
ど、外出がつらい方 20 20.2% 33 19.6% 17 17.2% 4 23.5%
上記を見かけることはない 26 26.3% 41 24.4% 27 27.3% 2 11.8%
その他 0 0.0% 4 2.4% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 4 4.0% 12 7.1% 13 13.1% 1 5.9%
合計 99 100.0% 168 100.0% 99 100.0% 17 100.0%
 
「年齢別」の集計結果をみると、「総計」の結果に比べ、「２０歳代～４０歳代」は、「子育
てに悩んでいる方」を見かける人の割合が比較的高い。 
また、「４０歳代」は、「障がいのある方【14.4％】」の割合が最も高い。「７０歳代以上」

は、「外の階段や坂などでの歩行など、外出がつらい方【17.2％】」の割合が最も高い。 
※「見かけることはない」を除く 
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問７  「何らかの支援を必要とするような方」へのこれまでの対応の仕方 
    回答数 構成比 
(1)  食事、買い物などの手助けをしている 14 3.7% 
(2)  常に声をかけたり、相談にのったりする 20 5.3% 
(3)  たまに声をかけたり、相談にのったりする 61 16.2% 
(4)  声はかけないが、関心を持って見守る 93 24.7% 
(5)  特に何もしていない・できない 92 24.4% 
(6)  その他 17 4.5% 
  無回答 80 21.2% 
   計 377 100.0% 
 
地域で何らかの支援を必要とする
方への“これまでの対応”について、
「声はかけないが、関心を持って
見守る【24.7％】」が最も多く、次
いで「特に何もしていない・でき
ない【24.4％】」が多かった。 
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問８  「何らかの支援を必要とするような方」への望ましい対応の仕方 
    回答数 構成比 
(1)  食事、買い物などの手助けをする 28 7.4% 
(2)  常に声をかけたり、相談にのったりする 69 18.3% 
(3)  たまに声をかけたり、相談にのったりする 128 34.0% 
(4)  声はかけないが、関心を持って見守る 102 27.1% 
(5)  特に何もしない 9 2.4% 
(6)  その他 15 4.0% 
  無回答 26 6.9% 
   計 377 100.0% 
 
地域で何らかの支援を必要とする
方への“望ましい対応”について、
「たまに声をかけたり、相談にの
ったりする【34.0％】」が最も多く、
次いで「声はかけないが、関心を
持って見守る【24.4％】」が多かっ
た。 
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問９  高齢期の生活についての考え（３つまで） 
    回答数 構成比 
(1)  できるだけ仕事を続けたい 121 11.5% 
(2)  生涯を通じて学習を続けたい 82 7.8% 
(3)  地域の活動やボランティア活動をしたい 79 7.5% 
(4)  趣味やスポーツをして楽しみたい 223 21.2% 
(5)  旅行などをしたい 185 17.6% 
(6)  友人や近所の人たちとのつきあいを楽しみたい 146 13.9% 
(7)  家族とのだんらんを楽しみたい 97 9.2% 
(8)  自宅でのんびりとすごしたい 102 9.7% 
(9)  その他 9 0.9% 
(10)  わからない 6 0.6% 
  無回答 2 0.2% 
   計 1052 100.0% 
 
“高齢期の生活”に対する考え方につい
て、「趣味やスポーツをして楽しみたい
【21.2％】」が最も多く、次いで「旅
行などをしたい【17.6％】」、「友人や
近所の人たちとつきあいを楽しみたい
【13.9％】」が多かった。 
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問１０  将来、二宮町がどのようなまちになってほしいか。（２つまで） 
    回答数 構成比 
(1)  農業や漁業などの産業が盛んなまち 30 4.1%
(2)  買い物や余暇が楽しめる活気のあるまち 79 10.7%
(3)  海、山、川を生かした観光・レクリエーションのまち 50 6.8%
(4)  自然や景観の保全・育成に力を注ぐ自然豊かなまち 145 19.7%
(5)  スポーツの盛んな健康づくりのまち 15 2.0%
(6)  お年寄りが安心して暮らせる生きがいのあるまち 171 23.3%
(7)  道路や下水道、公園など生活基盤が整ったまち 58 7.9%
(8)  防災・交通安全などが充実した安全なまち 105 14.3%
(9)  子育てや教育のサポートが充実したまち 71 9.7%
(10)  その他 9 1.2%
  無回答 2 0.3%
   計 735 100.0%
 
将来の二宮町について、「お年寄りが安心し
て暮らせる生きがいのあるまち【23.3％】」
になって欲しいとの回答が最も多く、次いで
「自然や景観の保全・育成に力を注ぐ自然豊
かなまち【19.7％】」、「防災・交通安全など
が充実した安全なまち【14.3％】」が多かっ
た。 
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＜「問１０  将来、二宮町がどのようなまちになってほしいか。」の年齢別集計＞ 
総計 20 歳代 30 歳代 40 歳代 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

農業や漁業などの産業が盛んなまち 30 4.1% 1 2.4% 0 0.0% 11 9.5%
買い物や余暇が楽しめる活気
のあるまち 79 10.7% 8 19.0% 9 11.3% 10 8.6%
海、山、川を生かした観光・
レクリエーションのまち 50 6.8% 3 7.1% 11 13.8% 9 7.8%
自然や景観の保全・育成に力
を注ぐ自然豊かなまち 145 19.7% 5 11.9% 12 15.0% 19 16.4%
スポーツの盛んな健康づくりのまち 15 2.0% 1 2.4% 0 0.0% 6 5.2%
お年寄りが安心して暮らせる
生きがいのあるまち 171 23.3% 6 14.3% 7 8.8% 18 15.5%
道路や下水道、公園など生活
基盤が整ったまち 58 7.9% 4 9.5% 10 12.5% 12 10.3%
防災・交通安全などが充実し
た安全なまち 105 14.3% 6 14.3% 13 16.3% 16 13.8%
子育てや教育のサポートが充
実したまち 71 9.7% 8 19.0% 16 20.0% 13 11.2%
その他 9 1.2% 0 0.0% 2 2.5% 2 1.7%
無回答 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
合計 735 100.0% 42 100.0% 80 100.0% 116 100.0%
 

50 歳代 60 歳代 70 歳代以上 無回答 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 
農業や漁業などの産業が盛んなまち 3 2.3% 9 4.2% 5 3.8% 1 5.3%
買い物や余暇が楽しめる活気
のあるまち 12 9.2% 24 11.2% 15 11.3% 1 5.3%
海、山、川を生かした観光・
レクリエーションのまち 7 5.4% 9 4.2% 10 7.5% 1 5.3%
自然や景観の保全・育成に力
を注ぐ自然豊かなまち 33 25.4% 53 24.7% 23 17.3% 0 0.0%
スポーツの盛んな健康づくりのまち 2 1.5% 3 1.4% 1 0.8% 2 10.5%
お年寄りが安心して暮らせる
生きがいのあるまち 30 23.1% 65 30.2% 39 29.3% 6 31.6%
道路や下水道、公園など生活
基盤が整ったまち 11 8.5% 8 3.7% 11 8.3% 2 10.5%
防災・交通安全などが充実し
た安全なまち 20 15.4% 28 13.0% 18 13.5% 4 21.1%
子育てや教育のサポートが充
実したまち 11 8.5% 12 5.6% 9 6.8% 2 10.5%
その他 1 0.8% 3 1.4% 1 0.8% 0 0.0%
無回答 0 0.0% 1 0.5% 1 0.8% 0 0.0%
合計 130 100.0% 215 100.0% 133 100.0% 19 100.0%
「年齢別」の集計結果をみると、「総計」の結果に比べ、「２０歳代」は、「子育て・教育の
サポート【19.0％】」、「買い物・余暇【19.0％】」の割合が比較的高い。「３０歳代」は、「子
育て・教育のサポート【20.0％】」、「海、山、川を生かした観光・レクリエーション【13.8％】」
の割合が比較的高い。 
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問１１  二宮町は今後どのようなことに力を入れていくべきか。（３つまで） 
    回答数 構成比 
(1)  産業の振興 46 4.2% 
(2)  商業サービスの充実 24 2.2% 
(3)  都市間・国際交流の推進 3 0.3% 
(4)  観光の振興 23 2.1% 
(5)  駅前の整備 106 9.6% 
(6)  海岸の整備 53 4.8% 
(7)  港湾や港の新設 6 0.5% 
(8)  緑化の推進 10 0.9% 
(9)  自然環境の保全・育成 97 8.8% 
(10)  美しい景観の保全・育成 41 3.7% 
(11)  スポーツの振興 9 0.8% 
(12)  健康づくり 27 2.5% 
(13)  子育て支援対策の充実 57 5.2% 
(14)  母子・父子福祉の充実 12 1.1% 
(15)  児童・青少年の健全育成 26 2.4% 
(16)  高齢者福祉の充実 106 9.6% 
(17)  障がい者福祉の充実 23 2.1% 
(18)  行政や地域活動への町民参加の推進 18 1.6% 
(19)  公園・広場の整備 24 2.2% 
(20)  道路の整備 14 1.3% 
(21)  公共交通機関の充実 35 3.2% 
(22)  下水道の整備 11 1.0% 
(23)  保健・医療の充実 58 5.3% 
(24)  町営住宅の整備 10 0.9% 
(25)  ごみ処理・リサイクルの推進 39 3.5% 
(26)  騒音・振動などの対策 5 0.5% 
(27)  防災対策 71 6.5% 
(28)  交通・防犯対策 28 2.5% 
(29)  学校教育の充実 22 2.0% 
(30)  生涯学習の充実 13 1.2% 
(31)  歴史・伝統・文化の保全・活用 9 0.8% 
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(32)  情報化の推進 9 0.8% 
(33)  広域行政の推進 13 1.2% 
(34)  行政のスリム化 37 3.4% 
(35)  その他 12 1.1% 
(36)  わからない 1 0.1% 
  無回答 1 0.1% 
   計 1099 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
今後、二宮町が力を入れるべきことについて、「駅前の整備」と「高齢者福祉の充実」（と
もに【9.6％】）が最も多く、次いで「自然環境の保全・育成【8.8％】」、「防災対策【6.5％】」
が多かった。 
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問１２  町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあること。（３つまで） 

    回答
数 構成比 

(1)  交通、道路、公園など都市基盤の整備 113 12.3%
(2)  観光、商業、農業、漁業などまちの活性化 146 15.9%
(3)  地域の歴史・文化・自然の保全や活動 37 4.0%
(4)  環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴミ等） 147 16.0%
(5)  健康づくり・福祉の充実 105 11.4%
(6)  子育て・教育環境の充実 101 11.0%
(7)  防災、災害対策、防犯など、防災・安全のまちづくりの推進 175 19.0%
(8)  行財政改革の推進 54 5.9%
(9)  その他 10 1.1%
  無回答 33 3.6%
   計 921 100.0%
 
 
町民、事業者、二宮町が協働して進める必
要のあることについて、「防災、災害対策、
防犯など、防災・安全のまちづくりの推進
【19.0％】」が最も多く、次いで「環境の
保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、
ゴミ等）【16.0％】」、「観光、商業、農業、
漁業などまちの活性化【％】」が多かった。 
 
※自由記入の内容は、「４．自由記入（各
種アイデア）一覧」参照 

 
 
 
 

113

146

37

147

105 101

175

54

10

33

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

交

通

、
道

路

、
公

園

な

ど
都

市

基

盤

の
整

備

観

光

、
商

業

、
農

業

、
漁

業

な

ど

ま

ち

の
活

性

化

地

域

の
歴

史

・
文

化

・
自

然

の
保

全

や
活

動

環

境

の
保

全

（
緑

、
海

等

の
保

全

や
活

用

、
生

物

多

様

性

、
ゴ

ミ
等

）

健

康

づ
く

り

・
福

祉

の
充

実

子

育

て

・
教

育

環

境

の
充

実

防

災

、
災

害

対

策

、
防

犯

な

ど

、
防

災

・
安

全

の
ま

ち

づ
く

り

の
推

進

行

財

政

改

革

の
推

進

そ

の
他

無

回

答

（件）



（町民アンケート（次期総合計画）集計結果） 

 58

＜「問１２  町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあること。」の年齢別集計＞ 
総計 20 歳代 30 歳代 40 歳代 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

交通、道路、公園など都市
基盤の整備 113 12.3% 7 15.2% 18 17.0% 17 12.4%
観光、商業、農業、漁業な
どまちの活性化 146 15.9% 5 10.9% 17 16.0% 29 21.2%
地域の歴史・文化・自然の
保全や活動 37 4.0% 2 4.3% 2 1.9% 4 2.9%
環境の保全（緑、海等の保全や活用、
生物多様性、ゴミ等） 147 16.0% 7 15.2% 14 13.2% 20 14.6%
健康づくり・福祉の充実 105 11.4% 3 6.5% 7 6.6% 10 7.3%
子育て・教育環境の充実 101 11.0% 4 8.7% 20 18.9% 20 14.6%
防災、災害対策、防犯など、防災・
安全のまちづくりの推進 175 19.0% 13 28.3% 20 18.9% 24 17.5%
行財政改革の推進 54 5.9% 1 2.2% 6 5.7% 7 5.1%
その他 10 1.1% 1 2.2% 1 0.9% 2 1.5%
無回答 33 3.6% 3 6.5% 1 0.9% 4 2.9%
合計 921 100.0% 46 100.0% 106 100.0% 137 100.0%
 

50 歳代 60 歳代 70 歳代以上 無回答 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 
交通、道路、公園など都市
基盤の整備 20 12.0% 30 10.6% 19 11.7% 2 9.5%
観光、商業、農業、漁業な
どまちの活性化 20 12.0% 50 17.7% 22 13.6% 3 14.3%
地域の歴史・文化・自然の
保全や活動 9 5.4% 10 3.5% 10 6.2% 0 0.0%
環境の保全（緑、海等の保全や活用、
生物多様性、ゴミ等） 35 21.1% 50 17.7% 20 12.3% 1 4.8%
健康づくり・福祉の充実 21 12.7% 43 15.2% 17 10.5% 4 19.0%
子育て・教育環境の充実 17 10.2% 23 8.1% 15 9.3% 2 9.5%
防災、災害対策、防犯など、防災・
安全のまちづくりの推進 32 19.3% 52 18.4% 29 17.9% 5 23.8%
行財政改革の推進 8 4.8% 15 5.3% 17 10.5% 0 0.0%
その他 2 1.2% 2 0.7% 2 1.2% 0 0.0%
無回答 2 1.2% 8 2.8% 11 6.8% 4 19.0%
合計 166 100.0% 283 100.0% 162 100.0% 21 100.0%
 
「年齢別」の集計結果をみると、「総計」の結果に比べ、「４０歳代」は、「観光、商業、農
業、漁業などまちの活性化【21.2％】」の割合が最も高い。「５０歳代」は、「環境の保全
【21.1％】」の割合が最も高い。 
 
問１３  町外からの転入者（子育て世代）を増やし、長く住み続けてもらうためにやるべ
きこと  

  ※自由記入の内容は、「４．自由記入（各種アイデア）一覧」参照 
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問１４  あなたが思う「二宮町の良いところ」（３つまで） 
    回答数 構成比 
(1)  ＪＲ東海道線を利用した通勤の便のよさ 184 20.5%
(2)  国道 1号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 91 10.1%
(3)  つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 30 3.3%
(4)  東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 139 15.5%
(5)  吾妻山公園の早咲きの菜の花 88 9.8%
(6)  二宮ブランド 5 0.6%
(7)  ラディアンなどの公共施設の充実 93 10.4%
(8)  スポーツや文化活動などのコミュニティー活動の充実 9 1.0%
(9)  上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 31 3.5%
(10)  医療や福祉などの水準 7 0.8%
(11)  防災・防犯などの安全性 36 4.0%
(12)  人々のあたたかなふれあいや助けあい 47 5.2%
(13)  美しい景観の保全・育成 80 8.9%
(14)  子育てや教育の水準 5 0.6%
(15)  その他 19 2.1%
  無回答 34 3.8%
   計 898 100.0%
 
二宮町の良いところについて、「ＪＲ東海道
線を利用した通勤の便のよさ【20.5％】」が
最も多く、次いで「東海道線の駅前に立地す
る吾妻山公園【15.5％】」、「ラディアンなど
の公共施設の充実【10.4％】」が多かった。 
 
※自由記入の内容は、「４．自由記入（各種
アイデア）一覧」参照 
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＜「問１４  あなたが思う「二宮町の良いところ」」の年齢別集計＞ 
総計 20 歳代 30 歳代 40 歳代 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

JR東海道線を利用した通勤の便のよさ 184 20.5% 9 19.1% 20 20.6% 33 23.7%
国道1号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 91 10.1% 9 19.1% 14 14.4% 15 10.8%
つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 30 3.3% 1 2.1% 5 5.2% 9 6.5%
東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 139 15.5% 6 12.8% 13 13.4% 18 12.9%
吾妻山公園の早咲きの菜の花 88 9.8% 5 10.6% 10 10.3% 14 10.1%
二宮ブランド 5 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7%
ラディアンなどの公共施設の充実 93 10.4% 5 10.6% 7 7.2% 16 11.5%
ｽﾎﾟｰﾂや文化活動などのｺﾐｭﾆﾃｨｰ活動の充実 9 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.4%
上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 31 3.5% 0 0.0% 2 2.1% 1 0.7%
医療や福祉などの水準 7 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7%
防災・防犯などの安全性 36 4.0% 2 4.3% 6 6.2% 3 2.2%
人々のあたたかなふれあいや助けあい 47 5.2% 1 2.1% 6 6.2% 6 4.3%
美しい景観の保全・育成 80 8.9% 2 4.3% 6 6.2% 10 7.2%
子育てや教育の水準 5 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.4%
その他 19 2.1% 4 8.5% 4 4.1% 4 2.9%
無回答 34 3.8% 3 6.4% 4 4.1% 4 2.9%
合計 898 100.0% 47 100.0% 97 100.0% 139 100.0%

 
50 歳代 60 歳代 70 歳代以上 無回答 選択項目 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

JR東海道線を利用した通勤の便のよさ 35 22.6% 55 20.4% 29 16.9% 3 16.7%
国道1号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 20 12.9% 21 7.8% 10 5.8% 2 11.1%
つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 3 1.9% 6 2.2% 5 2.9% 1 5.6%
東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 27 17.4% 44 16.3% 29 16.9% 2 11.1%
吾妻山公園の早咲きの菜の花 18 11.6% 22 8.1% 19 11.0% 0 0.0%
二宮ブランド 2 1.3% 2 0.7% 0 0.0% 0 0.0%
ラディアンなどの公共施設の充実 13 8.4% 31 11.5% 21 12.2% 0 0.0%
ｽﾎﾟｰﾂや文化活動などのｺﾐｭﾆﾃｨｰ活動の充実 0 0.0% 6 2.2% 1 0.6% 0 0.0%
上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 4 2.6% 9 3.3% 14 8.1% 1 5.6%
医療や福祉などの水準 0 0.0% 3 1.1% 2 1.2% 1 5.6%
防災・防犯などの安全性 2 1.3% 12 4.4% 10 5.8% 1 5.6%
人々のあたたかなふれあいや助けあい 12 7.7% 14 5.2% 8 4.7% 0 0.0%
美しい景観の保全・育成 13 8.4% 32 11.9% 15 8.7% 2 11.1%
子育てや教育の水準 1 0.6% 1 0.4% 1 0.6% 0 0.0%
その他 2 1.3% 4 1.5% 1 0.6% 0 0.0%
無回答 3 1.9% 8 3.0% 7 4.1% 5 27.8%
合計 155 100.0% 270 100.0% 172 100.0% 18 100.0%

「年齢別」の集計結果をみると、「２０歳代」は、「ＪＲ東海道線を利用した通勤の便のよ
さ」と「国道 1号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ」【ともに 19.1％】が最も多い。
一方、「50歳代」では、「東海道線の駅前に立地する吾妻山公園【17.4％】」、60歳代では、
「美しい景観の保全・育成【11.9％】」の割合が比較的高い。 
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３．町民等アンケート調査集計 
（３）転入者アンケート 
回答者の属性１  現住所  
    回答数 構成比 
(1)  一色 2 1.9% 
(2)  緑が丘 6 5.8% 
(3)  百合が丘 11 10.6% 
(4)  中里 15 14.4% 
(5)  二宮 34 32.7% 
(6)  富士見が丘 12 11.5% 
(7)  松根 0 0.0% 
(8)  山西 20 19.2% 
(9)  川匂 0 0.0% 
  無回答 4 3.8% 
   計 104 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
現住所は「二宮【32.7％】」が最も多く、次いで、「山西【19.2％】」、「中里【14.4％】」が
多かった。

緑が丘, 5.8%

中里, 14.4%

二宮, 32.7%

一色, 1.9%

百合が丘, 10.6%

富士見が丘,
11.5%

松根, 0.0%

山西, 19.2%

川匂, 0.0%
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回答者の属性２  性別  
    回答数 構成比 
(1)  男 77 74.0% 
(2)  女 25 24.0% 
  無回答 2 1.9% 
   計 101 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

女, 25

男, 77

無回答, 2
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回答者の属性３  年齢 
    回答数 構成比 
(1)  20 歳代 27 26.0% 
(2)  30 歳代 31 29.8% 
(3)  40 歳代 12 11.5% 
(4)  50 歳代 12 11.5% 
(5)  60 歳代 19 18.3% 
(6)  70 歳代以上 2 1.9% 
  無回答 1 1.0% 
   計 104 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 回答者の年代は、「３０歳代【29.8％】」が最も多く、次いで、「２０歳代【26.0％】」、「６
０歳代【18.3％】」が多かった。 
 

20歳代, 26.0%

30歳代, 29.8%

40歳代, 11.5%

50歳代, 11.5%

60歳代, 18.3%

70歳代以上,
1.9%

無回答, 1.0%
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回答者の属性 4  職業 
    回答数 構成比 
(1)  自営業 12 11.5% 
(2)  会社員・アルバイト等 63 60.6% 
(3)  学生 1 1.0% 
(4)  無職・その他 27 26.0% 
  無回答 1 1.0% 
   計 104 100.0% 
 

自営業, 12

会社員・アルバイ
ト等, 63

学生, 1

無職・その他, 27

無回答, 1
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回答者の属性５  通勤通学（転入前） 
    回答数 構成比 
(1)  通勤・通学していなかった 12 11.5% 
(2)  通勤・通学していた 77 74.0% 
  無回答 15 14.4% 
   計 104 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
回答者の属性５  通勤通学（転入後） 
    回答数 構成比 
(1)  通勤・通学していない 19 18.3% 
(2)  通勤・通学している 70 67.3% 
  無回答 15 14.4% 
   計 104 100.0% 
 

通勤・通学してい
なかった, 11.5%

通勤・通学してい
た, 74.0%

無回答, 14.4%

通勤・通学してい
ない, 18.3%

通勤・通学してい
る, 67.3%

無回答, 14.4%



（転入者アンケート集計結果） 

 66

     
回答者の属性６  通勤・通学手段（転入前） （全て） 
    回答数 構成比
(1)  車 32 29.1%
(2)  バイク 6 5.5%
(3)  バス 10 9.1%
(4)  タクシー 0 0.0%
(5)  電車 37 33.6%
(6)  自転車 8 7.3%
(7)  徒歩 16 14.5%
  無回答 1 0.9%
   計 110 100.0%
 
     
回答者の属性６  通勤・通学手段（転入後） （全て） 
    回答数 構成比
(1)  車 26 24.5%
(2)  バイク 5 4.7%
(3)  バス 11 10.4%
(4)  タクシー 0 0.0%
(5)  電車 45 42.5%
(6)  自転車 5 4.7%
(7)  徒歩 14 13.2%
  無回答 0 0.0%
   計 106 100.0%
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回答者の属性７  家族構成（転入前） 
    回答数 構成比
(1)  一人世帯 24 23.1%
(2)  夫婦のみ 30 28.8%
(3)  夫婦と子 30 28.8%
(4)  ひとり親と子 2 1.9%
(5)  夫婦と親と子 5 4.8%
(6)  その他 9 8.7%
  無回答 4 3.8%
   計 104 100.0%
 
     
回答者の属性７  家族構成（転入後） 
    回答数 構成比
(1)  一人世帯 17 16.3%
(2)  夫婦のみ 33 31.7%
(3)  夫婦と子 27 26.0%
(4)  ひとり親と子 7 6.7%
(5)  夫婦と親と子 6 5.8%
(6)  その他 7 6.7%
  無回答 7 6.7%
   計 104 100.0%
 

一人世帯, 23.1%

夫婦のみ, 28.8%

夫婦と子, 28.8%

ひとり親と子,
1.9%

夫婦と親と子,
4.8%

その他, 8.7% 無回答, 3.8%

一人世帯, 16.3%

夫婦のみ, 31.7%

夫婦と子, 26.0%

ひとり親と子,
6.7%

夫婦と親と子,
5.8%

その他, 6.7%無回答, 6.7%
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回答者の属性８  居住年数（通算） 
    回答数 構成比
(1)  1 年未満 86 82.7%
(2)  1 年以上～3年未満 4 3.8%
(3)  3 年以上～10年未満 1 1.0%
(4)  10 年以上 12 11.5%
  無回答 1 1.0%
   計 104 100.0%
     
 
 
 
 
 
 
 

1年未満, 82.7%

1年以上～3年未
満, 3.8%

3年以上～10年
未満, 1.0%

10年以上, 11.5%
無回答, 1.0%
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回答者の属性９  住まい（転入前） 
    回答数 構成比 
(1)  持ち家(分譲ﾏﾝｼｮﾝ含む) 30 28.8% 
(2)  民営借家（賃貸ｱﾊﾟｰﾄ） 49 47.1% 
(3)  公営借家（公社・県営住宅等） 7 6.7% 
(4)  社宅・寮 12 11.5% 
(5)  その他 4 3.8% 
  無回答 2 1.9% 
   計 104 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
回答者の属性９  住まい（転入後） 
    回答数 構成比 
(1)  持ち家(分譲ﾏﾝｼｮﾝ含む) 47 45.2% 
(2)  民営借家（賃貸ｱﾊﾟｰﾄ） 45 43.3% 
(3)  公営借家（公社・県営住宅等） 3 2.9% 
(4)  社宅・寮 0 0.0% 
(5)  その他 5 4.8% 
  無回答 4 3.8% 
   計 104 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
従前の住まいは、「民営賃貸【47.1％】」が最も多かった。 
現在の住まいは、「持ち家【45.2％】」、次いで、「民営借家【43.3％】」が多かった。 

持ち家(分譲ﾏﾝ
ｼｮﾝ含む), 28.8%

民営借家（賃貸ｱ
ﾊﾟｰﾄ）, 47.1%

公営借家（公社・
県営住宅等）,
6.7%

社宅・寮, 11.5%
その他, 3.8% 無回答, 1.9%

持ち家(分譲ﾏﾝ
ｼｮﾝ含む), 45.2%

民営借家（賃貸ｱ
ﾊﾟｰﾄ）, 43.3%

公営借家（公社・
県営住宅等）,
2.9%

社宅・寮, 0.0%
その他, 4.8%無回答, 3.8%
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回答者の属性１０  現在の住まいに住み続けますか（持ち家のみ回答） 
    回答数 構成比 
(1)  住み続ける 37 78.7% 
(2)  子に住み続けてもらう 1 2.1% 
(3)  売却して手放したい 1 2.1% 
(4)  その他 7 14.9% 
  無回答 1 2.1% 
   計 47 100.0% 
 

住み続ける,
78.7%

子に住み続けて
もらう, 2.1%

売却して手放し
たい, 2.1%

その他, 14.9%

無回答, 2.1%
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回答者の属性 11  別世帯となっている子の住んでいる場所 
    回答数 構成比 
(1)  子と一緒に住んでいる 10 35.7% 
(2)  徒歩５分程度の場所に住んでいる 0 0.0% 
(3)  片道１５分未満の場所に住んでいる 5 17.9% 
(4)  片道１時間未満の場所に住んでいる 4 14.3% 
(5)  片道１時間以上の場所に住んでいる 9 32.1% 
  計 28 100.0% 
※「別世帯となっている子はいない（回答数 52）」、「無回答（回答数 24）」を除く 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
回答者の属性 12  別世帯となっている親の住んでいる場所 
(1)  親と一緒に住んでいる 5 6.9% 
(2)  徒歩５分程度の場所に住んでいる 3 4.2% 
(3)  片道１５分未満の場所に住んでいる 13 18.1% 
(4)  片道１時間未満の場所に住んでいる 16 22.2% 
(5)  片道１時間以上の場所に住んでいる 35 48.6% 
  計 72 100.0% 
※「別世帯となっている親はいない（回答数 18）」、「無回答（回答数 14）」を除く 
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問１  二宮町に転入された主な理由（２つまで）  
    回答数 構成比 
(1)  就職 1 0.6% 
(2)  転職 9 5.7% 
(3)  転勤 6 3.8% 
(4)  退職 7 4.4% 
(5)  子どもの進学の都合 3 1.9% 
(6)  親の介護 2 1.3% 
(7)  住宅（借り換え） 15 9.5% 
(8)  住宅（新築購入） 21 13.3% 
(9)  住宅（中古購入） 11 7.0% 
(10)  両親や子の近くに住む 16 10.1% 
(11)  家族から独立する 9 5.7% 
(12)  自然が多い 17 10.8% 
(13)  交通の便がよい 7 4.4% 
(14)  友人、知人がいる 7 4.4% 
(15)  ふるさと 7 4.4% 
(16)  その他 20 12.7% 
  無回答 0 0.0% 
   計 158 100.0% 
 
 
転入した理由として、「住宅購入
【20.3％（新築・中古合わせて）】」
が最も多く、次いで「自然が多い
【10.8％】」、「両親や子の近くに住む
【10.1％】」が多かった。 
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問２  二宮町以外で住まいを探したか。 

    回答
数 構成比

(1)  他の市区町村で探したが、二宮町に決めた 66 63.5%
(2)  最初から二宮町に住もうと思ったので、他は探さなかった 34 32.7%
(3)  その他 4 3.8%
  無回答 0 0.0%
   計 104 100.0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
転入先の探し方について、「最初から二宮町に住もうと思った」との回答は【32.7％】、「他
の区市町村で探したが、二宮町に決めた」との回答は【63.5％】であった。 

他の市区町村で
探したが、二宮
町に決めた,
63.5%

最初から二宮町
に住もうと思った
ので、他は探さ
なかった, 32.7%

その他, 3.8% 無回答, 0.0%
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問３  転入時に比較した市区町村  
    回答数 構成比 
(1)  大磯町 41 21.9% 
(2)  中井町 3 1.6% 
(3)  平塚市 29 15.5% 
(4)  小田原市 20 10.7% 
(5)  秦野市 12 6.4% 
(6)  茅ヶ崎市 23 12.3% 
(7)  藤沢市 17 9.1% 
(8)  鎌倉市 11 5.9% 
(9)  横浜市 9 4.8% 
(10)  その他の神奈川県内の市町村 5 2.7% 
(11)  東京都 23区 6 3.2% 
(12)  東京都市町村  3 1.6% 
(13)  千葉県 3 1.6% 
(14)  埼玉県 0 0.0% 
(15)  静岡県 2 1.1% 
(16)  その他 3 1.6% 
  無回答 0 0.0% 
   計 187 100.0% 
 
転入先の候補としては、「大磯町【21.9％】」が最も多く、次いで「平塚市【15.5％】」、「茅
ヶ崎市【12.3％】」が多かった。
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問４  転入してから二宮町での暮らしになじむまでに困ったこと。（２つまで）  

    回答
数 構成比

(1)  地域での近所づきあいや習慣になじみにくかった 8 6.0%
(2)  町の公共施設や公共サービスのことがよくわからなかった 22 16.4%
(3)  ゴミの出し方など暮らしのルールがわからなかった 46 34.3%
(4)  近所にどんな人が住んでいるのかわからなかった 10 7.5%
(5)  特にない 31 23.1%
(6)  その他 17 12.7%
  無回答 0 0.0%
   計 134 100.0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
転入後の町内での暮らしで困ったことについて、「ゴミの出し方など暮らしのルールがわか
らなかった【34.3％】」が最も多く、次いで「特にない【23.1％】」、「公共施設や公共サー
ビスのことがよくわからなかった【16.4％】」が多かった。 
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問５  以前の居住地と比べた二宮町の住みごこち  
    回答数 構成比 
(1)  非常に住みよくなった 14 13.5% 
(2)  どちらかといえば住みよくなった 46 44.2% 
(3)  どちらかといえば住みにくくなった 20 19.2% 
(4)  非常に住みにくくなった 3 2.9% 
(5)  わからない 19 18.3% 
  無回答 2 1.9% 
   計 104 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
従前の居住地と比べ、「非常に住みよくなった」または「どちらかといえば住みよくなった」
と答えた方は、合わせて【57.7％】となった。 
また、「非常に住みにくくなった」、「どちらかといえば住みにくくなった」と答えた方は、
合わせて【22.1％】となった。 
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問 6  これからも二宮町に住み続けたいか。  
    回答数 構成比 
(1)  ずっと住み続けたい 29 27.9% 
(2)  当分住み続けたい 57 54.8% 
(3)  できれば他へ移りたい 5 4.8% 
(4)  すぐにでも他へ移りたい 0 0.0% 
(5)  わからない 12 11.5% 
  無回答 1 1.0% 
   計 104 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
「ずっと住み続けたい」または「当分住み続けたい」と回答された方は、合わせて【82.7％】
であった。 
「できれば他へ移りたい」、「すぐにでも他へ移りたい」と回答された方は、合わせて【4.8％】
であった。 
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問７  「ずっと住み続けたい、当分住み続けたい」理由（２つまで）  

    回答
数 構成比

(1)  生まれ育ったところだから 12 7.5%
(2)  親と一緒に住んでいるから 6 3.8%
(3)  二宮町に家や土地があるから 34 21.3%
(4)  人と人との関係がとてもよいから 3 1.9%
(5)  まちの自然や景観が好きだから 48 30.0%
(6)  まちの気候が好きだから 14 8.8%
(7)  町内で働いていて、通勤が便利だから 4 2.5%
(8)  町外で働いていて、車やバスを利用した通勤が便利だから 5 3.1%
(9)  町外で働いていて、電車を利用した通勤が便利だから 10 6.3%
(10)  生活に必要な施設がそろっているから 9 5.6%
(11)  特に理由はない 8 5.0%
(12)  その他 6 3.8%
  無回答 1 0.6%
   計 160 100.0%
 
「住み続けたい（問７，82.7％）」理由は、「まちの自然や景観が好きだから【30.0％】」
が最も多く、次いで、「二宮町に家や土地があるから【21.3％】」、「まちの気候が好きだか
ら【8.8％】」が多かった。 
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問８  「できれば他へ移りたい、すぐにでも他へ移りたい」理由（２つまで）  
    回答数 構成比
(1)  店や病院が少なく生活が不便だから 1 11.1%
(2)  住むまちとして、環境があまりよくないから 1 11.1%
(3)  現在の住宅から引越ししたいから 1 11.1%
(4)  人と人との関係があまりよくないから 0 0.0%
(5)  他のまちに土地や家があるから 0 0.0%
(6)  職場が遠いから 2 22.2%
(7)  転勤するから 0 0.0%
(8)  あまり好きなまちではないから 1 11.1%
(9)  特に理由はない 0 0.0%
(10)  その他 3 33.3%
  無回答 0 0.0%
   計 9 100.0%
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問９  将来、二宮町がどのようなまちになってほしいか。（２つまで） 
    回答数 構成比
(1)  農業や漁業などの産業が盛んなまち 11 5.5%
(2)  買い物や余暇が楽しめる活気のあるまち 35 17.4%
(3)  海、山、川を生かした観光・レクリエーションのまち 21 10.4%
(4)  自然や景観の保全・育成に力を注ぐ自然豊かなまち 44 21.9%
(5)  スポーツの盛んな健康づくりのまち 1 0.5%
(6)  お年寄りが安心して暮らせる生きがいのあるまち 18 9.0%
(7)  道路や下水道、公園など生活基盤が整ったまち 19 9.5%
(8)  防災・交通安全などが充実した安全なまち 10 5.0%
(9)  子育てや教育のサポートが充実したまち 36 17.9%
(10)  その他 4 2.0%
  無回答 2 1.0%
   計 201 100.0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
将来の二宮町について、「自然や景観の保全・育成に力を注ぐ自然豊かなまち【21.9％】」
になって欲しいとの回答が最も多く、次いで、「子育てや教育のサポートが充実したまち
【17.9％】」、「買い物や余暇が楽しめる活気のあるまち【17.4％】」が多かった。 
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問１０  二宮町は今後どのようなことに力を入れていくべきか。(３つまで） 
    回答数 構成比 
(1)  産業の振興 7 2.3% 
(2)  商業サービスの充実 16 5.4% 
(3)  都市間・国際交流の推進 1 0.3% 
(4)  観光の振興 5 1.7% 
(5)  駅前の整備 36 12.1% 
(6)  海岸の整備 19 6.4% 
(7)  港湾や港の新設 4 1.3% 
(8)  緑化の推進 8 2.7% 
(9)  自然環境の保全・育成 18 6.0% 
(10)  美しい景観の保全・育成 17 5.7% 
(11)  スポーツの振興 3 1.0% 
(12)  健康づくり 1 0.3% 
(13)  子育て支援対策の充実 33 11.1% 
(14)  母子・父子福祉の充実 7 2.3% 
(15)  児童・青少年の健全育成 3 1.0% 
(16)  高齢者福祉の充実 16 5.4% 
(17)  障がい者福祉の充実 5 1.7% 
(18)  行政や地域活動への町民参加の推進 1 0.3% 
(19)  公園・広場の整備 13 4.4% 
(20)  道路の整備 7 2.3% 
(21)  公共交通機関の充実 7 2.3% 
(22)  下水道の整備 4 1.3% 
(23)  保健・医療の充実 13 4.4% 
(24)  町営住宅の整備 2 0.7% 
(25)  ごみ処理・リサイクルの推進 10 3.4% 
(26)  騒音・振動などの対策 7 2.3% 
(27)  防災対策 7 2.3% 
(28)  交通・防犯対策 6 2.0% 
(29)  学校教育の充実 6 2.0% 
(30)  生涯学習の充実 3 1.0% 
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(31)  歴史・伝統・文化の保全・活用 3 1.0% 
(32)  情報化の推進 1 0.3% 
(33)  広域行政の推進 1 0.3% 
(34)  行政のスリム化 3 1.0% 
(35)  その他 2 0.7% 
(36)  わからない 2 0.7% 
  無回答 1 0.3% 
   計 298 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
今後、二宮町が力を入れるべきことについて、「駅前の整備【12.1％】」が最も多く、次い
で「子育て支援対策の充実【11.1％】」、「海岸の整備【6.4％】」が多かった。 
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問１１  町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあること（３つまで） 

    回答
数 構成比

(1)  交通、道路、公園など都市基盤の整備 36 14.6%
(2)  観光、商業、農業、漁業などまちの活性化 41 16.6%
(3)  地域の歴史・文化・自然の保全や活動 14 5.7%
(4)  環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴミ等） 42 17.0%
(5)  健康づくり・福祉の充実 20 8.1%
(6)  子育て・教育環境の充実 45 18.2%
(7)  防災、災害対策、防犯など、防災・安全のまちづくり

の推進 26 10.5%
(8)  行財政改革の推進 10 4.0%
(9)  その他 1 0.4%
  無回答 12 4.9%
   計 247 100.0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることについて、子育て・教育環境の充
実【18.2％】が最も多く、次いで「環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴ
ミ等）【17.0％】」、「観光、商業、農業、漁業などまちの活性化【16.6％】」が多かった。 
 
問１２  町外からの転入者（子育て世代）を増やし、長く住み続けてもらうためにやるべ

きこと ※自由記入の内容は、「４．自由記入（各種アイデア）一覧」参照 
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問１３  あなたが思う「二宮町の良いところ」（３つまで） 
    回答数 構成比
(1)  JR 東海道線を利用した通勤の便のよさ 50 19.8%
(2)  国道 1号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 23 9.1%
(3)  つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 19 7.5%
(4)  東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 39 15.4%
(5)  吾妻山公園の早咲きの菜の花 26 10.3%
(6)  二宮ブランド 2 0.8%
(7)  ラディアンなどの公共施設の充実 19 7.5%
(8)  スポーツや文化活動などのコミュニティー活動の充実 4 1.6%
(9)  上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 2 0.8%
(10)  医療や福祉などの水準 3 1.2%
(11)  防災・防犯などの安全性 5 2.0%
(12)  人々のあたたかなふれあいや助けあい 16 6.3%
(13)  美しい景観の保全・育成 25 9.9%
(14)  子育てや教育の水準 3 1.2%
(15)  その他 10 4.0%
  無回答 7 2.8%
   計 253 100.0%
 
二宮町の良いところについて、「ＪＲ東
海道線を利用した通勤の便のよさ
【19.8％】」が最も多く、次いで「東
海道線の駅前に立地する吾妻山公園
【15.4％】」、「吾妻山公園の早咲きの
菜の花【10.3％】」が多かった。 
 
※自由記入の内容は、「４．自由記入（各
種アイデア）一覧」参照 
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３．町民等アンケート調査集計 
（４）転出者アンケート 
回答者の属性１  現住所 
    回答数 構成比 
(1)  一色 0 0.0% 
(2)  緑が丘 6 6.7% 
(3)  百合が丘 12 13.3% 
(4)  中里 8 8.9% 
(5)  二宮 34 37.8% 
(6)  富士見が丘 6 6.7% 
(7)  松根 0 0.0% 
(8)  山西 22 24.4% 
(9)  川匂 2 2.2% 
  無回答 0 0.0% 
   計 90 100.0% 
 
現住所は「二宮【37.8％】」が最も多
く、次いで、「山西【24.4％】」、「百
合が丘【13.3％】」が多かった。 
 
 
 
 
 
 
 
回答者の属性２  性別 
    回答数 構成比
(1)  男 63 70.0%
(2)  女 25 27.8%
  無回答 2 2.2%
   計 90 100.0%
 
 
 
 
 

緑が丘, 6.7%

中里, 8.9%

二宮, 37.8%

一色, 0.0%

百合が丘, 13.3%

富士見が丘,
6.7%

松根, 0.0%

山西, 24.4%

川匂, 2.2%

女, 27.8%

男, 70.0%

無回答, 2.2%
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回答者の属性３  年齢 
    回答数 構成比
(1)  20 歳代 11 12.2%
(2)  30 歳代 22 24.4%
(3)  40 歳代 24 26.7%
(4)  50 歳代 17 18.9%
(5)  60 歳代 15 16.7%
(6)  70 歳代以上 0 0.0%
  無回答 1 1.1%
   計 90 100.0%
 
回答者の年代は、「４０歳代【26.7％】」が最も多く、次いで、「３０歳代【24.4％】」、「５
０歳代【18.9％】」が多かった。 
 
回答者の属性 4  職業 
    回答数 構成比 
(1)  自営業 8 8.9% 
(2)  会社員・アルバイト等 54 60.0% 
(3)  学生 1 1.1% 
(4)  無職・その他 24 26.7% 
  無回答 3 3.3% 
   計 90 100.0% 
 

20歳代, 12.2%

30歳代, 24.4%

40歳代, 26.7%

50歳代, 18.9%

60歳代, 16.7%

70歳代以上,
0.0%

無回答, 1.1%

自営業, 8.9%

会社員・アルバイ
ト等, 60.0%

学生, 1.1%

無職・その他,
26.7%

無回答, 3.3%



（転出者アンケート集計結果） 

 87

 
回答者の属性５  通勤通学（転出前） 
    回答数 構成比 
(1)  通勤・通学していなかった 10 11.1% 
(2)  通勤・通学していた 77 85.6% 
  無回答 3 3.3% 
   計 90 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
回答者の属性５  通勤通学（転出後） 
    回答数 構成比 
(1)  通勤・通学していない 20 22.2% 
(2)  通勤・通学している 66 73.3% 
  無回答 4 4.4% 
   計 90 100.0% 
 

通勤・通学してい
なかった, 11.1%

通勤・通学してい
た, 85.6%

無回答, 3.3%

通勤・通学してい
ない, 22.2%
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無回答, 4.4%
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回答者の属性６  通勤・通学手段（転出前） （全て） 
    回答数 構成比
(1)  車 27 22.3%
(2)  バイク 8 6.6%
(3)  バス 9 7.4%
(4)  タクシー 0 0.0%
(5)  電車 42 34.7%
(6)  自転車 11 9.1%
(7)  徒歩 13 10.7%
  無回答 11 9.1%
   計 121 100.0%
 
 
回答者の属性６  通勤・通学手段（転出後） （全て） 
    回答数 構成比
(1)  車 24 23.5%
(2)  バイク 6 5.9%
(3)  バス 3 2.9%
(4)  タクシー 0 0.0%
(5)  電車 32 31.4%
(6)  自転車 8 7.8%
(7)  徒歩 12 11.8%
  無回答 17 16.7%
   計 102 100.0%
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回答者の属性７  家族構成（転出前） 
    回答数 構成比
(1)  一人世帯 25 27.8%
(2)  夫婦のみ 28 31.1%
(3)  夫婦と子 28 31.1%
(4)  ひとり親と子 4 4.4%
(5)  夫婦と親と子 3 3.3%
(6)  その他 2 2.2%
  無回答 0 0.0%
   計 90 100.0%
 
 
回答者の属性７  家族構成（転出後） 
    回答数 構成比
(1)  一人世帯 19 21.1%
(2)  夫婦のみ 27 30.0%
(3)  夫婦と子 31 34.4%
(4)  ひとり親と子 5 5.6%
(5)  夫婦と親と子 6 6.7%
(6)  その他 1 1.1%
  無回答 1 1.1%
   計 90 100.0%
 

一人世帯, 27.8%

夫婦のみ, 31.1%

夫婦と子, 31.1%

ひとり親と子,
4.4%

夫婦と親と子,
3.3%

その他, 2.2%
無回答, 0.0%

一人世帯, 21.1%

夫婦のみ, 30.0%

夫婦と子, 34.4%

ひとり親と子,
5.6%

夫婦と親と子,
6.7%

その他, 1.1%
無回答, 1.1%
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回答者の属性８  居住年数（通算） 
    回答数 構成比 
(1)  1 年未満 8 8.9% 
(2)  1 年以上～3年未満 15 16.7% 
(3)  3 年以上～10年未満 31 34.4% 
(4)  10 年以上 34 37.8% 
  無回答 2 2.2% 
   計 90 100.0% 
 

1年未満, 8.9%

1年以上～3年未
満, 16.7%

3年以上～10年
未満, 34.4%

10年以上, 37.8%

無回答, 2.2%
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回答者の属性９  住まい（転出前） 
    回答数 構成比
(1)  持ち家(分譲ﾏﾝｼｮ

ﾝ含む) 23 25.6%

(2)  民営借家（賃貸ｱ
ﾊﾟｰﾄ） 46 51.1%

(3)  公営借家（公社・
県営住宅等） 8 8.9%

(4)  社宅・寮 5 5.6%
(5)  その他 7 7.8%
  無回答 1 1.1%
   計 90 100.0%
 
 
回答者の属性９  住まい（転出後） 
    回答数 構成比
(1)  持ち家(分譲ﾏﾝｼ

ｮﾝ含む) 46 51.1%

(2)  民営借家（賃貸
ｱﾊﾟｰﾄ） 27 30.0%

(3)  公営借家（公
社・県営住宅等） 4 4.4%

(4)  社宅・寮 7 7.8%
(5)  その他 4 4.4%
  無回答 2 2.2%
   計 90 100.0%
 
 
 
従前の住まいは、「民営賃貸【51.1％】」が最も多かった。 
現在の住まいは、「持ち家【51.1％】」、が最も多かった。 

持ち家(分譲ﾏﾝ
ｼｮﾝ含む), 51.1%

民営借家（賃貸ｱ
ﾊﾟｰﾄ）, 30.0%

公営借家（公社・
県営住宅等）,
4.4%

社宅・寮, 7.8%

その他, 4.4% 無回答, 2.2%

持ち家(分譲ﾏﾝ
ｼｮﾝ含む), 25.6%

民営借家（賃貸ｱ
ﾊﾟｰﾄ）, 51.1%

公営借家（公社・
県営住宅等）,
8.9%

社宅・寮, 5.6%
その他, 7.8% 無回答, 1.1%
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問１  二宮町を転出された主な理由（２つまで） 
    回答数 構成比 
(1)  就職 4 3.1% 
(2)  転職 6 4.7% 
(3)  転勤 8 6.3% 
(4)  退職 5 3.9% 
(5)  子どもの進学の都合 3 2.3% 
(6)  親の介護 1 0.8% 
(7)  住宅（借り換え） 9 7.0% 
(8)  住宅（新築購入） 24 18.8% 
(9)  住宅（中古購入） 11 8.6% 
(10)  両親や子の近くに住む 18 14.1% 
(11)  家族から独立する 1 0.8% 
(12)  他の生活環境のほうが良い 11 8.6% 
(13)  他の交通の便のほうがよい 7 5.5% 
(14)  他に友人、知人がいる 0 0.0% 
(15)  ふるさとに戻る 4 3.1% 
(16)  その他 16 12.5% 
  無回答 0 0.0% 
   計 128 100.0% 
 
転出した理由として、「住宅購入
【27.4％（新築・中古合わせて）】」
が最も多く、次いで「両親や子の近
くに住む【14.1％】」、「他の生活環境
のほうが良い【8.6％】」が多かった。 
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問２  二宮町と比べた現在の居住地の住みごこち 

    回答数 構成比 
(1)  非常に住みよくなった 16 17.8% 
(2)  どちらかといえば住みよくなった 36 40.0% 
(3)  どちらかといえば住みにくくなった 15 16.7% 
(4)  非常に住みにくくなった 5 5.6% 
(5)  わからない 17 18.9% 
  無回答 1 1.1% 
   計 90 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
「従前の居住地（二宮町）」と比べ、「非常に住みよくなった」または「どちらかといえば
住みよくなった」と答えた方は、合わせて【57.8％】となった。 
また、「非常に住みにくくなった」、「どちらかといえば住みにくくなった」と答えた方は、
合わせて【22.3％】となった。 
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問３  可能なら二宮町に住み続けたかったか。 
    回答数 構成比 
(1)  ずっと住み続けたかった 23 25.6% 
(2)  当分は住み続けたかった 34 37.8% 
(3)  できれば他へ移りたかった 13 14.4% 
(4)  すぐにでも他へ移りたかった 2 2.2% 
(5)  特に何も思わなかった 18 20.0% 
  無回答 0 0.0% 
   計 90 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
二宮町に「ずっと住み続けたかった」または「当分は住み続けたかった」と答えた方は、
合わせて【63.3％】となった。 
また、「できれば他へ移りたかった」または「すぐにでも他へ移りたかった」と答えた方は、
合わせて【16.6％】となった。 
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問４  「ずっと住み続けたかった、当分は住み続けたかった」理由（２つまで） 
    回答数 構成比
(1)  生まれ育ったところだから 6 4.6%
(2)  親と一緒に住んでいるから 0 0.0%
(3)  二宮町に家や土地があるから 11 8.4%
(4)  人と人との関係がとてもよいから 12 9.2%
(5)  まちの自然や景観が好きだから 29 22.1%
(6)  まちの気候が好きだから 19 14.5%
(7)  町内で働いていて、通勤が便利だから 5 3.8%
(8)  町外で働いていて、車やバスを利用した通勤が便利だから 3 2.3%
(9)  町外で働いていて、電車を利用した通勤が便利だから 4 3.1%
(10) 生活に必要な施設がそろっているから 9 6.9%
(11) 特に理由はない 1 0.8%
(12) その他 7 5.3%
  無回答 25 19.1%
   計 131 100.0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
住み続けたかった理由としては、「まちの自然や景観が好きだから【22.1％】」、「まちの気
候が好きだから【14.5％】」が多かった。 
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問５  町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあること（３つまで） 
    回答数 構成比
(1)  交通、道路、公園など都市基盤の整備 35 16.2%
(2)  観光、商業、農業、漁業などまちの活性化 32 14.8%
(3)  地域の歴史・文化・自然の保全や活動 19 8.8%
(4)  環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴミ等） 35 16.2%
(5)  健康づくり・福祉の充実 20 9.3%
(6)  子育て・教育環境の充実 34 15.7%
(7)  防災、災害対策、防犯など、防災・安全のまちづくりの

推進 23 10.6%
(8)  行財政改革の推進 5 2.3%
(9)  その他 2 0.9%
  無回答 11 5.1%
   計 216 100.0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることについて、「交通、道路、公園など
都市基盤の整備」、「環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴミ等）」【ともに
16.2％】が最も多く、次いで「子育て・教育環境の充実【15.7％】」が多かった。 
 
問６  町外からの転入者（子育て世代）を増やし、長く住み続けてもらうためにやるべき

こと ※自由記入の内容は、「４．自由記入（各種アイデア）一覧」参照 
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問７  あなたが思う「二宮町の良いところ」（３つまで） 

    回答
数 構成比

(1)  JR 東海道線を利用した通勤の便のよさ 32 14.2%
(2)  国道 1号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 27 12.0%
(3)  つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 16 7.1%
(4)  東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 27 12.0%
(5)  吾妻山公園の早咲きの菜の花 24 10.7%
(6)  二宮ブランド 3 1.3%
(7)  ラディアンなどの公共施設の充実 22 9.8%
(8)  スポーツや文化活動などのコミュニティー活動の充実 1 0.4%
(9)  上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 8 3.6%
(10)  医療や福祉などの水準 4 1.8%
(11)  防災・防犯などの安全性 4 1.8%
(12)  人々のあたたかなふれあいや助けあい 14 6.2%
(13)  美しい景観の保全・育成 24 10.7%
(14)  子育てや教育の水準 5 2.2%
(15)  その他 9 4.0%
  無回答 5 2.2%
   計 225 100.0%
  
二宮町の良いところについ
て、「ＪＲ東海道線を利用し
た 通 勤 の 便 の よ さ
【14.2％】」が最も多く、
次いで「国道 1号や高速道
路等を利用した通勤の便の
よさ」と「東海道線の駅前
に立地する吾妻山公園」（と
もに【12.0％】）が多かっ
た。 
※自由記入の内容は、「４．
自由記入（各種アイデア）
一覧」参照 
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【配布対象者別集計結果の比較（上位３位）】 
 

 町民アンケート 転入者アンケート 転出者アンケート

住
み
続
け
た
い 

（
住
み
続
け
た
か
た
）
理
由

①二宮町に家や土地がある
から【34.8%】 

②まちの自然や景観が好き
だから【18.5%】 

③まちの気候が好きだから
【15.3%】 

(N=620) 

①まちの自然や景観が好き
だから【30.0%】 

②二宮町に家や土地がある
から【21.3%】 

③まちの気候が好きだから
【8.8%】 

（N＝160）

①まちの自然や景観が好き
だから【22.1%】 

②まちの気候が好きだから
【14.5%】 

③人と人との関係がとても
よいから【9.2%】 

（N＝131）

町
の
良
い
と
こ
ろ 

①ＪＲ東海道線を利用した
通 勤 の 便 の よ さ
【20.5％】 

②東海道線の駅前に立地す
る吾妻山公園【15.5％】 

③ラディアンなどの公共施
設の充実【10.4％】 

 
（N＝898） 

①ＪＲ東海道線を利用した
通 勤 の 便 の よ さ
【19.8％】 

②東海道線の駅前に立地す
る吾妻山公園【15.4%】

③吾妻山公園の早咲きの菜
の花【10.3%】 

（N＝253）

①ＪＲ東海道線を利用した
通 勤 の 便 の よ さ
【14.2％】 

②国道 1号や高速道路等を
利用した通勤の便のよさ
【12.0％】 

②東海道線の駅前に立地す
る吾妻山公園【12.0%】

（N＝225）
今
後
町
が
力
を
入
れ
る
べ
き
こ
と 

①駅前の整備【9.6%】 
① 高 齢 者 福 祉 の 充 実
【9.6%】 

③自然環境の保全・育成
【8.8％】 

 
（N＝1099） 

①駅前の整備【12.1%】 
②子育て支援対策の充実
【11.1%】 

③海岸の整備【6.4%】 
 
 

（N＝298）

 

協
働
し
て
進
め
る
必
要
の
あ
る
こ
と 

①防災、災害対策、防犯な
ど、防災・安全のまちづ
くりの推進【19.0％】 

②環境の保全（緑、海等の
保全や活用、生物多様性、
ゴミ等）【16.0％】 

③観光、商業、農業、漁業
な ど ま ち の 活 性 化
【15.9％】 

（N=921） 

①子育て・教育環境の充実
【18.2%】 

②環境の保全（緑、海等の
保全や活用、生物多様性、
ゴミ等）【17.0%】 

③観光、商業、農業、漁業
な ど ま ち の 活 性 化
【16.6％】 

（N＝247）

①交通、道路、公園など都
市基盤の整備【16.2%】

①環境の保全（緑、海等の
保全や活用、生物多様性、
ゴミ等）【16.2%】 

③子育て・教育環境の充実
【15.7%】 

（N＝216）

将
来
の
二
宮
町 

①お年寄りが安心して暮ら
せる生きがいのあるまち
【23.3%】 

②自然や景観の保全・育成
に力を注ぐ自然豊かなま
ち【19.7%】 

③防災・交通安全などが充
実 し た 安 全 な ま ち
【14.3%】 

（N=735） 

①自然や景観の保全・育成
に力を注ぐ自然豊かなま
ち【21.9%】 

②子育てや教育のサポート
が 充 実 し た ま ち
【17.9%】 

③買い物や余暇が楽しめる
活 気 の あ る ま ち
【17.4%】 

（N＝201）
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４．自由記入（各種アイデア等）一覧 
 

 

 

 

 

 

（１）町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることに関するアイデア 

   A、町民アンケート 

 

 

 

 



（１）町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることに関するアイデア 

A、町民アンケート 

 100 

 

協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・二宮駅北口の車の渋滞をなんとかして下さい。・バスが

ないのでどうしても車にたよらないといけません。コミュ

ニティバスをもっと活用すべきだと思います。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 ― 

・有料の魚釣施設：駅から海に近く、人が来れば街は活性

化する。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

人口を増やす為に一番良いと思う事は、駅前を便利にする

事です。過疎化の進む地域に共通していえることは、駅前

に個人商店や住宅が立ち並んでいる事です。二宮は典型的

な田舎町だと思います。このままではどんどん廃れていく

でしょう。私が二宮に引っ越して来た時に感じたのは、西

友、ヤオハン、ツタヤ等の商業施設が駅から遠すぎる事で

す。買い物をするには不便すぎます。町が栄える為に一番

大事なのは駅周辺でどれだけ生活を整えられるかだと思い

ます。以前住んでいた茅ヶ崎は同じ湘南地域で決して都会

ではありませんが、駅周辺に便利な商業施設が多い為、人

の出入りも多く栄えているといえると思います。また地域

は違いますが私の生まれた横浜市の港南台は、市の中心か

ら遠く、海もなく、自然も町はずれにある円海山（エンカ

イザン）位ですが駅前に高島屋、ダイエー、バーズといっ

たデパートを中心に多くの商業施設を揃え、周辺には人が

住みやすいように団地や公園を沢山作った事で、今はベッ

ドタウンとして多くの人が住む活気のある町になっていま

す。市と町では規模に違いはありますが、しっかりしたア

イデアがあれば、田舎でも活気のある場所にする事は出来

ると思います。実現の為にまず考えるのは、個人商店等は

移店（移転）、もしくは土地を買いとる事で場所を確保す

る事です。優先度を考えた時、小学校が駅前にある必要は

無いと思うので移設候補にしても良いと思います。役場も

同じ理由で候補にいれるべきです。どうしても土地が駅前

で確保できなければラディアン付近までなら便利といえる

範囲内でしょう。私の場合は大磯に親戚がいた事が中郡に

引っ越して来た理由で商業施設等は重要視はしませんでし

たが、二宮に縁もゆかりもない人を呼ぶには駅前にデパー

トか大型スーパーの一つや二つは必要です。移転費用（買

い取り額）は、候補となるデパート等にいくらで土地を買

ってくれるか話し合いをしてから住民に話しを持っていけ

ばいいんじゃないかと思います。移転反対をする人もいる

とは思いますが、町の作りのまずさから東京まで一本で行

ける東海道線沿線であるという利点をいかせていない今の

二宮は初めにも書いたようにこのままでは廃れていくと思

います。それを住民に誠意を持って伝える事で理解をして

もらうしかないでしょう。これができれば、町外からの生

産年齢人口（15～64才）の引っ越しも増えていくと思いま

す。大変とは思いますが、それ以外方法は思い浮かびませ

ん。頑張って下さい。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

二宮町の名産物をもっとアピールしてほしい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

町役場の移転（ラディアン近くに） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

イベントを増やす 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

行財政改革

の推進 

葛川両岸に散歩道、サイクリング道路を！ジョギングコー

スを！ 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

綺麗に星が見える場所があればいいなぁと。吾妻山まで登

るのはちょっと面倒なんで・・・。外灯が明るすぎない公

園とかあると嬉しい。天体写真とりたいんですよう 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・子どもからお年寄りまで健康、安全、楽しく住み良いま

ちづくり ・特に自然環境の維持 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

飲食店（こだわりある、おしゃれな）ロード等を作ったり

おしゃれな雑貨店や洋品店等（レトロ風）に一部作って町

の活性化にしていって一つの観光地化をめざしてはどう

か？ 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 梅沢海岸で朝市及び、バーベキュー大会等の開催（町以外

の人たちをよぶ）。駐車スペースがもっとあれば・・・。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

町民が安心して住める町作りをどんどんやってほしい。町

民税の引き下げ等々。 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

外灯が古くなったものを多く見かけます。特に細い道に見

られるので、防犯上のために整備してもらいたい。人感セ

ンサーでの点灯も考えたらどうか。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

主要道路に歩道の設置 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

― ― ウォーキング環境の充実 ・歩道の整備 ・緑化 ・休む

ためのベンチ etcの整備 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― ― 津波のハザードマップを二宮町全軒に配布してほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

以前は「長寿の里二宮」がキャッチフレーズでした。子ど

もとお年寄りが共にすごし学び合う機会が多くあると子ど

もたちには思いやりある心、お年寄りには生きがいが生ま

れ育つと考えます。以前は東京や横浜から二宮に帰って来

ると、二宮の空気を吸いほっとしたものです。でも今では

自動車も多く緑も尐なくなり、環境が都会化しています。

海の様子も変わりました。道路に多くの街路樹を増やして

みてはどうでしょうか。 

健康づく

り・福祉の充

実 

― ― 町民大会（様々なスポーツの）などを定期的に行う。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・異文化との積極的な交流（外国人の長期ホームスティな

ど） 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― ○町の主な場所（吾妻山等）にゴミ箱を設置し、ポイ捨て

をなくす。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

レンタル農地をつくり、老若男女わけへだてなく土にふれ

あえる環境をつくる。土いじりは生きがい、教育、リフレ

ッシュなど、あらゆるプラス効果が期待できる。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

各委員会等の参加者をできるだけ違う人が参加できるよう

に配慮する。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 駅前商店街の活性化。食事、お茶する店がほしい。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

健康づく

り・福祉の充

実 

菜の花の時期の商店街の休日を２通り位に分けて取るなど

考えたらどうか。せっかく人が歩いているのに全店閉じて

いては淋しい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

町長、町議の方はもっと若い世代の意見を聞き入れて、議

論、判断してほしい。意見が出しやすい環境を作ってもら

いたい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

二宮駅周辺の整備。現状はとても町のメインとは思えない 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 駅前商店街の活性 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

駅前の狭さは問題。もっと広域に再編成すべきと思う。 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

健康づくり・・・長野県に学ぶところが多いと考えます（元

気な体で長く生きられるように） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

参加するのにあたって、ちょっと入りづらい所があるので、

町自然体でいつでも誰でもオープン隊が良いと思います。

気にせず出かけられる。構えず。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

町民がおだやかに楽しく暮らす為の環境作り。沖縄のよう

にのんびりとした暖かい風の吹くまちづくり。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

湘南というくくりから二宮町は出た方が良い。町内外共に

湘南と思っている人は尐ない。長寿というキーワードをも

っとアピールし、それに関連する事（福祉、健康）を充実

させ若い人にこの町で年をとりたいと思わせる。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― 山林、畑等が荒れているので、住宅、道路、緑地を区分け

した町づくりをして欲しい。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

狭い面積の町なので町民が集える（集まり易い）場所作り

（ラディアンの一層の充実）（商業施設への行政のサポー

ト・行政施設の設置） 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

関東大震災を検証し、梅沢地区その他の津波対策は十分か、

吾妻山周辺の土砂被害は大丈夫か、検討する必要があると

思う。 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

・東日本大震災規模の地震が起きても安全が確保出来る様

な町づくりの推進 ・二宮町は津波の対策が低いレベルで

ある 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― ①農業参加イベントの開催  

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

駅北通り（県道まで）の歩道の内に交通標識が立っていて

安全に支障が有るので警察と協議して撤去なり工夫してほ

しい。朝の時限一方通行も守られていないので再考する必

要が有る。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・役場は高齢者や障害者にとって坂道なので利用しにくい  

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

・駅前に商業施設を作る。 

行財政改革

の推進 

― ― 町の方向性は予算の使い方に左右されると思うので適正な

予算編成のできる、能力のある、職員を育てること。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

二宮町でも小田原市に近いので、小学校など行政管轄の壁

をつくらず、通いやすい方へ行けるようにする。 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

【議員給与定数の削減】選挙の時は頑張りますというけれ

ど活動実績が目に見えてこない。借金も多い町なのにわざ

わざ給与だけ高額な市や町にあわせなくてもいいと思う。

本当に町の事を考えてくれる議員なら、尐ない給与でもや

って下さると思う。人数もあんなにいらない！ 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

その他 ― 地域住民が融和しあって、防災、災害時の結束等が普段か

らすぐ出来るように。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

・駅周辺の商店街の活性化。住民のニーズに合った品ぞろ

え。人とのふれ合いを大切にする店のあり方を考える。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

漁業の振興 漁港を設置（大きくなくて良い）し、新鮮な

魚が町民に供給されるルート作り。地産地消。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

町内会、各種ＯＢ等の積極的な活用 

― ― ― 町外まで出なくても、生活用品が揃うショッピングセンタ

ーがあるといいです。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

二宮漁場の定置網でとれた魚を二宮で上げ、地産地消をす

ることが出来ないか。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

・駅の近くのお店で何でもそろう（コンビニではなく）・

遅くまで駅近のお店があいている。 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― 災害などが起こった時に人々の団結して助け合える体制は

常日頃の地域の環境で決まってくると思うので、月に１～

２回ウォーキングラリーをして各二宮の地域をまわりスタ

ンプなどを押すようにして色々な地域をまわりながら人々

とふれ合いができ、かつウォーキングで足腰がきたえられ

るようにする。皆が仲良く助け合いができるようにする。 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

― 町職員の教育、民間会社の知恵を尐しでも取り入れるよう

にしてほしい。知恵を働かせてほしい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

人の利用が無く荒れはてた公園等は、ドッグランとして利

用できれば良いと思います。使用する方々で常にきれいに

保つようにしていけば犬も大変喜ぶでしょう。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

・ゴルフが好きなので、宿泊してプロに習う合宿等ができ

る施設があると、ビジネス的にも良いのでは？女性を引き

込むことも重要、道具（クラブ）のフィティングも重要。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

今の町長になってから、町民プールは有料になるし、公園

の遊具ははずされたままで、子どもが大事にされていない。

今の町長は年寄りの福祉の方に力を入れすぎている。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 私はこの町に 30年以上前に越して来ました。駅前はかなり

賑わっていたと思います。当時からすると、今は寂しいで

すね。お店も尐ないし・・・。駅への道は危険がいっぱい。

学生の自転車もこわいです。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

財政の健全化の為商業、工業等を誘致して税収をふやす。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

行財政改革

の推進 

町の財政が悪化しているので地域の街路樹の枝・草取りは

住民自身が定期的に行うのが望ましい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

無駄な道路整備ばかり行わず、地震、津波等の防災対策を

しっかり行う。 

その他 ― ― 近隣町市と連携して行う。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

まちづくりの総合的な計画。自然はもちろんですが芸術、

歴史、文化に力を注ぐべきだと思います。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

その他 ①ゴミ焼却場に必ず高圧ボイラーを併設させ、焼却熱源共

用で地場発電を開始すること！ 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

その他 現在、二宮図書館では多くの町民が利用していますが、１

階のカウンター３名、２階カウンター１名配置されていま

すが、１階２名、２階は殆ど利用しておらず、１階のカウ

ンターで対忚できる。町財政も厳しいので出来るとこから

削減を望む。なお週刊新潮、朝日、読売などの雑誌の復活

をお願いしたい。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 通路がせまく年寄りには自転車が後から来た時、耳も遠く

なってきてベルの音が聞こえず大変恐いです。自転車を車

道側にサクを作ったら如何でしょうか。そうすると車道に

も飛び出さず車運転の人も助かるのでは思います。車のな

い年寄りはラディアンの催物にもバスがなく何時も行けま

せん。バスを南口、北口乗換えなしで走らせて欲しいです。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

町民会館などで定期的に農作物・花を販売して地場さん´

ずのように親しめる展示、即売会を開催してほしい。（朝

市を増やすような事でも良い） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

３Ｓは安全・防災の基本（現役時代の指標）Ａ．あたりま

えのことＢ．ばかにしないでＣ．ちゃんとやる ３／１１

東日本大震災発生から今、考えると私がＨ１６年度に要望

書提出の防災無線難聴地域解消されていない。問題だ。 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

― ・関東大震災を経験した二宮町。いかに復旧、復興したの

か今一度歴史を振り返る。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

質の良い商品を扱う店がたくさんある、など社会の動向を

素早くとらえた農商工業で“光る”まち 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

有名企業の誘致（昔に比べればだいぶ増えましたが・・・）

ケンタッキーフライドチキンが食べたいと子どもが言う時

がある。小田原か秦野まで買いに行く。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

吾妻山公園の充実。宣伝の活性化。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

・歩行者、自転車、車道と整備して安全・安心に移動でき

る交通整備を作ってほしい。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

せっかく「吾妻山の菜の花畑」という有名イベントがある

のですから山道の整備、特に吾妻神社下の参道はひどい。

山に上がれる道は総て整備するべきだと思います。菜の花

以外にも植物を植えて四季ごとに楽しめる山に。コンパク

トな山ですからお年寄りも子どもも楽しめます。駅前の公

民館（体育館）も建て直すべきです。中二階を作って町民

サークル活動発表会を見学できるようにし、菜の花イベン

トの時は座席を設けて簡単な喫茶ができるようにし気に入

ったものが買えるようにすれば、こぢんまりした温かいも

てなしができるのでは。 



（１）町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることに関するアイデア 

A、町民アンケート 

 108 

協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

吾妻山健康ウォーク等もっと二宮を知ってもらうイベント

を企画してほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

①胃ガン早期発見のため、ピロリ菌検査のメニューへの追

加及び検査費の公的補助。（その他のこれまでの町の補助

制度の実施には感謝しております。） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

海岸線の整備（人海作戦でもよいかと）。ハイキングコー

スの整備。国に対して意見が言えるような（個人が思って

いる事をストレートに）体制を作ってほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― もうやっていると思いますが使っていない土地を無料で家

庭菜園として貸し出す。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

駅前の整備について。観光案内所や個性的な店がある建物

を造る。駅からラディアンに抜ける道路の両側の歩道を安

心して歩けるようにする。曜日や時間を区切って歩行者天

国を実施してみたらどうだろう。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

駅を通る町内循環バスを運行させて吾妻山のどの登り口か

らも乗れる様にすると町民も観光客も二宮の町を動き易く

なる。大きなバスの必要はなく、小さなバスでも周遊出来

れば町の活性化にもつながると思います。１０分間隔ぐら

いが理想的。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

長寿の里二宮交流協会等、良い活動が行なわれています。

長寿の里を合言葉に、防災、自然環境保全、健康作り、子

育て等に連携推進すべきと考えます。 

子育て・教育

環境の充実 

― ― 百合ヶ丘の子育てサロンをきれいにしてほしい。駅前は無

料の駐車場がなく使いづらい。百合ヶ丘で昼食をとれるよ

うになると便利。トイレも子ども用を設置し、明るくて清

涼感のある場所にしてほしい。 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― 何かが起きてから対忚するのではなく、常に予防すること

を考える。子育ても将来の二宮町の大事な働き手となるこ

とを考え、教育の充実が望ましい。目先のことばかりにと

らわれていては、足元をすくわれる。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

・道路を歩いていると、下水道（Ｕ字溝）や川から嫌な臭

いがしてくる。下水道整備や水質検査をして、川の水をき

れいにする方法を考える。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

二宮町に元々居住している人と、近年に住んでいる住民と

の町内のイベントや、地域活動に対する考え方のギャップ

が有るような気がする。色々な事に参加する事や、交流す

る事がギャップを埋める事だと思います。元々の方は、よ

そ者扱いをしない、近年の人は、元々の人と交流していく

ようにし向けていただきたい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

都会からは中途半端な位置にあると思います。立寄りを考

えるよりは、滞在できる様な施設を考えて人を呼びよせる

様な考えかたはどうでしょうか。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

住民が各事業に“投資”する全員参加型のモデル作りがな

いと積極的な強い事業展開はできない。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・３．１１の地震の教訓を生かし津波への災害対策。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

他地方より子ども達を多く当地へ迎える様に、子ども達が

楽しく、又大きく育つ保育園を作る。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

一人暮らしの年寄りが毎日安心して活せる様、目を行き届

かせる。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

駅北口（利用者は不便を感じています）・ここをビルにし

て駅２Ｆから直接行けるようにする←勤め帰りの人が便利

に買い物ができる 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

北口の道路拡大。 

子育て・教育

環境の充実 

その他 ― ・中井町や平塚市と合併するべき。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

１．二宮駅～北口商店街の整備→特に駅前ターミナル（北

口）は雤の日の混雑がひどい。同じ場所をぐるぐる回る仕

組みが良くない。限られたスペースを有効に利用する必要

がある。Ex．立体道路にしてバス・タクシーは下。一般車

は上を通すなど。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

上記まちづくりを進める際、あくまで町民を主体とし、二

宮町はサポート、事業者は手段となるように進めた方がよ

いと思う。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

ゴミ等） くりの推進 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

駅周辺の再整備及び駐車スペースの確保。人の集まる海岸

作り。海の家や漁港の整備。遠浅の海づくり。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

当面は駅南口、北口とも商店の再整備が必要。きれいな町

に。西友、ヤオハンに行くのは利便性だけではなく、駐車

場があるから。どこかに、お手本があるのでは？ 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

駐在さんが熱心な方でパトロール等よく声を掛けて下さい

ます。それを住民がしたら良いと思います。近所にスポー

ツをやっている中学の男の子がいます。近所のおばさん達

に大きな声で元気に挨拶をして通られます。感心します。

明るい町がいいですね。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

地域社会の各種企業はその関係組織、経営者、労働組合の

独立性で生産開発と利潤追求に走り、町民に直接貢献する

姿勢が確立していない。従って横断的活性化が出来ず進歩

せずに凋落する。その打開策としてリーダー層の呼びかけ

と行動が運動の基礎固めになるので地付きの中間層と地域

の顔役とを利用する。彼等は権力側に癒着する部分と住民

側に立つ部分との両極分解する素地があり、地域ボスの善

意と影響力とを大胆に活用することにあると思う。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

駅前の再開発。→脱消費社会。市場原理に左右されない強

固なコミュニティの育成。→①バス停／タクシーロータリ

ー等を駅前から遠方へ移設する。保育所／養護施設／カル

チャースクール etcを創り、小学校までのアプローチを一

貫した教育促進ゾーンにする。老人と小児を結びつける独

自のコミュニティプラン。②公共性を向上させる（いまで

はベンチすらない。あってもタバコを吸う人の為に専有さ

れている）。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

― 吾妻山公園と二宮海岸をより一層整備して、観光客を呼び

こめたらよいと思います。駅前の店舗（特に南口周辺）の

規模拡大と海岸への道しるべ充実などできるのでは。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

１０年、２０年、３０年先の二宮のあるべき姿の作成。及

びその造成の為の中期プラン見直し。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

花壇・公園・家庭の庭などの草木に名前をつける。緑に親

しみを持ってもらう。自然を愛する気持ちを育てる。安全

のまちづくりに繋がると思われる。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

子育てをする施設や環境が整っていれば、働ける人も増え

るのではないか？たとえば、廃園になってしまった保育園

等を利用して放課後スペースを作ってみてはどうか？ 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― ― 下水施設をお願いします。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

自然豊かな町、人々が歩いてアクセスできる町 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

行財政改革

の推進 

― ・ゴミ削減・・・コンポストによる生ゴミ処理一部補助も

しくは全額出してコンポストを配布する。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

１）町づくりを進める上で、町民によいアイデアを出して

もらうには周辺市町の情報を町民に知ってもらうことが有

意義ではないでしょうか。このために町は他市町との財政

状況の比較や、町づくりの状況。二宮町の優れている点、

劣っている点をオープンに広報しては如何ですか。一連の

アンケートの中には最近転入して来た人に対し他市町との

比較で二宮町の優劣についての設問がないのは残念です。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

コミュニティーバスを１５分位で運行して町内どこにでも

気軽に行けるように。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・縦割り行政を横割りの組織にする。（町役場）・職員の

意識改革（若い職員の意見を積極的に取り上げる。）・慣

習にとらわれない発想（行政） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

二宮駅における一般車両の制限。送り迎え時以外の駐車禁

止。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

駅周辺は二宮の顔です。駅を降りた時、だれもが心地良い

気持ちになれる様な景観を作って頂きたい。そして二宮の

名産、土産品を集めた店を駅の近くに作って頂きたい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

・二宮町を含め、近隣地域で若い世代が働く場が尐ない結

果、若い世代は外に出て、二宮町は親世代が残り高齢者の

みの世帯がふえていく。独居高齢者も非常に多い。・若い

世代が働き、子育て出来る町にしないと・・・。（アイデ

アでなくて申し訳ないです） 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

・町の施設が色々あるから、利用の尐ない施設は、近くの

施設にあわせた方が維持費節約になると思う。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

①四季を通じて二宮に観光客を呼びよせるような施策、施

設の整備。イ）吾妻山に年間を通じて観光客が来るように

秋の紅葉林の整備。ロ）NHK室内楽団をラディアンに呼ぶ

など、有名な指揮者による演奏会の設定。ハ）観光客への

土産品（ケーキ、センベイ etc）を有名なブランド品に開

発（銘菓）すること。→７月２１日付ビラに「チャリティ

ーダックレース in葛川」が記載されていた。「二宮ブラン

ド」の認定は大変結構なことだと思うが、ブランド品の認

識をもっと広げて、町外への PRを積極的に行い、観光客に

買ってもらう手段を考えるべきだ。町内だけの PRは考え方

が狭い。ニ）釣人を引きつけるような海岸の駐車場の整備

と PR。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

健康づく

り・福祉の充

実 

年齢を重ねると行動範囲が限られ、吾妻山の様な所も行か

れません。その様な所にも廻れる巡回バスがあるといいな。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

その他 今だに犬のフンの後始末ができていない奴がいる。町令法

か何かで罰金刑にするべきだ。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

レストランマップ（イタリアン）、スウィーツマップなど

グルメマップをつくり、ネットで宣伝する（洞くつワイン

蔵など）。お店で季節のおススメメニューなどをスタンプ

ラリーみたいな形で宣伝する。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・ゴミのないきれいな町（見本となるような）・吾妻山展

望台に町経営の店を作る。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

二宮駅周辺の環境を整備して二宮の町全体を活性化する。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

子育ての強化。バックアップ。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

（アイデアでは無いが？）２．まちの活性化、４．環境の

保全、７．防災・安全のまちづくりの推進は、いすれもひ

とつの町の問題としてとらえず近隣の町ともよく話し合

い、協力し合って推し進めてゆくことだと思う。高齢化が

進むと、今迄車で買い物が出来ていたものが、不可能とな

る。すぐ近くならばなんとかなるものが、小売店が大型ス

ーパーの出店、又は後継者不足の為閉店などが相つぎ、や

がて尐子化他で人口減尐、その他により大型スーパーの売

り上げ減、スーパーの撤退、大量の買い物難民の出現とな

る。なんとかくい止めたい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

・景気低迷で税収が落ち込む中、尐ない予算を適切に回す

必要性があると思います。既存の事業も含め、何に重点的

に力を注ぐ（予算を回す）かしっかり考える必要があると

思います。国のように事業仕分けを行うのも一つの手だと

思います。どうしても人件費を削る必要性が出てくると思

いますので議員定数の減や市町村合併による人件費減を望

みます。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

１．町民の意見を参考に不便なところを効率的に早く修復

する。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

二宮駅周辺特に商店街の歩道路は私が二宮に住居して６０

年過、いっこうに変っていない。行政改善をしてほしいで

すね。二宮町商店通りは、死んで居ますね最近は・・・・・。 

健康づく

り・福祉の充

実 

― ― 町には公園が有るが、子どもが遊んでいない。遊具を尐し

変えたらどうかしら。 

健康づく

り・福祉の充

実 

― ― 健康作りに必要な場所を整える。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― 各戸から千円程度を集め自然景観の保全をする（すでにそ

ういう市がある）。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― 今回の地震による津波の教訓として町内海岸線を考える

と、なるべく町内高い方へ大きな体育施設等作って普段は

多目的に利用、災害時即避難場所として利用できたらよい。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

二宮町が小規模（面積、人口、産業）であり、目玉となる

税収源がないために、このままでの単独存立はかなり厳し

い。平塚市または小田原市が合併を容認してくれるまで、

（１）で選択した安心・安全、医療・福祉、都市基盤の整

備・拡充を地道に行っていくしかないと思われます。例え

ば、小生は気象予報士の資格を持っていますが、このよう

な町民の資格（町の財産）を任意登録制にして、積極的に

活用するのも一案と思う。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 地産地消を目的とした商業施設（安心・安全） 

その他 ― ― 吾妻山の小動物園をドッグランにする。またはラディアン

裏の空き地 or駐車場の一部をドッグランにする。時々ペッ

トショップや獣医に来てもらい講習会を開く。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

①二宮のどこからでも富士山を電柱、電線無しに観られる

所がない（吾妻山以外）。②ただでさえ狭い道に電柱があ

ると交通上の問題が多い。③路面に面した自動販売機、大

きな看板は禁止（安全面・景観面） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

行財政改革

の推進 

役場で働く人多すぎると思う。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 耕作されてない農地を町民が家庭菜園の楽しめる場所とし

て使える様な仕組みを町で考えて欲しい。畑を借りたいと

いう声をよく聞きます。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

交通安全について、通学時間によっては通行禁止帯を細い

道ではしてもらいたい。近道をしたいドライバーがスピー

ドで走る為。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

会社経営しやすかったり、子育てしやすかったり、あらゆ

る手段で納税者を増やし町の活性化をはかる。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

二宮町の規模では、すべての面で特徴を狙うことは、避け

るべきである。今までのやり方は、すべてを狙い、中途半

端に終わってしまっている。二宮町の特徴は、豊かな自然

と景勝であり、有名になっている点は、吾妻山の菜の花、

箱根駅伝のテレビ中継、老人の町、ガラスのうさぎ等であ

る。菜の花は、春の訪れを告げる、ＮＨＫの放送によるも

のであり、その宣伝効果は絶大なものであり、有名になっ

てきている。数多くの人が、訪れるようになった点は、こ

の宣伝効果と、同時に駅に近く誰もが訪れることが可能で

あること、そして何処にもないすばらしい眺望によるもの

である。以下に今後の強化してゆく方向について示す。①

菜の花に続く目玉づくり 菜の花の咲かない時期に第二第

三の目玉をつくりあげることであり、めざすものは、四季

折々の花や木が望まれる。四国松山のゴルフ場は、各ホー

ルごとに、椿や桜等を植え、１年中どこかのホールが、鑑

賞できるようにしている。吾妻山の場合は、いろいろな登

りルートがあるが、二宮の木である椿を植えたルートを造

るのもひとつの方法である。②町民にも愛される散歩やウ

ォーキングコースづくり 吾妻山の眺望は、昼間よりも、

早朝や夕方の眺望である。夕日に映える富士山や夕焼け等

は、四季折々、日々変化し、絶景に出会うことも多い。吾

妻山へのルートは多くあるが、昼間以外は、危険であるこ

と、必ずしもウォーキングやジョギングコースとして整備

されていない等もあり、一部男性に限られている。③ダイ

ヤモンド富士 富士山に沈む夕日は絶景であり、頂上に沈

む日は、年２回あり、吾妻山にもカメラマンがきている。

一般の人は、時間的に遅いために、あまり来ない。頂上近

くに沈む日と時間は決まっているので、宣伝することは可

能である。上記の花等と時期が合えば、相乗効果がある。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

老人や障がいのある人が安心して住める町は健常者にも優

しい町だと思うので、町をあげて福祉の充実に取り組むべ

きだと思う。高齢者と障がい者（児）が集える公共施設が

欲しい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

― 特別老（介護老人福祉施設）を造って欲しい。高価なホー

ムはいらない。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

― ボランティア活動の活性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

その他 テトラポットが波打ち際にあると海が荒れることによりテ

トラポットが海岸を壊す道具になります。現在では尐しで

も海が荒れると波がテトラポットに当たる振動と塩風によ

り被害を受けております。海岸近くの住民が安心して住め

るように海岸を元の砂浜に戻すことです。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

― 具体的な案はないが町の職員がもっと前面に出て活動して

いる姿を見せてほしい。（日中町外で仕事をしているので

町の職員が何をやっているかが見えてこない） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― ・年齢・性別・男女に関係なく、思いやりがあり、楽しい

雰囲気で地域活動ができるように、協力できるように地区

の中でまとまる。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

（1）北口駅広の整備 現在の植え込み部をタクシー待機区

域として駅広でのターンが可能なミニロータリーを構成

（二宮小方面からの車は現在では全て右折道出となる。（特

に朝９時までの間）現在の町民会館は老朽化のため撤去し

てバス乗降場とし、駅跨線デッキを延長してタクシー、バ

スへの通路とする。（町民会館が必要なら、バス乗降場の

上に設置するか、ラディアンテニスコート（調整池）上に

計画する。）→駅広には権限や管理区分問題など複雑な問

題はあると思いますが解決可能です。→以前タクシー待機

場に長い間コンクリートガラが置かれ、花壇ポットを並べ

たらと提言したら車のホイールを白ペンキで塗った色気の

ないものを今も置いてある！ 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

○「防災」については、もっときめ細かい防災対策が必要

と考えます。例えば、「洪水ハザードマップ」で示されて

いる５０年に一度程度の大雤（一時間最大雤量９４㎜以上）

より尐ない雤による氾濫についても対策が必要と考えま

す。葛川の氾濫で１０cm程度の浸水でも、通学や通勤が困

難になる住民が多くいます。その監視体制や安全情報の伝

達方法の充実を計り、住民が安全安心を実感できる町にな

って欲しいと思います。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・現行のコミュニティバスを、町内の施設を結ぶ項路の見

直し。町役場、町民センターを経由するコース等。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

町が全体となって行っているものは「町民大会」だけであ

る。各地域が単独で行っている行事を 1つにまとめたもの

を考えたらどうか。（例えば、盆踊り大会を町全体で行う

ようにし、名称も“にのみやサマーナイト”などとする。

模擬店は各地域が 1つずつ担当して、各々の出費を尐なく

する etc） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

駅前商店街に昔のような活気を取り戻すことはムリでしょ

う。せめて、大磯駅前にある「地場屋ほっこり」のような

お店を作ってほしいです。観光客だけでなく地元の人たち

でも、にぎわっています。菜の花まつりの時だけ盛り上が

っても仕方ないと思います。ある商店は、百貨店の「神奈

川名産展」にいつも出店されていますが、まずは、もっと

地元住民へのサービスに商店はつとめるべきだと思いま

す。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

１．スポーツ広場の地域毎の確保。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

駅前の商店は、いつも閑散としています。町内に住む人間

として、駅前（栄通り）で買い物をしてあげたいと思いま

すが、一部の商店主のマナーの悪さが目立ちます。大型ス

ーパーなどで接客マナーを学んでほしいと思います。JOY

スタンプもつけたり、つけなかったり、まちまちです。ス

タンプ加盟店は必ず声かけ運動をして下さい。早く昔の駅

前商店街に戻ってほしいです。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・二宮駅商店街の活性化 名物な食べ物をつくり、各店が

独自のものを売り出し、食べくらべができるようにする。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

高齢者が元気で生活できるよう町で健康運動に取り組み運

動できる施設（体育館等）を増設し、無料で開放する。町

民が健康になり元気になれば結果的に医療費削減につなが

り「長寿の町」となり町おこしも可能。 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

⑤長野県佐久総合病院（ＪＡ長野厚生連）の医療と福祉を

参考にして。 

その他 ― ― 町づくりとはちょっとニュアンスが違うが、今町民が最も

不安を感じている一つとして放射線の事だと思う。残念な

がら二宮町の地面には相当量のセシウムが降り注いでいる

と思う。きめ細やかな調査を二宮町で実施して欲しいが、

予算・人員等でとても無理と思われるので、せめて安価な

放射線測定機を数台購入、又はレンタルして頂き希望する

町民に低価格時間制限で貸し出す事をしたらどうか。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

⑥子育てにもっと図書館の活用を。今、かってないほどの

子育ての困難な中で、若い母親は苦悩し、孤立しています。

そんな中でこどもの心を育てるための大切な第一歩「ブッ

クスタート」が実現できたのは、まさに画期的なうれしい

でき事でした。問題はそのあとです。たしかに図書館の子

どもコーナーには数多くの本が並んでいます。でも多忙な

母親がその中から、今わが子にどの本を読んでやればよい

のか選択するのはとても難しい。（おはなし会にひんぱん

に参加できる人は尐しちがうかも・・・）どうか、子育て

のために欠かせない子どもの絵本について保護者が気軽に

相談できる、人材を（とりあえず週末限定でも）子どもの

本コーナーに配置するべきと思います。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

意見・港について、広く町民の意見を聞くとともに、維持

費等の経費も開示するべきと考える。 

子育て・教育

環境の充実 

― ― 教育の場が尐なすぎる。誘致又は展開を進める。⑥子育て・

教育環境の充実について、支援の充実を。現在二宮で行わ

れているものは他市町村でも既に行われているもの。むし

ろ遅れている。近隣の自治体と肩を並べるならば病児保育

を行っているＮＰＯ法人の自治体誘致、ファミリーサポー

ト制度の充実、多様な教育の場などが必要。また、公立保

育園の保育内容の工夫、保育者の質の向上。（公立が１園

しかないためなのか、疑問に感じる場面が多々ある。教育

の場を選べる時代なので自治体ものんびり構えてはいられ

ないと思う。現に教育の質で住む場所を選んでいる人もい

る。）子育てを終えた世代の活用。シルバー人材センター

の、更に幅広い活用。ベッドタウン的要素のある町づくり、

特に支援やサービスのいらない家族は普通に二宮に住める

ので、それ以外に目を向ける。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

１．二宮町の宝物である吾妻山の自然環境を維持しながら、

観光客の集客と町の活性化。イ、頂上に食事処の設立。ロ、

四季を通じた自然の広報活動。 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

「協働のまちづくり」に関して町内で防災講習会が行われ

た時に防災課の方は「災害が起きた時には私たちは情報を

伝えることしかできません」とおっしゃっていました。一

方町民の方は「町が積極的に動いて助けて欲しい」という

主旨の事を言っていました。行政だとまずは正確な情報の

発信、町民はお上からのお助けという感じでしょうか。こ

のようにそれぞれの立場で意識のレベルがもともと違うの

だと思います。この溝をうめるにはお互いのレベルを同じ

位置にしなくてはいけないと思う。そのためには説明と話

し合い。よく読めば広報やお知らせで情報は発信されてい

るけれどやはり人が実際にしゃべってくれるものにはかな

わないのでは。町長の「ふれあいトーク」もいいけれど、

町内単位のビデオでの講習会やネットでのそのような動画

配信などができないものでしょうか。同じ土俵で話し合い

を持たなければ何事も始まらない。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

高齢者へのサービスを充実すべきと思います。・家電製品

の配送はもちろん、使い方などのレクチャーも受けられる

サービスがあれば町内の店を利用するはずです。・スーパ

ーや病院を回り、自宅近くで乗降できるような車があると

便利です。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― 教育や福祉ももちろん充分に大切ですが、その前にまず安

心して暮らせる安全な町であってほしいと思います。この

度東北の震災で日本人としての気質が外国で高く評価され

ましたが、安全な町とはそこに暮らす人達一人一人の心持

ちの高さから生じると思います。品性を高める道徳的啓蒙

などいかがでしょうか。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 駅前の整備、道路事情の改善とあわせて、吾妻山と海岸を

一体的に観光資源として活用する。町外の観光客に魚や野

菜、みやげものを販売できる観光拠点を開発する。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

県道より国道への交通渋滞の緩和・信号機の見直し。・ガ

ード下から右折車ある時直進出来ない→渋滞。・歩道を狭

くし車道を拡げる。 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

― 老人会（？！）と育児相談を合同でやる！一緒に折り紙と

か、やり話をする。 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

8．行（財）政改革（イ）役場で働く職員の仕事に対する意

識改革（サービス向上の生産性向上）為のバーティカルフ

ルジョブの推進。前例慣行の打破によるサービス業務の簡

素化。三位一体（町当局・議員・住民代表）による魅力あ

る町づくりの意見交換。コミュニケーションの場の設置（住

民の生の声を行政に反映、情報の共有化透明化の推進） 

（ロ）役場で働く職員の処遇、特に他市町村との給与格差

の是正（働く意欲と能力の向上、自分の可能性へのチャレ

ンジ）。 （ハ）オンブズマン制度の導入（狙いは住民の

行政施策計画への関心を高める）。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

二宮駅北口の降車場（ポールの立っているところ）は必要

ないと思います。ポールが立ってから朝夕の渋滞が増えま

した。またバスもそこに止めづらいようです。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・二宮町の花カンナやつばきを町中植えてほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

― 提案 駅北口商店街に昭和２０年代の街並みを再現する。  

目的 

・新しい二宮町イメージを創出する。・北口商店街を活性

化する。・文化的価値のある建造物（銃弾の跡のある家、

魚三、吉田本店など、他にいくつかある）を保存する。・

昭和２０年代様のブランドを創生する。・北口商店街に並

行する葛川を観光地化して、環境保全意識を高める。・平

和と長寿の里イメージを明確にする。  

コンセプト 

・昭和２０年代（高度成長期以前）のスローライフを楽し

む。  

方法 

・コンセプトを明確にして商工会・町・町民が一体になっ

て考える。―様々な立場の人がわいわい楽しく夢を語りな

がら造ることがよいのでは。・既存の商店街をベースにし

たうえで、他の地域や企業を誘致する。・できるところか

らすこしづつ、しっかりとしたものを造っていく。安直な

ものは必ず失敗する。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

― ― 駅、周辺の道路等の拡張で、スムーズな駅前の有効利用。

又は、一方通行化にし車両の円滑を。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

― 観光・産業に関し人に説明できる人材（ボランティア）を

育成し認定する。観光協会に登録し必要に忚じ観光ボラン

ティアとして活動してもらう。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

①観光としての漁業だけではなく、一般町民（希望者）を

セミプロ漁師のように参加させ、加工・流通・販売の場を

整備し、町営のフィッシャーマンズセンターの様なものを

設立すると良い。子どものためのクラブも作る。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

｢個」の活動の発掘と支援。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

今回の東日本の震災で海岸などの整備とか防災対策など広

く見直すきっかけになったと思う。安全について皆で考え

て整備していかなければと思う。海がある町なのでそこを

もっと活用する。子育て支援は重要。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・町も財政難なのか、あちらこちらが草だらけで嫌になり

ます。百合が丘は空き家が多く物騒です。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

働くママに優しい環境(保育所の充実）など。公園を増やし

てほしい。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

町役場の改革・・・人員削減、町運営費削減、事業の優先

付による見直し、不急公共事業廃除 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― ― 学校にプールを作るべき。学童の親に対する負担（お金、

安全性、指導員を確保）、町が市と同じように町主導で運

営するべきだ。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・観光資源の活性化（吾妻山でのサマーフェス、初日の出

イベントなど） 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― ○防災用品を備える 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

高齢者の健康づくりで二宮町でパークゴルフ場（都市計画

区域）を作ってはいかに！！アクセスの良さをＰＲして人

が集まる方法と収入の拡大を図るべき！！ 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― ②海岸イベントの開催 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

駅周りの商店会と役場は協力して活性しないとすたれる。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・福祉センターや公民館はもう必要ないのでは？維持費は

いくら位かかっているのか？ 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

・海岸をきれいにする。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

・二宮の名産（農作物、魚介類）を使った料理を提供し、

多人数の客が利用できる、飲食店ができるとよいと思う。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

駅南口の活性化を図らないと数年のうちにゴーストタウン

になる可能性あり。栄通りの空地に魅力ある飲食店や商店

を誘致する必要がある。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

・吾妻山のきもだめしとかのイベント拡充。観光イベント

が弱すぎ。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

・スポーツ同好会を増やす施策が必要。まずは、動けるう

ちは動くことを意識として高める。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

その他 ②まちの活性化 

フランスのマルシェのような生花、食品限定（生鮮、パン、

菓子類）の朝市を毎週（土）or（日）午前中、定期的（週

１回）に二宮駅北口広場（全面使用）で開催させる。その

間、バスの発着は全て大磯寄り道路へ移動させる！【仮称

二宮マルシェ】 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

― 大病院の誘致 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

・高齢者も安心して買物が出来る身近にある商店を残して

ほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

ラディアン前の駐車場有料５００円は高額と思います。引

下げるべきでは・・・。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― 月１回は防災チェック、防災訓練を自宅でするようによび

かける。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

・他地区から来た人が吾妻山やせせらぎ公園に行くときに、

駐車場がなくて困ると言う話を聞くので、近くに駐車場を

作る。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・子ども手当がなくなる様なら中学生（高校生は学費の無

償化がなくなったら）にも何らかの手当てがあったら良い

と思う。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

学校等の体育館利用日増やす。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

２．まちの活性化 

二宮町の特性に合った商業作り→町民の多数が電車を使

い、東京～横浜まで通勤しています。電車だけで４５～６

０分と決して近くはありません。それでも二宮に住んでい

る町民の生活スタイルに合わせた商業施設作りをすれば喜

ばれるはず。Ex朝の通勤時間に合わせて、駅内で栄養満点

フレッシュジュース屋を設置するとか。サラリーマンの帰

宅時間帯は２１：００～２３：００頃に集中していると思

います。通常その時間帯はお店が閉まっていると思うので
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

不便だしどうしても家にまっすぐ帰るしかありません。仮

に駅が５～６階建ての商業施設付きで尐し遅い時間までや

っていたら、二宮町民の生活スタイルに合ったものになる

と思います。（小学校が近い為、夜遅い時間までの営業は

教育上の問題があるかもしれませんが・・・） 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

必要な情報はいつもインターネットで町の必要なところで

アクセスできるポイントがある。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

行財政改革

の推進 

― ・浄化槽利用による雤水利用。下水道化による廃浄化槽を

使い雤水を川に流さない・・・都市型洪水対策。晴れた日

に庭等にまく水に利用。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

２）町民はこう云う町にしようと云う積極的な発言が尐な

い様に思います（私の反省も含め）。町が町民のヤル気を

喚起する方法として、今の広報は計画は書かれているが、

どの様に進捗しているかがよくわかりません。この計画に

対して具体的にこの事案が完成した、今後次の事業を完成

すれば、この計画を達成出来る。と云うことを知りたいの

です。計画に対するフォローアップを知れば町民の関心も

高まるのではないでしょうか。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

エネルギー自給率の向上。自然エネルギー（太陽光発電、

風力発電等）＋NAS(ナトリウムイオウ）により町として発

電システムを設置。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

・北口駐輪場を利用して・・・原付の置き場所に目印ライ

ンをつけた方がきれいに整列すると思うが。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・健全教育（乱れた青尐年を正す。安全で教養を育む） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

運動公園、体育館、プールの値下げ 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

２．海岸の復活。（海岸の近くにお店を作って観光客を増

やす。） 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 数尐ない観光資源の積極的ＰＲ（メディア、ロケの誘致） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

（２）以前、土地の問題を処理して吾妻山公園の県立化を

提案したが、回答は土地が借地で出来ないという消極的回

答であった。なんとか県立化すべきである。（財政改善） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

津波に対する避難場所の見直しは緊急の課題だと思いま

す。私の地域は海にむかって避難しなければならず恐怖を

感じます。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

２．中小企業の誘致推進。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・津波がおきた時に逃げる場所マップをつくる。 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

⑦静岡県浜松市の防災、災害 etcを参考にして。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

・町役場の職員が率先して地区の行事等に参加し、交流を

深めることは良い町づくりの第一歩と思う。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・駐車場の確保 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

②保育園の設立はもちろんだが、未就園児のためのサーク

ル活動への補助を増やし、内容を具体化する。例えば町が

主導するプレ幼稚園（英才教育）など具体的な場を作り、

内外にアピールする。教育格差をつくらない。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

軽犯罪（万引、駐車違反等）の徹底取締による安全な町 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

防災活動の活性化（ハザードマップ整備、町民参加の訓練） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

ゴミ処理対忚は、下水道（汚泥処理）を含め、広域協作業

と思う。他地域の対忚を早く。又、自家発電設備の併用を

考えるべきと思う。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

アンケートをたびたび取っているのですが生かされていな

い。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・町営、県営住宅の縮小（現在空室が結構あるのでは？） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

海岸への道を分かりやすくする。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

・地産、地消の農業（無人販売などを増やしてほしい。） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

②二宮駅前に自家用車の一時待機場所があっても良いので

はないでしょうか。バスの運行等の優先も大事ですが送迎

乗用車のしめ出しポールを立てたり、パトカーが乗用車を

追い出したりは、何のための住民への配慮なのでしょうか。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

・吾妻山のローラーすべり台は無料にする。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・駅周辺商店街の活性化。海岸を整備し、バーベキューや

地引網の観光客を増やす。吾妻山を菜の花だけではなく、

他の時期でもお客様を呼べる様に、イベントを考えてみる。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健康づく

り・福祉の充

実 

動物による作物の被害多く、ふれあい農園も荒れています。

動物の対策で空き地を農園に利用。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答) 
内容 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

いろんな学習がいろんな場所で開催され、人が集まる町。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・徹底した防災訓練を実施する。（本番さながらの訓練を

しないと役に立たない） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

３．シングルマザー、シングルファザーでも安心して生活

できるような町作り。（買い物時割引券など配布したり、

残業などで子どもを引きとることができない家庭のため

に、一時預りができる場所をつくる。） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

３．歩道と自転車の分離確保。 ４．葛川に小魚を育てる。

コイは除去。 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

⑧議員の定数の再度の削減。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 

回覧板で警察からの記事が月に１回入ってきますが、町規

模の割に町内の犯罪の数が多くて、来た当初びっくりしま

した。４月に大磯警察の方が見えて挨拶しました。これは

とても安心できます。どうしても隣近所の声かけが尐ない

面もありますので、特に夜間の防犯、こまめな挨拶等でき

ることから始めたいと思います。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

３（地域の歴史・文化・自然の保全や活動），４（環境の

保全），５（健康づくり・福祉の充実）について、きめ細

かなＰＲを行う。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

菜の花まつりなど、吾妻山の自然を活かした観光は評価し

ているが、これ以上は、過剰に観光に力を入れる必要はな

いと考える。それよりは防災面での街の機能の充実や（夜

道、家がまばらなだけに電灯が尐ないと感じる）、交通面

の充実（お年寄りが重い荷物をもって道を歩いているのを

見ると気の每に思う）を計るべきだと考える。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

中心になる施策を一点に絞り、個性ある二宮町にして下さ

い 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― ― 

①定期的な防災訓練実施 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

問４に関し、以下にまとめる。町民の意見を広く聞くこと

の他、第三者の専門家の意見を聞くことも重要と考える。

また、以下の意見は、きっとこうであろうという推測の上

のものであり、施策の実施にあたっては実態を把握し、実

態に適した施策を検討する必要がある。問 11（2）町民、

事業者、町が三者協働で進める必要のあることの要件とし

て、町民が入ることで質の高いサービスが提供できること

と、協働する町民への負担が軽いことがあげられるだろ

う。まず、二宮町にどのような人材が生活しているのかと

いう現状把握は必要である。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

特色のある町にするための案を募集する 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

― ― 

後継者不足になっているミカン畑、野菜畑、竹林等に町民

が参画して守っていく仕組み、ＰＲを行う。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

健康づく

り・福祉の充

実 

②自然保全活動（ボランティア）の発信 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

性化 生物多様性、

ゴミ等） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

百合が丘上の配水池からせせらぎ公園方面に抜ける「ふれ

あいの道」が中断されているので完成させる。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

子育て支援が不足しているので、子どもを持つ場合が多い

生産年齢人口が減尐するのは必然。住んでみてわかった

が、夫婦共働きの場合は特に、支援の無さを痛感する。現

在は経済の面を見ても、共働きの家庭も多く、又、町の規

模を見てもこれから新たな就職先等を当町に作るのは

中々難しいと思われる。鉄道、高速の利便性を活かし、ベ

ッドタウン化すれば人口の増加も見込めるのではない

か？そのためにも、共働きしやすいように保育園の長時間

保育、病理保育等の充実を図り、他の市区町村との差別化

を図る。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

１「交通、道路、公園などの都市基盤の整備」に関して、

JR東海道線の平塚行きを小田原行きに延伸運転、アクテ

ィーの廃止もしくは二宮に停車させる。 

#N/A ― ― 

まず日々の生活が、円滑に出来る様、道路の整備を強化す

べき。病院とかスーパーには自転車でも比較的楽に行ける

よう範囲を広げてほしい。現状は坂道が多く道路の凹凸に

より自転車では玉子がこわれることあり。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

行財政改革

の推進 

子どもが遊べる公園が駅近くにあること 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

町民、事業者、二宮町がそれぞれ負担出来ることは負担し

て、最低限の行政サービスで健全な財政を維持して、最終

的には町民税の減税を行っていき活力のあるまちづくり 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

行財政改革

の推進 
― 

海のレジャー二宮駅前の商店街の活性化 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 

公園の遊具の充実。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 

・吾妻山のＰＲの充実 

交通、道路、

公園など都

観光、商業、

農業、漁業な

環境の保全

（緑、海等の

駅へ出るまでの公共交通が尐なすぎる。町民パスなど作成

し、又、シルバー世代の健康優良ドライバー（常に健康を
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

市基盤の整

備 

どまちの活

性化 

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

チェックとドライバーテクニックのテスト必須）を採用

し、町バス作ると良い。（通勤、通学時の朝、夕、夜） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

ＪＲ→急行類が止まるようにする。乗り降りだけでなく、

お金を落としてもらえるような商業施設を駅ナカや、駅前

に尐しづつでもそろえていって欲しい。駅前に温泉やカル

チャークラブ、フィットネスクラブ、等々、他の近くの駅

前に無いようなものを準備する等・・・。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

風力発電 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

広い歩道 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

駅前空間（バス・タクシー・一般車）の繁雑な動線を再整

備する。特に、小学生が迂回を強いられている歩行者空間

ではなくする為、ラディアン～駅を結ぶ車道を一方通行

（終日）とし、吾妻山公園利用も含めラディアン～駅を結

ぶ車道が、安全で活気のある駅前「人」空間となるようす

すめる。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

二宮交差点の渋滞の緩和のための道路整備。以前のように

二車線に戻す。もしくは信号の時間の調整。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

子どもは現在いませんが、子どもがもしいたら、子育てに

使える（現金ではなくて）金券チケット（二宮で使えるも

の。習い事、塾や保育所）や給食代（学校）が無料になる

など子育て支援があれば子どもができた時にありがたい

です。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― ― 

海岸を早く整備し、散歩、釣りなどが出来る様にして欲し

い。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 

・駅前商店街の再開発。あまりにも静かすぎて寂しすぎる。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

とにかく気軽に行ける公園がない！幼児から幅広く遊べ

る公園を作ってほしい。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

健康づく

り・福祉の充

実 

海や山を利用した観光の活性化→観光客をターゲットに

した商業の活性化→町の収入アップ 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

ゴミ等） 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

下校後の子どもが有意義にすごせる設備があると良いの

では？児童館も子どもが自由に使える様子ではないし、子

どもの居場所が尐なく、のびのびと過ごしているように感

じられない。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

お金をかけずに、家族で休日など楽しめ、いこうことので

きる緑豊かな公園を作る。（そこで気軽にアウトドアライ

フが楽しめるところ、バーベキューをする etc.)自然が豊

かなので、サイクリングがしやすい道路の整備。駅をおり

た時に、さびれた感じに見えない工夫（駅ビルを造るので

はなく、しゃれたセンスの見える町） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

若い世代（子育て世代）が長く住み続けるにはやはり、子

育てしやすい町づくりが必要だと思う。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

公園が尐ない。もっと商業施設を駅の近くに作ってほし

い。商店街が寂しいです。町で商業の活性化とその側に緑

豊かな大きな公園を作って、町の施設も併設してほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 
― 

・駅前道路を安全に歩ける様にしてほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 
― 

６「子育て・教育環境の充実」に関して、公園など小さな

子どもも遊べる施設を増やす 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 
― 

駅前の道路で、迎えの路上駐車が多すぎるので危ない。広

い道や、待機場所の整備。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

福祉の格差なしへ。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

・箱根駅伝でのＰＲ（国道一号線に菜の花を植えるなど） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

吾妻山公園→風景だけでなく、何か動機付け（縁結び等）

を仕掛けつつ、マスコミ（ＴＶや本〈○○ウォーカー〉）

等に売り込んでもらう。Etc. 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 
― 

・公園を増やす。せっかくのどかで、環境に恵まれている

のにも関わらず、公園が尐なすぎる。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

・親子遊びを週１ぐらいで教えてくれる様な場所を無料で

提供してほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

７「防災、災害対策、防犯など、防災・安全のまちづくり

の推進」に関して、西湘バイパス沿いに住んでいるので、

津波の対策 

子育て・教育

環境の充実 
― ― 

子育てしやすいように工夫する。母子、父子への支援。二

宮小・中の学区には団地などなく・・・母子、父子は不便

なのでは・ 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

・パターゴルフなど運動のできる公園の充実 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

・ホームページを見やすくして！もっと情報がほしい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

１．商店街での商品の共同配送サービス ２．商店街の商

品のインターネット注文 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 
― 

ホームページがまず見にくい。各家庭に VPN などを引き、

町民のコミュニケーションを高め、安全で住み良い町にし

ていく。町独自のネットワーク環境を整備する。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

行政、事業者が連携して、高齢者を良い意味で活用するこ

とを進める必要があると考える。そのことにより、医療、

介護費の軽減だけでなく、高齢者の自立、自活が大幅に改

善されるものと思われる。何より社会との接点を保持する

ことが大事 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 

ゴミの分別は良いが、年に４回とか尐なくて忘れてしまい

そう。又回収できず持ち込み下さい、というのも車があれ

ば別だが、難しいひともいるだろう。町で回収できないな

ら、宅配便みたく代行で引き取ってもらえるようなサービ

スがないだろうか。あとは、スーパーなどでも常に回収箱

を置くとか。横浜市は、日時指定で（市が日時を決めてい

たが）集積場所に出せば、回収してくれました。無料でな

く、ちゃんと徴収していましたよ。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

・海岸線の整備 海がこんなに近くにあるのに、散歩やサ

イクリングなどが出来ない！さみしすぎる！藤沢、茅ヶ

崎、平塚、大磯などにあるような。海岸線に遊歩道を！ 

観光、商業、

農業、漁業な

子育て・教育

環境の充実 
その他 

空き屋を利用して、若い人向けの店を誘致。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

どまちの活

性化 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

無農薬の野菜など、価格ではなく品質にこだわったものを

まちの活性化に役立てて欲しい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健康づく

り・福祉の充

実 

― 

駅の北口に交番が無い為、コンビニ付近がヤンキーの溜り

場になっている。パトロールの強化をしてほしい。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 
― 

都市基盤の整備、環境の安全、防災などは当たり前の前提

条件。プラスアルファとして、他市町から人が集まるよう

なスポットをもっと作るべき！！（とくに若者向けに。） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 

・駅前に駅ビルを建てる 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 

オンリーワンの充実 吾妻山公園が二宮町のオンリーワ

ンとするのならば①山頂への散策路、山頂施設は現行を維

持すべき。（公園内は店舗や自販機がなし、不便の現状で

よい）②吾妻山全体を再開発して自然公園にしていく。③

山頂へのそれぞれの登り口には、飲食店、みやげ物など店

舗街をつくってアフターパークを楽しめるようにして公

園全体の活性化を図っていく。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

二宮をブランド化し（大磯みたいに）湘南を大きくだすこ

と 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

健康づく

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

近隣市町村と合併し、上記②④⑤を協力に進めること。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

職住接近を促進、実現するための都市計画。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

環境先進国等を参考にしてエコでクリーンな町づくりを

すすめてほしいです。お金はかかりますが今後避けて通れ

ないものですし他の町より一歩も二歩も先を行ってもら

えれば、愛町意識が生まれるかも？ 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

現在、都市から住みよい環境へと仕事の基盤を移す個人事

業主、フリーランスのイラストレータやパソコンを使って

仕事をする人達が増えています。そんな人達と町の中小企

業や農家、個人経営のお店などをつなぐ場所や機会をイン

ターネット上で作り、フランチャイズなどではなく地域に
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

住む人どおしでの商業の地産地消・地産地増をする事で町

の活性化を産みだしたいです。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

・一次二次の産業を主軸とする活性化された地方中核地

域。 

― ― ― 1、二宮町漁港の拡大 

― ― ― 文化村（アートスペース） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 

２４時間営業の店を増やす（居酒屋とファミレスが欲し

い！！） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

・二宮町だけでなく近隣市町村と一体となった地域作り。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― 

2、環境に配慮し、エネルギー自給のために風力発電、太

陽光発電等の事業者と二宮町の共同推進。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― 

・子ども手当の充実！！！ 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― 

・地域の交流の推進。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

天災等の災害に対して二宮町民が自立出来るインフラの

充実をする。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 
― 

川匂神社周辺の保存 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

まちづくりイコール人づくりと考えています。人は豊かな

自然の中に居て心も豊かになれ、心にゆとりが生じ、そこ

から（それが原点）人々のあたたかなふれあいや助けあい

が生じ、住み良く長く住み続けたくなるものだと考えま

す。自然環境の保全活動は重要です。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

ゴミの戸別収集をする。カラスがゴミをちらかし町の美観

を損ねている。自宅前にゴミを出せば責任の所在も明らか

となり出し方も注意をする様になる。以前、東京都下の数

市に住んだが、みな戸別収集していて良かった。ゴミの分

別は進んでいるが収集回数が尐ない特に瓶、缶月１回は尐

なすぎ。自宅保管に困る。 

観光、商業、 環境の保全 防災、災害対 義務教育が終了するまで医療費の免除など・・・ 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

農業、漁業な

どまちの活

性化 

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

近所に東大の農業試験場（？）があります。もう使ってい

ないみたいでもったいない。二宮町で買って、果樹公園み

たいにならないでしょうか？あるいは貸し農園とか。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

(1)に挙げたような、事業として益の出ない行政サービス

に特化し、それをやれるだけの税収、行政規模とする。課

税割合がそれらにより自ずと下がれば、商産業も自ずと発

展する。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

二宮駅前の開発 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

図書館を指定管理者に託す。（対忚が役所的。掲示も町民

に“～しろ”と上から目線。サービス悪いし、町民の意見

を運営に反映させる制度(目安箱等)もない。）誰の為の図

書館か？！と聞きたくなる。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健 康 づ く

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

二宮駅のまわりが又もっと活性化してほしかった。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健 康 づ く

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

西友やヤオハンなどのスーパーと駅などを周る無料（又は

１００円）循環バスを走らせることで、車の運転ができな

い高齢者やママさんたちも助かると思う。わざわざタクシ

ーをつかっている方が多かった印象でした。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

サービス業等多様なビジネスを受け入れる体制をつくり、

小規模でも雇用の場を確保する。事業承継を円滑に行なう

（親族間でなく、第３者も含めて）ことで、廃業率を抑制

する。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 

緑が多いわりに、子どもと遊べる公園って尐ないですよ

ね。いつも平塚、中井に行ってます。ようやく、駅にエレ

ベーターがつきましたが、子どもが小さいときには、本当

に不便だと思いました。北口商店街のあの車の多さ（終日

一方通行にしても良いのでは）も含め、子どもに住み良い

町を目指してほしい。「二宮」の交差点は、前よりひどく

なりました。右折信号の設置等、早急な対忚を望みます。

できれば都市ガスにしてほしい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

交通について、JR東海道線湘南ライナーが二宮駅にも停

まるようにして欲しい。毎年、花火大会を開催して、二宮

町民が年に一度団結していくようなかたちをつくる 

健康づく

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

色々な活動をしているのだろうけど、情報をなかなか得る

ことができなかったように思うので、PRを工夫すると良

いと思います。（チラシはあまり手に取ることがないので、

嫌でも目に入ってしまうような…） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

行財政改革

の推進 

二宮駅乗降客を対象とする商業行政施設の建設。二宮駅敷

地は広大である。駅再開発を行い、この大きな空間を多目

的施設とし、町の核として反映のスポットとする。JR東

日本、神奈川中央交通、横浜銀行、県、国、町、商社、町

民組織、地元商工業の協働によるプロジェクトにより実行

できると考える。範囲は南北商店街、庁舎地区、ラディア

ン、その裏地、吾妻山を含む。駅利用者の便を良くし、金

を使える施設とする。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 

メガソーラーシステムをつくり、時代のさきがけになって

ほしい。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健 康 づ く

り・福祉の充

実 

１０年前に比べ、東海道線の日中の本線が減りました。利

用者の多い二宮町をもっと使いやすい駅にすべきです。 

健康づく 子育て・教育 その他 住民税が高すぎる。もっと多様な税収を確保していくべ
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

り・福祉の充

実 

環境の充実 き。そのためにも企業の誘致は考えていくべき 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

― ― 

駅周辺の駐車場、駐輪場の充実 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― 

二宮の良いところは自然に恵まれているところだと思い

ます。近年、吾妻山を切りくずして造成が進んでいたかと

思いますが、私は賛成です。自然の魅力を損なう事なく、

宅地を多く造成する。またその周辺に長期発展していける

便利な環境を整えていければ良いと思います。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

健 康 づ く

り・福祉の充

実 

バスの利用が高くて出来ない。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 
― 

子育て支援。ボランティア企画（子どもから大人まで気軽

に参加してやりたい） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― ― 

二宮は平地が尐なく、何をやるにも、大きく土地を利用で

きない。葛川を暗きょにして有効利用してはどうか。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

健 康 づ く

り・福祉の充

実 

古くから別荘地であったのは、自然や環境が良かったから

で、今も受け継がれていたように思いました。福祉施設や

介護産業を中心として、様々なバリエーションの高齢者や

障害者の居住施設を作り、それらの人々を支援する仕事や

催事によって、町づくりを進めるべきだと思います。 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

議員の給料などはそれこそ仕事をしたかに対しての歩合

でもいいのでは。これはどこの地域でもいえる事です。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 

南口、北口ともに商店街が活気なく不便。大規模なイメー

ジチェンジをした方がいいと思います。（北口）道路も往

来が危険だし、渋滞しやすいです。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

防災対策に力を入れる事は、とても大切です。海沿いの町、

国府津断層も気になります。積極的な避難が出来るよう、

防災計画の見直しを、国の方針など待たずに行うべきで

す。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― 

木・緑を大切に。くず川を清流にする。大木を切らないよ

うに法律（町）つくる。海水浴場をつくる。 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

健 康 づ く

り・福祉の充

実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

自然をいかし、他の地域には無い二宮町ならではの町づく

りを推進し、当然人と緑を大切にしてなおかつ、ライフラ

イン等独立しても問題のない様、希望します。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

くりの推進 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

長寿の里がキャッチコピーですが、人口減では未来はない

と思います。子育て環境が十分でないと思うので、老人⇔

子育て世代の相互連携出来る町をめざしては？（老人が子

どものめんどうを見る。子どもとその親が老人のめんどう

を見る） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

健 康 づ く

り・福祉の充

実 

子育て・教育

環境の充実 

雤の日など、駅周辺の道路の混雑を尐なくなるよう、交通

指導者など、立てたらどうか。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 
― 

・子どもが住みやすく、ずっと住みたいと思うように、育

児、教育の支援をさらに進めるべき。お年寄りが多いこと

をプラスにして、子どもたちとの交流をはかったり、お年

寄りが住みやすいようにしたらいいのでは？ 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

これ以上環境を壊さない、土建町から脱却すべき。自然環

境の保全に努め、これからの子ども達がずっと住みたいと

思う町を造りたい。その為にも吾妻山を中心とした自然保

護、二宮駅舎を中心とした町民の暮らし易さ（例えば町役

場と駅、商業施設の一体化）等を模索。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

商業施設や住居（マンション）になんでも反対する様では

今後の発展は見込めない。（大磯町でジョンソン本社工場

建設時、反対運動があったが、ジョンソンが撤退する時も

反対運動があり、あれはなんなんだという思いが有る。な

んでも賛成・反対ではない。） 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地 域 の 歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

― 

観光客（都内・県内）をもっと増やす為に、二宮町の良い

所（自然など）をもっとＰＲし、併せて、駅前商店街の活

性化を進めた方が良いと思います。（観光客が買い物して

いく様なオシャレな商店街のイメージです。） 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

芸能人を市長にして、もっと二宮をアピールして。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

行財政改革

の推進 
― 

駅の周辺の活性化を望みます。吾妻山から下りて来ても休

んでお茶を飲むところもないのは非常に淋しいですね。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地 域 の 歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

子育て・教育

環境の充実 

近年ペットブームで犬や猫を飼う人が増えています。特に

二宮町は犬が多いようで、犬を通して友人が増えることも

多いようですが公園などをはじめ衛生面で嫌がる人もい

ます。町に大きなドッグランがあれば犬を飼う人にとって

も助かります。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地 域 の 歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

駅前を流れる川をもっとキレイにする。（遊歩道等） 

地域の歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

― 

駅の北側の整備と吾妻山をもっと観光として活用する。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

ゴミ等） 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

住宅環境の充実と子育て支援を強化し、若い世代の受入を

積極的に進める。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

住んでいたのは 2年すこしですが避難場所がはっきりわ

からず、初めに知らせてほしかったです。 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

災害時における避難場所、対策等を十分にすること。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 

・駅ビルがあると良いが、商店街を活かすため商店街には

ない（尐ない）、町民が必要と考える施設を入れる。 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 
その他 

二宮町と、事業者で税制面優遇や土地を提供するなどをし

て、企業誘致をする事が一番必要かと思います。また、官

公庁の誘致もできたらと思います。アウトレットモールを

誘致、工場を誘致、病院（総合）、会社、学校、工場など

人を呼ぶ事が必要と思います。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

― 

・二宮町に産業や大規模ショッピングモール等は求められ

ない。小田原や、横浜、東京のベッドタウンとして成長さ

せるべき。他の地にないのは、豊かな自然、それを生かす

町づくりをしてほしい。生活するためには、交通が重要。

①東海道線が停車する割合を増やす。②バスを活用（バス

ターミナルの整備）。この 2点が重要と考える。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

②吾妻山、海などウォーキングコースを充実させて、街の

グルメやお店をコースに入れて宣伝する。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

・二宮は東海道線、１号線、小田原厚木道路、東名高速な

ど、他とを結ぶ交通網は充実していると思うが、住民にと

って特に車を使わない者にとっては、公共バスの本数も尐

なく、生活に不便を感じる所があった。細い道路も多いし、

長寿の里ということで高齢者も多いし最近各地で見掛け

るマイバス（小さくて良い）を町内くまなく（or必ず店(西

友など）を通るよう）走らせるとか出来ないものか？１時

間に１本、低料金で。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

地 域 の 歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

新しく住宅や建物の建築許可を出す際、業者に対し一般的

な許可だけでなく先住者に充分な配慮をし永く住み続け

られる様に町が先住者と業者の間に入り指導。永住希望者

を出ていかなくてすむ様にしてほしい。その事で入って来

る者も増加すると思います。 

観光、商業、

農業、漁業な

健 康 づ く

り・福祉の充
― 

駅前商店街の活性化 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

どまちの活

性化 

実 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地 域 の 歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

・二宮駅周辺地域の再開発。・二宮駅までのアクセスをよ

くする。通勤通学でマイカーを使っている人が大変多いの

は、町全体のアクセスが悪いから。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

子育て・教育

環境の充実 
― 

二宮町は老人が多いので、それが子育て、マイホーム取得

する世代にとって魅力になるような施策があれば良いと

思う。例えば保育園の充実＋ファミサポの充実で、地域ぐ

るみで子育てできる体制があれば、周辺の地区に比べて子

育てしづらいのを改善できると思う。 

子育て・教育

環境の充実 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

行財政改革

の推進 

同じ所ばかりの道路工事はいつ終わるのですか。ほかの所

に資金を回してはいかがですか。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

子育て・教育

環境の充実 
― 

・若者が町に来て住めるように、町主催の合コンや、若者

が住むための住宅を作るなど。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

防災、災害対

策、防犯な

ど、防災・安

全のまちづ

くりの推進 

工業地区を作り、仕事があり子どもがいても働けるまちづ

くりしてほしい。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

― 

・駅へのアクセスがバスも含め弱く、雤天の時は渋滞にな

る。駅前の道路整備を行う。 

子育て・教育

環境の充実 

行財政改革

の推進 
その他 

ＪＲ東日本と協力し、二宮発の急行東京行きみたいな策を

も良いかと思います。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

④海岸の復活 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

・吾妻山公園は二宮が誇る有名スポットである。毎年意識

したイベントもされているが、是非、さらなる宣伝と活用

をして欲しい（まだまだ宣伝が足りない）。 

交通、道路、

公園など都

市基盤の整

備 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

地 域 の 歴

史・文化・自

然の保全や

活動 

・吾妻山公園と周辺にレジャー施設を融合させて開発す

る。 

観光、商業、

農業、漁業な

どまちの活

性化 

環境の保全

（緑、海等の

保全や活用、

生物多様性、

ゴミ等） 

子育て・教育

環境の充実 

⑥海、山と自然が豊かなので、自然をいかした eco教育 

交通、道路、 観光、商業、 地 域 の 歴 ・公営団地の立替。・老人ホーム建設。 
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協働して進める必要のあること 

(選択による回答)  
内容 

公園など都

市基盤の整

備 

農業、漁業な

どまちの活

性化 

史・文化・自

然の保全や

活動 
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

・教育、福祉に対する充実性 ・スーパー内、各

店舗内のバリアフリーの強化。「車いす」等での

買い物が大変そうです。 

町の PRを今まで以上に発信すること。広告など、町

にある事業者達の勤務の提供。町長さんがんばれ

ー！！ 

・貸し農園を募集し空家を提供して都会から転入

者を増やす：雑草が伸びた畑や耕作地を見ると残

念に思います。退職後の都会人を募集する。 

－ 

町がどんなことをやっているのかがよくわからな

い。全町民に町民新聞などどうか。 
－ 

税収を増やす為に企業誘致 － 

マンション、住宅等を増やす 他に宣伝する事 

上記の通り子どもからお年寄りまでが健康/安全/

楽しく住み良い町になれば、特別な事をしなくて

も人々は移り住んでくれると思う 

どこの地域にもありがちだが、転入者を差別せず暖

かく受け入れる 

若いファミリーが二宮に住みたいと思えるまちづ

くりをしないと町へ若い人達は住みたいと思わな

いと思う。(子育て支援や公園の充実、保育施設の

拡大等） 

町周辺の開発が必要なのでは？駅周辺 500ｍ以内は

マンションを設置 O.Kなど 

東京方面に通勤している人々は、二宮と平塚をく

らべると駅に近くてライナーが止まる等を考え平

塚へ行ってしまうと思う。駅に近いやすいマンシ

ョンがあれば人（若いファミリー層）が来るか

も・・・。 

－ 

－ もっと公共交通を充実してほしいと思う。 

ラディアンのような公共施設をもう一つ建設す

る。 
－ 

駅近辺の再開発により、道路、交通機関の整備。

宅地やマンションの開発促進 

町で必要とする作業をＨＰ等で公開し、いつでも自

由に参加出来る環境を作る。町内に、花や木を育て

る。町内の特に公園や海等の清掃もボランティアを

活用。今のシルバー事業は、新たな人が時間が出来

た時参加する事業ではないので。 

商業施設をもっと増やす。駅ビル、アミューズメ

ント施設、ファッション施設、モールを作る。 
－ 

道路（歩道）・公園の整備 イベント等の参加 

町外からの転入者を増やすより、もともと地元の

子どもたちを外に出さない工夫が必要なのではな

いでしょうか。子どもの医療費の補助（中学生ま

で無料）とか、住宅の補助など若い人たちがもと

もとの親の土地に暮らせるように支援してほしい

です。 

地域のコミュニケーションの出来る場がなくなって

きています。以前あったドブ掃除などは、年１回近

所の人たちが顔をあわせ、話をする良い機会でした。

身近なおとなりさんへの声かけから、ひとりひとり

が心がける必要があると思います。 

保育施設や、子育てを補助する施設の充実。 
６５歳以上の方にも①に協力してもらう。人生の先

輩として、二宮で住むメリットを話してもらう。 

・英語学習の機会増大（英語教師の長期ホームス

ティ、保育園での英語学習） 

・イベント、ボランティアでの積極的な参加。・町

民の声を集め、動画サイト、簡易ブログでアピール

（“二宮町は子育てに最適だ！”をアピールする） 

○お見合いの場を作る ○税金を安くする ○買

い物や余暇が楽しめる活気のある町にする ○医

療の充実 

○生活環境（風紀、安全など）を守る 

二宮は公園が尐なすぎるからそれを改善する。 
ゴミをへらしていくことが、結果的には町にも自分

達にも還元されると思う。 

地元意識をなくすこと。転入者に合わせた町のサ 町に積極的な要望、困っている事等の相談をする。
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

ービスの情報提供。 そのことが反映される様、他地域の事例を合わせて

提案する。 

子育てしやすい環境（遊び場や、預り支援・助成

制度）を充実させ、町の整備をして、町全体のイ

メージアップと、パートなどの職の場を増やし、

また買い物などの利便性も向上させる 

町外に働いている人などの意識を、町内の向上に向

けてもらうような、近隣間の交流をはかる働き。町

民全体が町を変えていく意識を持てるようにした

い。 

税金を安くすること。現状住民税など高い 二宮のいいところのＰＲ 

町の特徴の自然環境と子どもの育てやすい気候を

もっとＰＲすべきである。“住みやすい二宮”の

良さが生かされていない。今回の震災ベースでは

津波に対する、防災面もＰＲしては！！ 

地域のコミュニケーションを計るべきと思う。（町

として全体的に閉鎖的）（若年者と中年と高齢者の

ギャップをなくすべき働きかけ） 

子育て世代が家を建てやすいように税の優遇を計

る。もしくは子どもの医療費の助成。 

家庭の一時預り保育（保育士の資格が眠っている人

を呼びおこす） 

－ 

自然、自由と言いましたが私達一人ひとりが日々の

生活が充実していなければ、町全体の安全・安心に

つながって行きません。よろしくお願い致します。 

転入者が気軽に参加できるイベントをやる あたたかく受け入れる声をかける 

・税率の見直し（特に国民健康保険料） ・子ど

もに遊べる大型の公園を作る。 
－ 

○医療費の助成（小学校卒業までとか）○海外と

の交流（姉妹都市を作る） 
○納税 

駅周辺の再開発 － 

県営住宅の空き部屋を町で借り上げ向こう何年間

は住民税なしにし、転入者を増やす。 
行政への協力と、住みたい地域にするよう心がける。 

行政の広域ネットワークの構築。静かな環境の維

持（一次産業、住宅地として特化する） 
清潔なまちづくりに協力する 

貸農園を増やしたり、余暇の活用施設の充実を図

る。 

グループ活動のメニューを充実し、人間関係のきず

なが生まれ易い環境を作る。 

子育て、教育環境が充実し、安心して子ども達が

外で元気よく遊べる様にする。 

同上（子育て、教育環境が充実し、安心して子ども

達が外で元気よく遊べる様にする。） 

保育園にはいりやすくする。 
子育てサークルなど、お互いに相談しあえる場を作

る。 

保育所の整備。共稼ぎ世帯のため駅近くに保育所。

学童保育も広く部屋遊び場が必要。学校でなく尐

年スポーツの強いチームを作る。 

自分が協力出来そうな事頄があればやるかなー。 

①子どもの教養（教育）環境 ②子ども手当等の

導入 

①ご近所付き合いを良好にして、コミュニケーショ

ンをとる。 

町役場の人達やラディアンの職員はもっと外に出

て仕事をすべきで有る。草取り等ボランティアに

たよるのでなく一緒にすべき。子どもの遊ぶ場所

がないので作る。 

ボス的存在を排して自由交流を行う。閥を作らない。 

・夜間、休日保育が出来る施設 － 

大規模住宅地の開発 － 

若い人が住みやすい住宅を作る。 転入者を受け入れる環境づくり。 

駅前ロータリーの整備 － 

行政区域を超えた、協力体制の確立。例えば、平

塚市とだけでなく小田原市との協力 
－ 

・保健センターの関わり。引っ越して特に第一子

を抱えての慣れない生活は不安だらけ方も多いと

思うので転入時に役場と保健センターが連携して

必ず一度訪問して心配な事などを聞くと精神的に

地域の活動（消防、みこしの祗園会？！）等、負担

を減らし楽しく参加できるよう上手に引き込

む。 ・組長などが周辺のことを教えてくれたり近

所の方々に紹介したりする。（我家の場合、組長さ
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

もすごく楽になると思う ・町が発行している医

療証を商店街など買い物の支払い時に提示する。

例えば消費税分を免除してくれるなど何らかの目

に見えるサービスが受けられる。（医療証）中学

生まで無料など ・平日ラディアンのミーティン

グルームなど空いている部屋が多そうなので高齢

者のボランティアを募り下校後子どもが安心して

過ごせる場所を作ってあげる。ある程度のルール

を決め宿題をするも良しボランティアの方々に将

棋等教えて頂くも良し。幅広い年齢層の触れ合い

が期待できるのでは？意外と子ども達と関わりを

持ちたい高齢者も多いのでは？独居の方も寂しい

思いをしなくてすむ気がします。 

町に納める税金の一部に選択肢を与える。福祉、

子育て、防災、文化、使って欲しいところに税金

の一部を納め有効に使ってもらう。 

んが一緒にあいさつに回って下さりすごく助かりま

した。） 

介護施設の充実。税金等が高い。 － 

人口の増加は、二宮の自然環境を悪くする。他の

市町村とくらべて税金が高くないこと。 

町の景観保護に努めること。あたたかい人情のある

町に。 

通勤や通学から二宮に帰ってきたときに、ほっと

できる駅周辺の景観と交通の整備を整えてほし

い。出産できる病院の誘致。 

子ども達を地域全体で育てるという意識をもち子育

て家庭を暖かく見守ること。 

－ 二世帯、三世帯など望ましい 

駅前の充実。スーパーがもっと欲しい。 人と人との声かけ 

①学童保育の拡充 ②保育園の拡充 － 

安全な町づくり；子ども老人が安心して住める町 防犯パトロールの強化 

積極的に声かけを実施し、転入者を増加 良好な町内会の維持 

高齢者の為の施設の充実。（町外まで出なくても、

生活用品が揃うショッピングセンターがあるとい

いです。） 

－ 

待機保育がゼロであること、子育てサロンが充実

していること等、子育てにやさしい町であること

をＰＲする。 

町内会活動に積極的に参加していただき、住民同士

のコミュニケーションを取るようにし、若い世代間

での共通の話題づくりが出来るよう働きかける。 

－ 
ご近所同士で連携を細やかにして（心を開いて）相

談し合ったり、二宮の良さを自然体でアピール。 

・コミュニティバスの充実。・駅ロータリーの整

備（南口中央にある駐車場いらない）。 

・新しく転入した人を受け入れる（受け入れてもら

えなかった）・仲のいい人と一緒に町内のイベント

に参加しない。 

子育てサロンをもう尐し増やし、各地域で若い親

子が集まりそれをボランティアできるようにす

る。 

若い人や子育て中の人と、それを終わって時間のあ

る人がボランティアを通じて知り合えるようにし

て、お互い年をとっていけばいいのでは・・・？ 

もっと早く働いてほしい。 
身体が動ける内は何かしらのボランティアをするよ

うにしてほしいです。するべきではないでしょうか。 

－ コミュニケーション 

働く場を作る事、大店舗、会社を誘致する。保育

園を作る。 
町内で働く。 

町民の意見を取り入れ、取り入れたことがよくわ

かるような広報、アピールの場を多くする。又、

子どもたちが外で遊べる場の整備（公園が非常に

尐なく、ラディアンや果樹公園ももっと遊べる場

にしてほしい）←自転車乗り入れ禁止を解除した

自分たちの町と意識を強く持ってマナーを守る。決

まりを守る。 
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り、日かげができるような設備が必要！！ただ果

樹と芝だけあってももったいない。 

子どもを朝早く深夜迄あずけられる施設を駅前 or

駅舎内に作る。安心して女性が働ける環境を作る。 

子どもの世話は元気な高齢者に依頼。短時間で交代

制を取れば、高齢者の負担も軽減される。子どもの

世話は経験者が一番良い。 

町内にいるだけで全ての買い物ができるようなシ

ョッピングモールをつくる。 
－ 

子ども達が安心して遊べる環境を作ってほしい。 大したことは出来ないけれど、見守ってあげたい。 

高齢者に町づくりを全面に活動して子育てには何

もない。運動が出来て他の町人からみて魅力ある

町が必要。 

－ 

町営住宅を２～３年間は無料にして住み続けても

らい二宮町の良さをわかってもらう。（年収制限

有） 

－ 

企業の誘致、及び町の魅力を存分に内外へアピー

ルする。 

近隣市外者との交流を深め、町の魅力をアピールす

る。 

公共施設運営の充実（学校、各施設、公園等） 
施設の予約を窓口でなくネットで取れるようにす

る。 

駅前の整備が必要だと思います。商店街（南口、

北口）も昔（２０～３０年前）はとても活気があ

ったと思います。総合的なまちづくり計画が必要

だと思います。 

－ 

①近年激減しているコジュケイの養殖事業を新た

に開発し、吾妻山、秋葉山、一色、茶屋、葛川沿

いに放鳥し、残りは食用に供給する。コジュケイ

は年３回産卵し、強健で飼育が容易。町の新規事

業として有望！遊休農地の活用と雇用に役立つ企

画。②強健、発育旺盛で粗放栽培に耐える甘夏ミ

カンを街路樹に選定して町中に植栽し、春の花と

初夏の実の収穫が楽しめる、町の風物とさせる！

③家庭農園の普及推奨。 

周囲の緑を愛護育成する心掛けを忘れず、必要最小

限以外はむやみに樹木の伐採は厳に慎むこと。 

中学生まで医療費無料化 － 

住みやすい環境を作る事がもっとも重要であるこ

と。 
－ 

何年経っても二宮の人口は３万人を超えないの

は、町民税が高いのも原因の１つと言える。もう

尐し積極的に企業誘致を図り、尐しでも改善を図

る必要がある。 

－ 

緑の環境をこわさない程度の住宅の確保。通勤圏

の良さをアピールするためにも駅前の利便性の向

上（公共交通、自家用車の使用も含めて） 

－ 

子育てし易い環境の整備（保育園、学校）。安全

なまちづくり。 
転入者をよそもの扱いしない。 

子育て世代は働き盛りの人達です。その方々が希

望を持って働ける会社を増やせると活性化すると

思います。 

－ 

①公園の整備など環境を安全、衛生的、美的に整

える。②車に頼らない街作りを期待します。自転

車専用道路の整備やコミュニティバスを増やすな

ど。③保育所等を開設し、安心して働ける環境作

りなど。 

地域を活性化し、楽しく安心な暮らしの出来る環境、

コミュニティーを築くよう努力する。身の回りのゴ

ミの片付けなども行い、整然とした街並みをめざす。 
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Ｃ．Ｓ．Ｒ（企業〔公共〕の社会的責任） Ｃ 

Cor.po.rate(コーポレート）団結、法人（社団）、

自治体 Ｓ So-cial(ソーシャル）社会（的）の、

社会生活を営む Ｒ Re.spon.si.bil-ity（リスポ

ンシビリティー）責任、義務 

サンキュー 1．クォリティー上質（品質） 2．サ

ービス奉仕 3．クリーンネスティング明るい、きれ

いな、家庭振り（栄振り） 

大学を卒業しても二宮町にとどまっている子弟に

対して、援助金（年間５万１千円くらい）を支給

する。 

このままで行くと老人だらけの町となり活気もなく

なり衰退の一途をたどる。このことをもっと真剣に

考えなければならない。資料を作って家庭で話そう。 

子育てしやすいよう、ボランティアで子どもの面

倒を見るシステムなどを充実させる。 
上記ボランティア等への協力。 

駅からラディアンに通じる道を整備する。小学校

に通うのに遠回りするようでは子育てに優しい町

とは言えない。 

－ 

知名度を上げる努力。ＪＲの快速が停まるように

する。 

住みやすく、環境の良さを知人（他地域の人）に話

す。（アピール） 

商店街の充実。 地元の商店街を大いに利用するように。 

①町の街路が地域ごとに孤立していて、駅前・各

団地が線になっていない。②駅を出て海へ、吾妻

山へ、自然に導かれるような魅力のある道路の整

備を。（要するに、道路の行く先に何があるの

か・・・？楽しみにたどれるような町づくりをし

て下さい。わくわく感です。）③若い人が住みた

い町は、インフラもありますが、安心してかかれ

る医療設備。魅力のある商店街が必要です。 

－ 

お母さん達のサークルを忚援するような事業や補

助金等、楽しく子育てできるように考える。 
－ 

・子どもを遊ばせる遊園地、公園を各地域にしっ

かり整えてほしい。（他県から帰った孫の遊ぶ所

もない状態です。） 

・学校施設（運動場）の自由な使用を認めてほしい。・

校門が閉まり、外部者の禁止をやめてほしい。 

子育て環境の充実しかないでしょう。税金が安い、

子どもをいつでも預かる施設がある、生活にお金

が掛からない。でも町で可能なことは余りありま

せん。この国自体が子どもを生めない状況（放射

能汚染の問題が最たるものです）を着々と作り上

げているのですから。子どもを安く手軽に預けら

れる場所が必要です。秦野市はそれで若い世帯が

来ると聞いています。 

町民ができることはそれぞれが出来る範囲でやるこ

とで「やるべき」ことはないのでは。年寄りが多く、

金銭的にも余裕がある世帯が多いとも思われませ

ん。 

町内のイベント（体育祭、みこし等）をもっとア

ピールしてほしい。 
もっと地域の方との連帯感を大切にする。 

子育て支援対策として、①時間外、休日の保育。

②保育、教育の支援体制の整備（補助金制度も含

めて）。 

①近隣の助け合い（防犯・見守りも含めて）②この

事について町がやっている事に関心を持ち町民が受

けられる町政について知っていること。 

他市町村と合併し住民税を下げる。子育て支援の

為の充実。現金が良いと思います。 

ボランティア活動でも気楽に参加できるようなしく

みにして、参加した人にリスクを与えず、逆に気持

ち程度のお礼をあげられるようなシステムができれ

ばよいかと・・・。 

独り身のお年寄りが住める老人施設を設ける。働

ける場所を増やす。いろんなお店を呼ぶ。 

ふれあいの和。町の個人個人のゴミひろい（週１回

とか決めて集まってやるのもＯＫ）ゆずりあい。近

所あいさつ（会釈でも可）。 

・交通の利便性を高める。・商業の発展。 助けあい 

子育てしている親が、安定して働ける職場を準備 安心して子育てができるように安全な地域を作る。
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する。保育園を増やす。学童保育を充実させる。 子ども達が元気に育つように見守る。 

環境（自然）の保全。乱開発の防止。 宗教思想等認め合った上での横のつながりの育成。 

子どもが安全に楽しく遊べる公園・広場の整備。 保育・育児への協力できる関係づくり。 

ファミリーサポートシステム － 

他の市町にない二宮町特有のもの（例：環境、税

金 etc)を作る。 

地域によっては古い（悪い）習慣があったりして、

住みにくい事を聞く。みんなが楽しく、そして新し

い町づくりができる雰囲気を作る。 

・町内の生活環境を整える。町民税が高いのでも

う尐し安くする。・自転車通勤・通学者が多いの

で、夜間でも安全なように、外灯を増やす。駐輪

場の整備・・・広く、コンクリートに！ 

・人と人とのふれあいを大切にする。挨拶や声かけ、

笑顔。・いろいろなマナーや決まりを守る。交通ル

ールを守る。ポイ捨てをしない。自転車やバイクの

放置をしない。 

－ 
新住民をよそ者扱いしないこと。古い考えや悪習慣

（野焼き等）をやめさせる。 

“ゆりかごから墓場まで”、ライフプランに公共

がどのようにサポートできるか。その資金を示す

こと。個より共としてのプランが暮らしの負担を

軽減化できる。 

町としての強い基盤作りは税収の安定。個が共を使

って個の利益を保障する“投資型”の町づくりに参

加すること。 

子ども手当も、今後無くなると思うので、小学生

までは教育費はあまりかからないけど中学生にな

ると給食費も諸経費もあがって、部活の遠征費や

必要があれば塾に通ったり教育費がかかります。

中学生（高校は授業料が無料だから今は良いけれ

ど今後無料化がなくなれば高校生も）の何かの補

助があると良いと思う。二宮で子育てしたい、住

み続けたい思う様に、例えば町民税を安くすると

か（健康診断を無料にするとか）二宮町民だけ何

か優遇される事を作ったら良いと思う。 

町外の人が二宮に住みたいと思う町づくり。 

二宮駅前の道路・商業施設の充実。通勤時に駅（例

えば駅ビルなど）で買い物ができると便利。二宮

町は面積が小さいので企業誘致は難しいと思う

が、近隣への通勤利便性をアピールしなければ人

口は増えないと思う。 

－ 

広く土地を借りられる場所。多尐駅より遠くても

車の利用で解決可能と思われる。 

保育園（遊園地を含めて）の周りを整理・維持は６

５～７５歳位で身体の自由がきく人の自主性。 

子どもの安全を守る。 年寄りと話す機会をつくる（年寄りもベルをもつ） 

①保育所を増やし、保育時間を延長する。②教育

者の質を高める（先生方が近隣でグルグルまわる

のは駄目）。 

①コミュニティバスを小型にして路線バスが行かな

い道をまわり、町の施設に停まる様にすれば良い。

（例、ラディアン、役所、駅、福祉センタ、体育館

等）今のままでは無意味！ 

今は住んでいる子ども達が、多方面に流出しない

様に。これ以上の住宅建築は出来ないと思います

ので。 

駅の周辺に働く親の為の保育所があればよいのでは

ないかと思います。時間もなるたけ長時間が良いと

思います。 

保育園を増やす。 － 

・駅前のロータリーの整備。・駅前の道路の拡充。 － 

問１０の質問でも回答しましたが、何といっても

若い夫婦に来てもらう必要があります。キャッチ

コピーは“結婚したら二宮に住もう！！”若い夫

婦はお金も尐なく、尐なからず将来が不安です。

子育て（そもそも子どもを生んで生活できる

か！？）、お金の面、様々・・・。それを町がサ

ポートする！というイメージができれば自然と人

せっかく海が近いのに藤沢～大磯ほど湘南ブランド

が確立できていない。海のイメージは明るく、若い

人達には良いと思う。残念ながら、西湘バイパスを

通らないと海が見えない為思いきって上記にも書き

ましたが、駅を高層にする。一番上のフロアは海が

一望でき、待合い室にもなっている。一つ一つに何

か特徴をもたせてアピールする。もう吾妻山だけで
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が来ると思う。 は古い！！ 

「②町民がやるべきこと」のサポートをする。 
町民主体で協議会を立ち上げ、魅力ある仕事を議論

し、町民自らが企業の誘致等までこぎつける。 

町民税の削減。ショッピングモール等大型店舗の

誘致。海を活かした活性化。 
町内で消費。町内をきれいにする活動。雇用の拡大。 

二宮は交通の利便性、防犯、防災の安全度などに

すぐれる住みやすい町です。しかし、知名度やや

低く、他市町に住み人に認識されていない。もっ

と知らしめるべくよい方法を考える必要があると

思う。 

二宮の良さを二宮の町民自身が正しく認識していな

いところがある。町民間のコミュニケーションが足

りない。また、そのような場もない。 

子育てをしている若い方々に住んでいただくこ

と、それには１，保育園を充実させること。（０

歳から預けられるとか）２，学童保育の充実とか。

３，町独自の慰労金（第３子・第４子と変える）

を出す。４，住民が暖かく見守る。 

お隣近所が暖かく言葉を掛けあう雰囲気のある隣組

であること。私事ですが昔お隣におばあ様がいらし

ゃった頃、よく言葉を掛けあいました。代が替り若

い人達になりましたら、お早うございます、今日は、

だけです。御主人など満足に挨拶もされません。他

の方にもそのようです。淋しいことだと思います。

時代が変ったのでしょうか。 

子ども達が安全で安心できる町。小学校、中学校

の登校、安心できる様にスクールバスなどあると

いい。暗い時。（中学遠すぎる） 

－ 

脱「消費社会」→コミュニティの活性化。商業／

産業の発展ではなく、人間と人間とのつながりを

促進する社会の枞組を組成すること。参考図書「創

造的社会福祉」広井良典著（ちくま新書） 

人的資源の活用。社会学的見知の啓蒙。脱クルマ社

会化 

生産世代が安心して働けるように、子育て世代の

働く親に代わって、子育ての手伝いができる世代

が気軽に参加できる場所の確保とそういった事業

の町民への周知。 

民間の託児所より費用の安い施設に働き手として

（又はボランティア）子育て支援を行う。 

・外国人が安心して暮らせる環境の整備。・各種

語学サービス（役場でのサポート、外国人の子ど

もの学習指導等）の充実・外国人が安心して暮ら

せるようにグループ作りを助ける。・外国人情報

の発信。 

・ボランティア活動の充実。・外国人を助ける気持

ちを持つ。 

高層住宅の許可。 子育て・教育環境の充実を町にお願いする。 

二宮町は税金が高いので住みたくないと聞いたこ

とがある。工業団地は地元の企業ではなくて、大

手企業を入れた方が良かったのではないか？？こ

れから入れる事はできないのか？ 

なるべく地元で買い物をする事なのですが・・・。

でも駅周辺は、駐車場が有料ばかりで使いにくい。

中里方面は JOYカードを使う店が尐ない。というこ

とで実現できない。 

町外からもあるが出て行く人を減らす事が必要。 － 

子育てしやすい環境を作り、将来性の高い施設を

作る。働ける場所も必要！！ 

近所付き合いや地域でかかわりを大切にする。そう

いった環境作りを増やす。 

親と子どもと一緒にボランティア活動。吾妻山の

動物の世話。道路等のゴミ拾いとか。 
子育て、教育環境の充実。 

自宅でできる仕事の支援。高速道路アクセスポイ

ントを多くして、自然環境を楽しみながら仕事が

できる。 

－ 

これ以上の人口増加は迷惑。人口が減ればゴミも

減尐する。税金をろくに納められないクズは必要

なし。金食い虫はいらない。子ども手当などで税

金をムダに使うな。 

－ 

小学生、乳幼児には色々な制度がありますが、中 町内での働く場所が尐なく、町外への移転を考える
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学生以上への支援策がないので、長く住み続ける

のはむずかしく思います。 

のでは。もっと仕事があれば。 

造成地の安全性の確保。津波、地すべり、液状化

等を開発業者に義務づけ業者に保険に入らせて補

償させる。業者がつぶれても。 

新住人を各町内の催物に招待し、地域の各行事に参

加してもらえるようにする。 

中学生迄医療の無料化をすべき。若い世代の転入

の促進。 

・年寄りがあまり口に出さない。（行政に）・世代

交代が出来る仕組み。。自治会組織の見直し（地元

意識の変革） 

若い人が学校を出ても二宮では仕事がありませ

ん。働いて生活できる基盤を作って下さい。 
－ 

企業を誘致する。病院（産科）を誘致する。 子育てに協力し、防犯防災等見守りを充実する。 

・バスなどの交通機関が昔に比べると尐なくなり、

通勤通学の足がきびしくなっている。町全域に人

の動きが良くなる事で、「人」―「学校」―「職

場」―「商店」―「教育」の流れが活発化してく

ると考えます。 

・「高齢者」においても、「子ども達」についても、

自ら手をさしのべ、ささえあっていく～きっかけづ

くりを何らかの形でできたらよいと考えます。 

転職を増やす（会社）結婚相手を見つけやすくす

る！？若い人参加・企画の行事を増やす。口こみ

で広がれば楽しく参加する人もいると思う。 

自治会役員でなくても、行事参加等で満足感がある

ように気持ちを変えていくべきと思う。 

①公社のアパートの整備に手を貸して安い家賃で

町外からの転入者を増やすこと。そして PRするこ

と。②駅前の整備を行い、例えば百合が丘の公社

から車で駅へ通勤し易い環境をつくること。 

①転入者に対していろいろな行事への呼びかけ。（う

るさくないように）②挨拶をこちらからすること。

住民の共有感・共同感の養成。 

・税金の使い道を明確にして不公平感が尐ない環

境作り。・二宮町ならではのサービス、公共性の

物を PR。（他の町では受けられない二宮町ならで

はのもの） 

・ごみの減量・商業の発展に貢献 

町営住宅の様な物を作り、家賃を低くし若い人に

働く場を作るといいと思う。 
働く場があると町外に出る人も尐なくなると思う。 

働ける企業の誘致。バスなど交通手段の充実。 お互い住みやすくなるよう迷惑をかけない行動を。 

・我が子に与えたいと思うような、学校の品位品

格を構築する！・きれいな町づくりと福祉の充実。 

・地元の人の文化革命をし、移住者を暖かく受け入

れること。祭りなどを盛大にやっても、移住者は関

心を持たないだろうし、疎外感がある。町内会で地

引網でもやった方が、よほど打ちとけると思う。地

元の人があまり出しゃばってはダメですよ。移住者

は、サラリーマンが多いから、そういう人々の文化

を逆に受け入れて、仲よくやれるような環境を作ら

ないと、何も進歩しない。・鎖国は止めること。・

趣味の交流が一番早く心がとけ合うもの。 

学童保育や幼稚園の数を増やしてお母さんが安心

して働けるようにする。 

近隣で声をかけあって子育てに困っている若いお母

さんに協力する。 

子育ての強化。バックアップ。運動公園、体育館、

プールの値下げ 
町民とのコミニケーション 

地元で生産にたずさわれる企業の誘致。（ただし

公害の無い企業に限る） 
高齢者が、いつまでものさばらないこと。 

・空き家、空き地を買取り生産年齢世代に売却す

る。・子育てしやすい環境（保育所の日曜保育、

学童の拡充）を整備する。・町内外に向けて住み

良い街という事をもっと情報発信する。（町 HPの

充実） 

・町の財政、税収向上のため町内個人店舗で買い物

をする。・安全に住み良い環境を作るため、ゴミの

ポイ捨てをやめる（きちんと分別して捨てる）街中

に危険箇所を作らない（私有地内の枝打ち）など意

識的に取り組む。 

・公園を増やす。・小～高校生皆で遊べるような － 
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イベントを作る。（子ども会、恵友会を活用する）・

親子連れで遊びに行けるようなイベントを作る。

→親子キャンプ、親子ディズニーランドツアーな

ど。 

町長・議員皆が力を合わせて考えてほしいもので

す。 
－ 

女性が働きやすい環境作りとして、保育園に子ど

もを預けられるようにすること。 
保育園の充実と条件の整備。 

広告をすること（都内などに向かって） 家のまわりは責任をもってきれいにする。 

シルバーエイジの富裕者層が終の棲家となり、さ

らに町外通勤者のベッドタウンとなりうるため

に、安心・安全、医療、福祉、保育、教育等々の

インフラ整備が急務。狭い町内に分散していると

おもわれる遊休地を大変困難ですが、ある程度の

規模に集約して、医療・福祉等の事業用土地とし

て確保・誘致する。 

町民が個人レベルで行うことは自ずと限界があり、

やはり二宮町の行政が二宮町の今後のグランドデザ

インを示すべきである。 

・公園の充実。特にボール遊び（サッカーなど）

をする場所が学校しかありません。（しかたがな

く、家の前の道路で遊んでいます。とても危ない

です。山西にある病院跡地。そこをうまく活用し

て欲しいです。是非、ネットを高くして下さい！！

ボール遊びをすると、ネットを越えてしまいます。

なのでいつも中途半端でつまらないと帰って来て

しまいます。ネットを高くするだけで、野球もサ

ッカーも思いっきり出来るようになります。思い

っ切りホームランを打てます。シュートが出来ま

す。是非検討して下さい。よろしくお願いします。 

－ 

古い既存の集合住宅を取りこわし、ファミリー向

けの住宅の提供。 
－ 

活発な楽しい町じゃないと人は集まらない。二宮

らしさを作って、例えばストリート系（正月のよ

さこい、葛川の花見、等々）を充実させて「二宮

はストリート系」をらしさにするとか。 

－ 

・二宮の海は全く利用されていない。港を作り漁

業と観光産業を誘致すべし。又、山・丘陵地も活

用すべし。例えば牧場を作り乳製品加工工場、ブ

ドウ畑とワイン工場。・高齢化による税収低下に

対して町として産業（レクレーション含む）を企

画・誘致して町の経営健全化を考える努力が必

要。・大きく町を変える事を本気で考えること。 

住み良い町づくりのボランティア。住民経営（牧場、

ワイン工場）でのボランティア。 

－ 

まず隣り近所の人達とのコミュニケーションを増

す。「小さな親切大きなおせわ」にならない大切な

絆を結んでやる。 

小学校が３つもあるのだから、近くにアパート等

を建ててみて下さい。 
－ 

町営住宅をもっと増やした方が良いと思います。 若い人達を見守る姿勢が必要と思います。 

子育てしやすい環境づくり。例えば、住居、保育

所等の充実。あるいは企業誘致。 

ボランティア活動等出来る事をし、人々がささえあ

い住みよい町をつくる。 

住み続けたいと思う為には、安心して暮らせる環

境が必要。上に同じ。 
ボランティアなどに積極的に参加すること。 

公園の整備（遊具の充実）、一時保育、私立幼稚 世代間の交流 
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園補助、若い人の住みやすい住宅（間取り、値段

など）→町営住宅 

－ 
転入者を気持ちよく迎えることと、あまり干渉しな

いこと。 

税金を低くする。 － 

０歳～小学校入学前の保育体制の充実。 － 

「長寿の里」という事から脱却し、若者達が生き

生きと生活できる町にする。若者を呼べる施設の

充実をする。「長寿の里」というキャッチフレー

ズをやめる必要がある。 

若者のアイディアをとり入れる。老人は退くべき。 

町のイベントを数多く開く。 町のイベントに積極的参加。 

・いろいろな年齢の人が交流できる場をつくり、

町民に参加を呼びかける。 
・いろいろな催しに積極的に参加する。 

住み良い環境づくり。（商店街の活性化、福祉等） 思いやり助け合う心を持つこと。 

百合が丘地区には、住宅公社、雇傭促進の５階建

位の住宅があります。これは耐震補強が必要と思

うが、危険回避のため、管理者に補修させて、町

が空部屋を安く借り上げて、若い人達に貸出しを

したらどうですか（町の補助が必要）。子育て補

助（保育園、医療補助など）で若い人を呼び込む

施策をする。 

二宮町に住み４５年位になりますが、今だにインベ

ーダー扱いされることがあります。皆が協力して

様々な活動を通して若い世帯が気楽に入れるコミュ

ニケーション作りを考えていきたい。それには町が

行う様々なイヴェントに参加・協力するなどの積極

性を高齢者も持つべきです。多くのリタイア高齢者

には様々なノウハウ、技術、その他の経験を持つ方

が多いと思います。地域の助け合いネットワークな

どで有効活用することも良いと思います。 

○町のスローガンを決め、その推進のための具体

策をつくり、実行する。○町のスローガンや PRを

（駅前などに）明示し、町内外にアピールする。・

長寿の里、安心・安全の町、子育てしやすい町・・・

など ・小さな町の良さ ・川勾神社などの歴史

文化遺産 ・近隣市町村より海抜が高く、津波に

強い地形であること。 ・緑の多い閑静な住居地

域・・・など 

○防災・防犯組織や行動を、近隣地区と連携をもっ

て進め、地域の安全安心の確保に努める。○地域の

維持、例えば、自宅前の清掃・雑草取りはゴミゼロ

運動のときのみでなく、日常行うようにする。○マ

ナーを重んずるよう心がける。 

安心して子どもが遊べる広場、ボール遊びのでき

る広場などの整備。 
連帯感を持てる近所づきあい。 

地方出身者の「県人会」などを作ったらどうか。

町長とのふれ合い討論会をもっと設けるべき。 

排他的な意識をなくさなければならない。地域での

コミュニケーションをもっと強める（あいさつ運動

の奨励など）。 

この町のどこが住みたいと思うか、魅力なのか観

光客（菜の花まつりのときなど）にアンケートを

とる。 

－ 

二宮駅周辺がまったく活気がなく沈んでいるの

で、みんなが出かけるようなコーヒーのお店や洋

服店などあればと思います。 

－ 

・５０坪以下の固定資産税を零にする（５０坪超

に負荷する）。・遊休土地に税を掛ける。もしく

は公園・遊び場として無税提供させる。 

・遊休土地は町に無償で提供する。・遊休土地の売

却促進、借家建設。 

・一戸建、アパートの土地開発。・小児科を増や

す。 

・ルールを守り、モラルをもって一人ひとり行動す

る。 

最近、県営住宅、公団住宅に入居している人が尐

なく空室になっているように感じます。子育て世

代の方が住める住宅の確保（安く清潔）が重要。 

他の町から来た人々とのふれあいや助けあいを積極

的に行う。 

町外への通勤ではなく、町の中で産業充実化し、 働ける町に住むことによる、町の活性化。 
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

住むだけではない、働ける町づくり。 

他自治体より多尐町民税が高くとも、それに見合

う（それを理解してもらえる）行政サービスを受

けられること。まずは６５歳以上の子ども世代を

家族ごとＵターンしてもらえるよう、特に子育て

世代ということであれば保育園、延長保育の充実、

又、吾妻山の公園の整備。特にソフト面での充実

（例えばうさぎがいるだけでなく、うさぎの絵を

かくイベント企画、ガイドさんと一緒に散策等）。

又、平塚駅で止まるＪＲ東海道線電車を減らす働

きかけ。 

町内会、自治会の積極的活動。 

①第２子以上は住民税 etc 減免。②保育園、幼稚

園のさらなる充実と保育料 etcの補助。③住宅の

補助（取得税・固定資産税ｅｔｃの減免）。 

地域の住民（現在の５０歳以上の伯母さん）により、

子育ての援助（肉体的・精神的）、預かり（１日で

なく、時間での対忚）の仕方を考える。参加した伯

母様連にて、介護保険料 etcの減免を行う。 

・医療費を中学生まで無料等の子育て世代へメリ

ットのある町づくり。 

・地域ぐるみの子ども育成。→ボランティアによる

寺子屋。 

まずは子育て支援サービスの充実。転入者を増や

したいのなら他の市町村よりアピールできるもの

がなければ二宮を選ばない。安心して子育てでき

る環境・働きながら子育てできる環境ではない。

病児・病後保育又はそれに変わる同等の預かり制

度。働いていない子育て者はこのままの支援でも

何とかなるが、それ以外は厳しい。子が幼尐の頃

に住みやすければ町を離れない。持家でない人も、

定住しようという気になる。 

町民主体で何かを変えるには限りがあるし、今更と

いう感も。まずは町が動くこと。町民の意見はこれ

までにも出ていたはず。役場の窓口やＨＰで意見を

出せ、それをもとに町が即対忚、変われば町民も変

わる。 

買い物難民といわれる高齢者を除いて、買い回り

品の購入について二宮町は、そのコンパクトな大

きさからいっても西友を核に商業施設が集まり町

のどこから行っても大して時間もかからず他市町

に比べて便利だし、比較的物価も安いと思う。そ

の点日常生活するのは楽だと思う。その暮らしや

すさを引き出すのは税金面と子育て支援のソフト

とハードでやってもらうしかないのでは。具体的

には町民税等の税金の高さ、ハードはともかくフ

ァミリーサポートなどのソフト面では。 

長く住み続ける転入者というと子育て世代になるか

と思うが、その世代は昼には町内に居ないし、人に

よっては地元に溶け込む姿勢がなかったり、あって

もそれどころではなかったりします。町内でのあき

らめない呼びかけと、それに対する町の支援。 

車がないと住みにくい地域なので、買い物に出や

すいような、地域シャトルバスがあると良いです。

（ベビーカーも乗せられる） 

小さな子どもに対して、親だけがしつけをするので

はなく、近くにいる大人がいろいろ教えてあげても

良い環境を作る。 

住宅街の整備。道路や外灯など。（人の目が集ま

る場所や又、人気のなく寂しい所を花壇にしたら

どうでしょうか） 

①清掃活動。②この度の震災でも町の消防団の活躍

が報道されていました。とても大切なことだと思い

ます。町民としての義務であることを学ぶべきだと

思います。 

働きつづけられる環境が必要なので、例えば子ど

もがかぜをひいた時でも預かってくれる特別な保

育園の設置。 

町民どうしが協力して他人の子どもの面倒をみてあ

げる。 

町の良い所をアピールする。吾妻山の環境とか、

交通の便の良さとか、役場に行くと、シーンとし

ていてなんだか行きづらい。尐し活気があっても

良いと思う。あいさつ等。 

住み続ける！子どもを生み育てる！ 

転入住民が引越してきて永く住みたくなるプラン 町内会・自治会が主体となって転入住民との交流の
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

の立案 （イ）格安で良質な住宅の提供、家賃補

助、子ども優遇策（医療の無料化、手当の支給増

額、公共施設利用の無料化 etc） （ロ）外国人住

民の積極的受け入れ環境整備「二宮に外国人が沢

山いるのは楽しいすばらしい」と思う国際化（グ

ローバル化）（ハ）子ども憲章の作成と実施。 

場づくり。新住民歓迎会、誕生（日）パーティー、

子ども会の設置。 

小、中学校の整備。土地を増やす。駅ビルを建て

て駅周辺を盛んにする。（二宮は何もないので、

若い人が減っているような気がします） 

ボランティア活動等を通して、街の美化、防犯等に

努める努める。 

・医療費の無料 － 

町イメージのコアをつくる。外の人が訪れたくな

るようなところをつくる。 
二宮の良いところをもっと意識化すること。 

二宮駅までのアクセス時間を短くする。（東京、

横浜に行くのに１時間以上かかるので自宅から駅

までのアクセス時間を短くする） 

子どもが安心・安全に過ごすことができるよう子ど

もが参加しやすい科学教室、スポーツ教室、各種の

イベントを増やす。これらにボランティアとして参

加する。 

例えば『海と山と教育の町・二宮』の様に、具体

的かつ若い世代に訴求力あるスローガンを掲げ、

特に教育にかけては、具体的数値で示す事が可能

なよう、小学校・中学校のレベルアップを徹底す

る。英才教育含むプレ幼稚園、補修機能のある学

童施設など。具体的目標に向けて、具体的にタス

クを課し、具体的に実績もアピールする。 

町外の人へ、もっと二宮の良さを具体的にアピール

する。特に子育て世代の最大関心事は、教育であり、

地域での共育ての風潮を作るよう努力。二宮に住む

有識者は非常にレベル高い。この人たちを中心に、

プロジェクトを結成し、財源含めて協議し、オープ

ンされた具体的目標は町民が積極的に協力・参加す

る。 

二宮で育った子ども達が二宮に戻って来たい来や

すい環境をつくるべき。例：二宮で育った人が新

築をする時補助金を出す。出産の補助金を出す等。 

地域のイベント等に子どものころから積極的に参加

する。又、大人は参加をし、子どもを参加するよう

教育していく。→子どもが育って二宮にもどってく

るかも。 

子や孫が二宮にもどりたい！と思える町に。 
自分と一緒にいることで、相手が安心感と快適さを

感じてくれるような人間を幾つになっても目指す。 

子育てしている人が助かる、喜ぶ、お得なサービ

スを考えて実施していくことが大切だと思いま

す。 

子育てをしている人が安心して子育てできるように

そういう人達と声を交わし助けあうこと。 

・習い事や施設が充実している教育環境の良い

町。・交通買い物等が便利に使える。・老後安心

して暮らせる。医療も充実している等。 

－ 

・コミュニティバスの増発（路線バスも）・住宅

地内夜も安心して歩けるよう明るく（節電も

程々）・駅前の整備 

－ 
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

教育の町をテーマにできたらよいのではないか。

（高度教育）進学率が向上しない町には、子育て

世代は来ない。 

退職者を中心に、各専門分野のグループ化を図り、

グループごとの小中学校での特別授業カリキュラム 

駅前に大型スーパーを建設する（駅前にスーパー

があることにより利便性が増す） 

自治体のルールを一人ひとりが守る（建築協定の遵

守） 

幼稚園・保育園の充実 － 

都内から二宮と引越しを続けてきたが、二宮町は

自然があり、良いところだが、車を持っていない

と生活が苦しい。駅近くなどに商用スペースがあ

ればもっと住みやすい。 

私も都内で仕事をしていますが、ベットタウンとし

ては良いところだと思います。色々な通信技術を使

って、発信し、二宮の良さを知ってもらえるように

する。ITを利用（ホームページ作成や SNSを使う）

するために町は利用方法のレクチャーを行う。 

企業誘致が手っ取り早いが、万能性は尐なくなる

ばかりだ。簡単ではないが、素晴らしいアイデア

を持ってる方はいらっしゃるかと。斬新で奇抜な

ことが有効なのではと考える。 

現在のところ、これといった考えが出てこない。広

く公募するといったことも一つの方法か。 

商店街が活気があると人も増えますね。ゴミ袋販

売が大型店で行わず個人商店のみというのは良い

アイデアだと思いました。駅前の駐輪場が尐ない

ようにも感じますが、これは仕方のないことでし

ょうかね。 

どうしても駅前が便利なところに目が行きます。電

車が便利なので、他の駅で買い物をしてきて、二宮

に帰るということもあります。町内での商店利用を

心掛けることで、町も活性化すると思います。また、

町内施設を利用することで、子育て等の孤立化を防

ぐこともたいせつだと思いました。広報、お知らせ

版などが親切ですし、ラディアンなどいろいろな講

座や取組みを利用することも良いと思います。 

私個人としては、歯医者や美容室がやたら目に付

いたが、書店や喫茶店など、毎日いける場所が尐

ないと思う。商店街もまだ昼間見たわけではない

が、もう尐し若者向けの店があっても良いと思う。

開店しているのかどうか分からない。入りにくい。

例えば、犬を飼っている人が多いようなので、何

かイベントつくって参加、交流するとか。 

－ 

駅前に商業施設の誘致を！ 電車から降りたとき

に駅前に活気がなさすぎるので！ 

空き店舗などは安く、アーティスト、手作り作家、

新規にカフェ経営したい人に提供してほしい！ 

生活基盤の強化と、住んで楽しい町づくりの推進。

休日は町内にいて楽しめる施設があること～無料

もしくは安価にて 

町内施設の有効活用、ＰＲ推進。町内会、各種行事

への多くの人の参画推進。 

商店街ポイントカードなど、商店街を活性化させ

る。公園を充実させる。 

町内や商店街でできるだけ買い物をして活性化させ

ること。 

住宅を購入した人への固定資産税の一定期間の減

税 

ＩＴや投資を使って副収入を増やして町民税を増や

すこと。その使い方をきちんと監視すること。 

児童手当を高額にし、公園の整備（子育て環境の

充実）、ラディアン等公共施設の充実をはかる。 

スポーツ、文化活動等のコミュニティ活動を充実さ

せ人々のあたたかなふれあいや助けあいを行い、自

然の保全活動に努める。 

駅前の活性化 イベント等を行い人を集める 

町民税の軽減 － 

下水道等ライフラインを整備する。 犬のフンを放置しない。飼主のマナーの向上。 

・町が住宅安く提供する。特に海岸沿いの人気の

ある場所。 ・通勤が便利になるようなバスを運

行する。 

Ｂｌｏｇで湘南の良さをアピールする。 

二宮町の住みやすいまちづくり及び宣伝アピール 人との思いやり交流・笑顔・元気 
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子育て世代が子育てをしやすい環境づくり － 

現在はわかりませんが、子作りに対して子どもの

医療費などの補助 
町の政策を理解して利用して広めていく 

教育費を町が負担 － 

もっと活性化しないとダメ！！西友、マック、ヤ

オハンしかない 
協力すること。 

住みやすく魅力的な町づくりをアピール。魅力的

なお店をさそっておしゃれな町づくり。あるいは

エコシティとしてリサイクルとエコロジーを全面

に出した町をアピール。駅周辺をリニューアル。 

海と山に囲まれ、東京にも鎌倉や小田原にも近く、

のんびりしているけどおしゃれな街並みじゃない。

湘南らしさをもっと売る。 

「長寿の里」もいいけれど、若者のための施設が

なさすぎ！！ちゃんと考えるべき！！これじゃ未

来はない。 

もっと町が若い人材にすれば、活気づくんじゃない

かな？考えが古い！ 

ラディアン、温水プールを始め地域施設が充実し

ていること、子育ての施設・施策が充実している

ことのＰＲ。行事（せせらぎ公園のホタル鑑賞会

等）のＰＲ。 

上記の施設運営や利用等について、さらに町民が係

わって活性化と財政負担軽減を図る。 

・保育園の充実 ・私立の学校の誘致 子どもを産む 

子どもを作りやすい環境を整える。（病院、手当

て、町としてのサービス、保育園 etc) 
車の利用を減らす。混雑減と公共乗物利用推進。 

地域コミュニティー重視型集合住宅が必要。納税

者を増やすためにも。公共乗物の本数増やす（通

勤、通学の利用者数増加） 

－ 

買い物ができる場の充実化。 － 

医療費助成（となり町は小６まで無料） 公共住

宅増設（アパート、マンションがなさすぎ！） 

・他者を受け入れる気持ち必要 ・地元人だけで町

の発展は無いと思った方が良い。 

まだ判っていませんが駅近辺での商業施設の充実

を図る必要があると思います。 

町内での物品購入、消費を積極的に考えて行動して

いく。当然そのための施設、物品が町内に提供され

なければならないことであるが。 

辻堂みたいに駅前に大きなショッピングモールを

つくるとこれから住むところを考えている人は二

宮を視野に入れると思います。 

町を汚さない。海をきれいに保つ。 

準高齢者のライフスタイルシフトに呼忚したイベ

ント、環境の整備 
友人を転入させる！ 

減税 － 

「長寿のまち」に磨きをかけること（まちのイメ

ージが希薄になってきているので） 
「長寿のまち」にふさわしい住民活動の活性化 

子育て支援の充実。日頃、家に居る女性、子ども

の事を考え、充実させれば、女性が住みたいと思

うようになり、長く居住する人が増加するのでは

ないか？東海道や高速もあるので通勤は比較的し

易いはずなので、夫ではなく、妻の気持ちを射止

めるようなまちづくりをすべきではないか？ 

－ 

・吾妻山公園のローラーすべり台を無料に！・保

育所の待機児童が「０」であるということを、も

っとアピール。 ・大磯は高級住宅で有名だが、

真となりで、ほとんど一緒という事実をもっとア

ピール。 ・ド田舎で有名だが、それなりに商業

施設もあるよ、ということもアピール。 ・二宮

高校の偏差値や風紀レベルをＵＰする。 ・ゴミ

捨ての制度がとても悪い→鎌倉から来たので、と

・二宮町で買えるものは二宮内で買う。（平塚等で

消費するクセをつけない。） 
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ても差が良く分かる。とにかくひどい。本気で何

とかしてほしい。→細かすぎる。本当に必要なの

か。→これだけで、いずれ出て行きたくなる！！

→ラベルのシールをはがすの 

駅周辺の開発→人々が多い割にいなかの印象があ

る。 

造成を増やし、土地の値段を最大まで下げ、人口を

増やす。現状住みたくても、土地は狭いし高いので

他へ移ろうと思う。 

・バスの本数等が尐なく交通の便があまりよくな

いため交通の充実を図り、二宮町外で働く方々を

獲得していく。 

－ 

子育て支援の充実 夏まつり 

海岸線及び山の手も含め、「誇り」を持てる景観

をつくる。例えば、二宮の気候でしか生育しづら

いレモンなどの特徴ある植木を育て、それをベー

スに産業もつくりだす。 

町民一人一人が、というよりも、上記①の産業活性

化に町ぐるみで取り組む。イタリア地中海のような

要素がある二宮は、ここでしかできでないものを積

極的に自慢する。 

地元の産業・企業（そこに就職して、家庭をもう

ける）の活性化 

マナーを守って、礼儀正しく横のつながりのある社

会を目指す 

事業として益の出ない行政サービスに特化し、そ

れをやれるだけの税収、行政規模とする。課税割

合がそれらにより自ずと下がれば、商産業も自ず

と発展する。 

問,１１の結果を実感できたなら、当町の宣伝（口コ

ミ）が自然と広まる。 

インターナショナルスクールや芸術系の学校など

の特色ある学校や大学を誘致する。雇用確保、起

業支援。 

利便性追及による幸福の実現ではなく、自分の裁量

が増える生活への自覚的なコミットによる幸福追求

への意識改革。 

買い物など、ショッピングがいっぱいあればいい

と思います。 

なるべく外へ出た時に近所の人と話をして子どもが

できた時に近所付き合いがうまくできるように努力

すれば周りの人も子育てに協力してくれる気がしま

す。 

・駅前商店街の活性化 ・道路の整備（歩行者と

車の完全分離） 

海があり、山があり、空気がきれいで温暖な気候を

個人々々で宣伝する。 

子どもを持ちたいと思えるような環境や支援が尐

ないのであまり子どもがほしいと思えません。 

他の町より二宮町にいる方がメリットがあれば自然

に人は集まると思います。町民がやるべきこと・・・？

町がする仕事だと思っていたので今は思い浮かびま

せん。 

若者が住みつく様に安価な住宅を沢山お願いしま

す。 
－ 

補助金＋子育てに関するイベント、教室。ゴミ捨

て場所の整備→汚いです（山西！）汚いと他へ移

りたいと思う。高齢者の方等、いつ出せばいいの

か知らないのでは？ゴミ出しルールのパンフをく

ばりなおす等一度やってみてもらえませんか？ど

こに置いてあるか知らない人もいると思う。 

－ 

母子、父子への福祉の充実。二宮町は、片親（一

人親）家庭に対して非常に厳しい。神奈川県内の

他市などでは、学童費も就学援助に含まれていた

り、保育料が安い。生産年齢人口を増やしたいな

ら、そういった支援も必要。 

－ 

工業団地造成による企業誘致 － 

公園を増やす。子育てをしやすい環境にするのは

転入者を増やすには大変重要！ 

あいさつをし合うのは転入者からすればとても安心

するので声をかけ合う事は大事だと思う。 

公園などの子育て環境の整備 ゴミの減量化など基本的ルールを守る 
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子育て世代を増やすには、子育て世代のニーズを

満たすことと、二宮町の持つ不利な点の解消が必

要である。子育て世代のニーズは、安全であるこ

と、子育ての支援があること、しっかりとした教

育を受けさせられること、良い環境があることで

はないだろうか。不利な点は、東京、横浜方面か

ら遠く通勤に不便であり、体力を消耗することや、

子どもを預けて働きたくても時間内に戻ってこら

れないこと、医療施設が町内に尐ないことではな

いだろうか。思いつくものを以下に挙げる。子育

て支援 ・問１１の通り 東京・横浜方面への通

勤サポート ・二宮→東京 

－ 

・交通手段の充実・防災・交通安全の充実（裏通

りに入ると、歩道も無い道でスピード超過の車が

目立つ） 

－ 

企業の誘致 特色のある町づくりに協力する 

・収入アップ（例えば問１１のようなこと）・そ

れを財源に、子育て支援や町の整備などを充実さ

せる（特に狭い歩道やガタガタの歩道が、子育て

をする親にやさしくない） 

・町の良さをアピール 

公園の整備。遊具が充実している公園が１つもな

い。（尐ないではない）小さな子を抱える親たち

は皆同じことを言っている。だから公園に子ども

がいない。危ないから撤去という方法自体官の考

えが全面にでている。 

地域の活動をふやし、その町だと住みやすいと感じ

てもらえるよう、すすんで参加する。 

問１１のアイデアを具体的にできるところから始

めること。二宮町は高速道路へのアクセスも良く

住みやすい。すでにいる転入者と地元の者とでア

イデアを出し合う場所をつくる。 

転入者にアイデアを聞くこと。それをオープンにす

る事。情報は地域を活性化させたい人達全員で共有

する。同じくらいの規模の町で経済活動の活発な全

国の町をモデルにする。 

駅前の活性化が今後重要なポイントになってくる

と思う。駅につながる形でスーパーや保育所、生

活雑貨を購入できるようにして、働きに出る子育

て世代をサポートする姿勢を見せるべき。現状の

駅前はきれいだが活気に欠けるし、シャッターが

おりてる店も多く印象が悪い。 

今回のようにアンケートを求められたら意見を出し

ていく 

・近隣市町村との連携による経済圏の確立。・主

に生産財を開発製造する中小企業群の誘致。・職

住接近型の街作りと、環境をアピールした情報発

信。 

地産地消の推進。 

育児がしやすい環境作り（託児所の充実、ベビー

カーで乗れるバス、ベビーカーで安全に通れる道

路 etc)学校以外で子どもが文化、スポーツ活動に

参加できる施設作り。無理のないゴミ分別法。チ

ャーミングな印象を与える町作り。町ではなく街

に。 

子どもに声をかけ合う。子育て中の人たちに声をか

け合う。お年寄りの知恵を伝える。 

大きな工場や、大企業がないので、若い人達の働

く場がない。やはり勤務地の近くに、住みたいの

で、近隣の町へ人が流れていってしまうので

は・・・ 

働く場を作る事。二宮町でなるべく買い物をする事。 

５０年来の宅地造成等により住宅地が増加した

が、三世代住民が良好に住めるように固資税等の
老人世帯の減尐のため、三世代住居を推進する。 



（２）町外からの転入者（子育て世代）を増やし、長く住み続けてもらうために取り組むべきこと 

   Ｂ、転入者アンケート 

 161 

町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

配慮をする。 

以前、大きな子育て施設の案が破棄になったと聞

きました。ぜひ実現して子育てしやすい町になっ

てほしい。 

特になし。現在は子育てしている人がコミュニティ

できる場が尐なすぎると思う。 

子育てイベントや医療（予防注射など）の支援。

産院の確保。 
イベントの出席。 

遊び場、遊具のたくさんある公園を多くつくり、

商店街ももう尐し活性化させて遠くまでいかなく

ても生活を楽しめる町にすること。（公園の整備

もシルバー雇用でやるべき）保育園も増やし、二

宮で仕事をできれば育てるのも苦ではない。 

二宮が誇れる名産や、新しいブームの元をつくり育

てること。二宮へわざわざ、訪れる価値のあるもの

づくり。 

町の行政のオープン化 行政への関心を持つ 
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医院を充実させること すみません、浮びません。 

税収の点などの都合があるでしょうが、今のように年齢が

高い層が多いほうが静かで所得が高めで、落ち着いた生活

ができるので、子供連れの貧乏で騒々しい人たちに転入し

てほしくない。建売や狭い土地の分譲などしてほしくな

い。鎌倉や大磯のようなきれいな町であってほしい。 

― 

家、土地の価格を下げる ― 

個人家庭で預かる保育の提案、その保育の紹介等のネット

での整備 
― 

町内の空き家を次の人が住めるように提供する。売る又は

賃貸として。保育園や公園を増やし、子育てしていても町

内や近くで働ける企業等を増やす。 

町内の子ども会等の負担を減らし、楽しく参

加できる子育てサロン等を増やして、お年寄

りも参加し、若いママたちと子育て等につき

気軽に話し合える場をつくり、積極的に参加

していく。 

参加しやすい地域活動を増やす。 周りに関心をもつ 

子育て施設等の「場」の提供。付随するサービスの提供（送

迎等）。町民が参加できるシステムをつくること。 

ボランティアとして子育てに協力すること。

子育てについて、消防団のような貢献をする

こと。 

交通網の整備。駅から離れている地域に居住地が分散して

いるため、アクセスを良くする必要あり。教育環境を充実

させるなど（特徴のあるカリキュラム、例えば横浜国立大

と連携した豊かな自然を活かしたプログラム）の目玉があ

ったらよいと思う。 

特にない。町主導で活性化する必要がある。 

子育て、教育環境の充実は必要。子育てサロンなどファミ

リーサポートの整備、医療費も助成で伸ばすべき。バリア

フリーと駅前（北口）商店街の交通整理。商店街の一掃と

構築（誰も使っていないですよね。） 

ファミリーサポートや保育ボランティアの

協力、育成 

中井町との合併が良いと思います。 ― 

― 
人とのつながりを深めるために町内会の充

実 

１．長寿の町の看板を外す。上記アイデアの実行により、

より近代化した町を築く。２．南北合併（中井町、秦野市）

の推進、平塚、大磯との合併は益なし。 

１．地域エゴをやめること。２．無能な者を

町会議員に選出しないこと。議会の透明化。

３．地区長制度の廃止。４．地産地消の制度

化、駅の南北交流を図ること 

山が多いため、坂道が多く公共交通手段（バスなど）の充

実を図るべき 

乗降り自由な電動補助付自転車（公共の）な

ど街中に置ければよいと思う。 

町がこのままのどかで人の温かい二宮であり続けること

だと思います。余計な開発や施策は必要ないと思います。 
― 

住民税が高すぎる。もっと多様な税収を確保していくべ

き。そのためにも企業の誘致は考えていくべき 
誰にも優しいまちづくり 

子育て支援の充実。子どもの家など、子ども達が自由に遊

べるところをつくる。 

二宮町は土地が高いと思う。JR が普通しか

停まらないので不便だった。小中学校にピー

ルがないので、二宮に住むのを２年延期し

た。（スイミング教室も二宮になかったので）

（２０年近く前の話ですが。） 

住宅購入の優遇 ― 

・上記した通り、自然が感じられ且つ便利な宅地を増やす

こと。・現町民にも「何が必要と感じているか」を、若い

世代含めてインタビューする。 

― 

住民税を下げる。 ― 
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

保育園（一時保育）、公立幼稚園がほしい。 親同士のイベント参加、企画 

今時「長寿の町二宮」では、人は魅力を感じない。むしろ、

税金が高いのでは、と敬遠するのでは？ 

地方の町は、全国どこでも高齢者が多くなっ

て困っている状況ではないか。この標語はや

めるべき。私自身高齢者であるがそう思う。 

１、道路、施設等のバリアフリー化を進める。２、福祉バ

ス、タクシー等の充実への補助。３、福祉、介護産業への

援助、補助。 

１、自治会、町内会等の充実。２、子どもか

ら、老人まで楽しめるイベントの企画。３、

町内の環境保全、清掃、美化の推進。 

環境整備。道路や公園の確保。 
昔の事にこだわらず、新しい意見や地元意識

にとらわれずに皆で町の事にとりくむ。 

安全な町であること、防災、治安、福祉のレベルアップ。

駅前のクルマの混雑は解消したいです。ＬＲＴが導入でき

ると良いですね。（アンケートは Web化してコストを下げ

るべき！） 

― 

木・緑を大切に。くず川を清流にする。大木を切らないよ

うに法律（町）つくる。海水浴場をつくる。 

木・緑を大切に。くず川を清流にする。大木

を切らないように法律（町）つくる。海水浴

場をつくる。 

生活環境の充実 町内における大家族制度 

・子育て世代の支援（特に共働きしやすく出来る様、子ど

もを安く安心して預けられる場所を作る）・自然エネルギ

ーによる働き場の確保（風力、太陽光などの自然エネルギ

ー環境を作る）～ 

・地元民と転入者とのギャップを埋める相互

連携（自治会になるのだが転入者からすると

地元民の輪に入る事が難しい。カベを感じ

た。） 

職せる場所を広げる 雇用範囲を広げていく 

駅周辺に格安の住宅を作る。商店街で使える商品券を作

る。フリーマーケットの開催、大きな祭りをする。 
一生懸命長生きする。 

駅舎周辺の一体化（役場が町を見下すような老人、子ども、

人間に優しくない役場を平地に戻す～無理なら町民に必

要な部署を駅に設ける等） 

商業施設の貧弱化が町民を減尐させている。

商業施設を駅周辺に充実させ、買物難民を増

やさないようにするにはどうすべきか、町民

が真剣に考えるべき。 

・交通手段がＪＲしかないこと。1 系統の線路（線路区間

が 2系統以上有れば）しかないこと。・建物の規制が有る

ため、マンションなどが建設できないため人口が増えな

い。 

・人口増加を考えるならばマンション等を考

えるべき。・人口が増えれば商業施設も増え

る（建物が先か、施設が先か） 

単身者（扶養なし）の市民税が他市町村に比べ高い様に感

じますが。（詳細に調べたわけではないのであくまで感想

です。） 

若者（町外からの転入者）が参加できる催し

やサークルなどがもっと活発なら町にもっ

と定着していくのではないでしょうか。 

駅前の活性化。バスの充実。 ― 

賃貸住宅の確保 交通ルールを守る→マナーが悪い 

若い人が住むように、観光スポットをつくる。 
花火大会でも何でも日本人になれることを

さがす。 

駅周辺を明るいイメージにすることだと思います。 ― 

小児医療助成の拡充（対象者の拡大）。通勤代の補助（都

内などに通勤する人たちのベッドタウンにする）。 

・きれいな街づくり（ゴミ拾いなど、犬のフ

ンの始末）・町全体の規模でのお祭り 

― 駅前商店街の活性化 

観光地と観光地の間に位置するために、渋滞は避けられな

い宿命にあるようです。渋滞から逃げて休める場所や生活

道路の整備がされるともっと住みやすくなると思います。 

皆様もう充分に町を良くしようと思って動

いていらっしゃると思います。 

子どもがアクティブに遊べる施設（スケボーなど）を作る

と子どもが増えれば大人も増えるかと。 
近所づきあいを強くする。 

生活をしやすくする。具体的にはライフライン（ショッピ

ングモール等の買い物施設）や道路（二宮は道がせまい、

車が止めにくい）の充実が優先かと思いました。 

若年、高齢者関係なく、態度の悪いは悪いの

で、自覚させるコミュニケーションの場をも

つ。 
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町が取り組むべきこと 町民が取り組むべきこと 

住宅地の整備 ― 

町営住宅（マンション）を建設し若い世代を積極的に受入

れ、住環境の充実を図る。 

防犯、防災を一人一人に意識づける為、自治

会・町内会と学校が一緒に各種活動を推進す

る。 

住み良い街にする為に、商店やスーパーをたくさん作る。

バスなどの交通手段を増やして交通の便をよくする。 

遠くでは買わず近くのスーパーなどで買い

物をし、町全体の経済流通をよくする事。 

人口増加に伴い、交通量の増える、駅前や旧道などの通学

路を安全に通れる様拡張させる等。 

人と人とのコミュニティーを大切に維持す

る事。 

・長寿の町だからこそ、町を支えてきた方が活躍できる機

会を設ける。 

・引退された方々が子育て世代をサポートす

る、ボランティア体制を充実させる。 

二宮町に住んでもらう事を考えると、やはり企業誘致、小

中高校の一貫教育のできる学校を作る。 

地元企業、商店街等、町内会等が協力し、年

一回の大きな「一大祭」を企画し観光客を呼

ぶ。観光業に力を入れるべきと思います。 

二宮町に初めて来た時、二宮駅が寂しく感じました。また、

駅周辺に買い物できる所やファーストフード、カフェなど

気楽にくつろげるお店をつくったら良いと思います。 

― 

・上記交通の改善 ― 

・期間限定で住宅補助制度や公団住宅など空屋になってい

る所を町外から募集する。 
― 

駅前、商店街の整備 自治力をあげる。地元のｲﾍﾞﾝﾄに参加する。 

転入者を増やすだけなら、駅前にマンションでも建てれば

良いでしょうが、駅北口のマンション建設では私も反対す

べく、説明会等に参加しました。転入者を増やすことも町

としては大事と思うかもしれませんが、転出者を抑えるこ

と（今住んでいる住民に対するサービス）が大事では？（実

態を知らずに書いていますので）。人口を増やすためには、

その分今あるものを変えなければいけない。しかし、それ

は二宮の良い所を壊すことになると思います。これからも

来てもらう人のことより、今いる人のことを考えるべき

（決して二宮が現状で良いとは思っていない） 

― 

いいとこいっぱいの二宮町の良さを町民全員で再考し独

自性の有る、二宮町に作り上げるためもっと開かれた町政

に。 

良き町づくりのため基本的には町民全員参

加の町づくり。 

駅前の活性化 ― 

横須賀市のように転入者（若年層）に住宅ローンの補助等

を実施する。（損して得する） 

この件は町が推進することで、町民がやるこ

とはないです。 

・学校を分散して歩いて１５分以内で全ての小中学生が通

学できるように。・中学生まで医療費無料（高齢者には医

療費負担増はやむを得ない） 

・高齢者も税金、バス代等負担させる。・ラ

ディアン、温水プール等公共施設を積極的に

利用し、教養・健康を高める。（町も宣伝す

る） 

子育て世代のうちでも、納税額の多いフルタイム共働き世

帯のニーズに合う生活、教育、地域環境を整備することを

優先する。同じ子育て世代でも、行政や社会福祉への依存

度が高い世帯が増えると、町の発展や長期的な財政にはマ

イナスになる。 

老人による老人のための自治会、地域運営を

見直す。 

 



 

166 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）「二宮町の良いところ」をまちづくりに活かすアイデア  

   A、町民アンケート 



（３）「二宮町の良いところ」をまちづくりに活かすアイデア  

   A、町民アンケート 

 167 

 

 

「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

町全体を神奈川の庭に！（箱

庭？） 

里山再生、竹林、間伐、散歩道、

ジョギング道、サイクリング道 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

美しい景

観の保

全・育成 

広報活動を更に実践。 広報活動を更に実践。 

美しい景

観の保

全・育成 

― ― 

海、吾妻山公園、みかん畑をつ

なぎあわせたハイキングコー

スを設け、地点、地点にあずま

屋のような物や休息所をもう

け、地区や近在の農家の人達に

協力してもらう。 

出来れば、中井町、秦野などと

つながるような、もちろん大磯

町ともであるが、散策路の整

備、充実が肝心かと思います

が。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

― 

公園の開園時間を長くしてほ

しい（特に富士山の見える頃、

菜の花、コスモス、花の咲く時

期） 

吾妻山公園やせせらぎ公園の

宣伝 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

美しい景

観の保

全・育成 

子どもや高齢の方でももっと

気軽に登山できるような新し

い道を整備する。 

車が通れる道の脇に手すりを

つけるとか。もう尐し山道を歩

きやすく整えるとか。けもの道

みたいなとこもあります

よ・・・。個人的には楽しいで

すが。吾妻山だいすき。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

○吾妻山公園で利用料金を取

り、町の税収源とする。 

○吾妻山を利用する町外の

人々から入場料を取る。金額は

￥200～300位。町内の人は安価

に設定し、￥100～200位 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

美しい景

観の保

全・育成 

①東海道線、アクティーの停車

（二宮駅） ②吾妻山の早咲き

菜の花で人出があること 

①ＪＲと直接交渉して下さい 

②もっと、商業的に利用した

ら、二宮の手作りお弁当、お菓

子の販売等 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

将来動きにくくなった時のた

めの宅配弁当などの充実 

地域地区制の厳格な運用。景観

条例の充実。 

JR東海道

線を利用

した通勤

東海道線

の駅前に

立地する

― 

二宮町は海、山、川に恵まれて

おり、東海道沿線で便利であ

る。海には大きくない漁港。山

海、漁港で釣大会。とりたて魚

の配布。山、吾妻山でハイキン

グ。歌大会。川、葛川で川釣大
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

の便のよ

さ 

吾妻山公

園 

は吾妻山を更に美しく整備。

川、葛川はきれいになってきた

が、お金をかけて更に整備して

釣りができるようにする。 

会。葛川に沿って遊歩道を設

置。以上、上記３大イベントを

実施すれば、町民、また町外か

らも参加者が増え、二宮町は活

況になる。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

美しい景

観の保

全・育成 

遠方よりテレビで見た吾妻山

に来て下さっている老人とお

まごさん。おばあちゃんがまご

に「上に行ったら何か買ってあ

げるからね」と階段を息をあげ

てのぼって行きました。上に登

っても何もないのに、年寄り

“うそつき”になってしまう。 

今年、食べ物を下で売っていた

とのこと。山の上でも売れない

だろうか？山がよごれるとか

の問題ではなく、他の行楽地で

も“ごみは持ち帰りましょう”

の言葉が聞かれます。菜の花、

梅の行楽者が多い時はボラン

ティアにおねがいし、皆が二

宮、吾妻山へ行って良かったと

思われたい。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

吾妻山は手軽に登れて景色が

良く常に整備して各地から

人々を呼び込めば、町の活性化

にもつながると思われる。でき

れば駅前にご当地ならではの

食事処があればよい。 

菜の花クッキーとか、菜の花御

膳のような物を二宮のブラン

ドとして作り販売する。（菜の

花まつりの時だけでなく常に）

吾妻山へ来た人がお土産を求

めたりして二宮町で物を買っ

てもらえるようにする。たとえ

ば山へ行く前におにぎり屋さ

んへ行けば二宮名物の吾妻山

にぎりがありますよ！！とか。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

防災・防犯

などの安

全性 

吾妻山を訪れた人がいつでも

二宮の物産が買えるようにで

きないものでしょうか？野菜、

花等は女性にはうれしいおみ

やげになります。毎日店に置い

てあるようにして町にお金を

おとしてほしいです。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

美しい景

観の保

全・育成 

吾妻山をもっときれいに － 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

― 

駅前からラディアンに行く道

路を美しく安全にする。（歩行

線と一方通行は良い） 

全面レンガ埋め込みにし、美し

く車がスピードを出せないよ

うにする。一方通行を終日にし

てもよいと思う。 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

前頁にかきましたがラディア

ンに行くのに交通の便がなく

て何時も断念しています。コミ

ュニティバスも不便で時間が

かかって行ったことがありま

す。 

－ 

ラディア

ンなどの

公共施設

医療や福

祉などの

水準 

美しい景

観の保

全・育成 

旧東大果樹園を国から借りて

有効活用できないか。 

障がい者も楽しめる運動公園

等、緑を生かした空間にす

る。 ・バラ園とアスレチック
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

の充実 広場等・パターゴルフ場 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 
吾妻山のアピールをもっとし

て知ってもらうべき。 

ラディアンでのふれあい祭（二

宮をテーマにした博）を開き、

町内外にＰＲする。 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

防災・防犯

などの安

全性 

― 

吾妻山公園について。①駐車場

が公園の入口の近くに必要。②

高齢者でもベビーカーでも、気

軽に行くことができるように

する。 

①現在の駐輪場の所に立体駐

車場を作る。②エレベーターを

設置する。梅沢口の階段をゆる

い坂にして登りやすくする。途

中に踊り場やベンチを設ける。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

― 吾妻山公園に早咲桜の植栽 
苗木募金と植栽ボランティア

を募る。 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

その他 ― 

吾妻山の菜の花はいいですね。

マスコミのお陰で全国区にな

りました。維持費も大変だと思

います。現在募金箱は置いてあ

りますが１００位頂いたらい

いのではと思います。人を置く

と経費がかかります。入場料１

００円で頑丈な箱を各入口に

設置したらどんなものでしょ

うか。 

ラディアンに行くのに費用が

かかるのは痛いです。先日生涯

学習でお話しを聞きました。３

時間位の駐車だったでしょう

か、６００円でした。将来駐車

料のかからない方法を考えて

欲しいです。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

スポーツ

や文化活

動などの

コミュニ

ティー活

動の充実 

町も吾妻山等のピーアール等

を良くやっていると思う。 
－ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

― 

一年をとおして吾妻山公園に

観光客を呼べるような催しを

する。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

ラディアンに常日、利用させて

いただいています。特に図書。

その他、催し物など参加等、な

ど。（アイデア）駐車場が困っ

てしまう事が多い。車の台数を

多く広げてほしいものです。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

ひざが痛いので選挙前期日の

場所を役場でない所にしてほ

しい。 

－ 

JR東海道

線を利用

東海道線

の駅前に

吾妻山公

園の早咲

尐額でよいから吾妻山（遊具

等）入場券（使用料）を徴収し
「いきがい」の人を頼む。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

した通勤

の便のよ

さ 

立地する

吾妻山公

園 

きの菜の

花 

町の財源に入れる。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

二宮ブラ

ンド 

美しい景

観の保

全・育成 

高齢者でも登れる歩道（吾妻

山）、食事の場所 

駅周辺に食事・喫茶の場所を充

実させる。又、地場産のものを

使ったお弁当などの販売。商店

を活性化。案内ボランティアな

ど。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

その他 吾妻山で花火大会実施。 － 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

問１２で記載しましたが吾妻

山公園は、二宮駅に至近の立派

な公園と成りうるものです。現

在借地料、管理費など町財政に

は大きな負担となっていると

思います。この公園は規模的に

も、風光的にも立派に県立公園

となりうる公園です。地権者の

理解が必要ですが、なんとか権

原を得て、県立公園化すること

が財政的にも町の活性化にも

理すると思われます。「言い伝

え」から吾妻神社を男女の縁結

びの神社でＰＲすれば！適度

の山登りと眺めもあり名所と

なりますよ（吾妻山神社の言い

伝えを大きくＰＲし、デートス

ポットにする）。 

上記に続いてのことですが、二

宮町の防災組織は組織として

なっていない様です。町が主導

して全町的な自主防災組織の

ネットワーク化が早急に必要

と思考されます。今二宮町に大

災害があったらどの位対忚出

来るか心配です。避難所を決め

てもその運用、各地域への割当

てなど具体的な策定をしてお

く必要があると思いますが？ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

吾妻山公園は最大の観光目玉

であり、TVスポットでのニュー

スの力は大きい。訪れる人への

サービスを強化し、リピーター

を増やすこと。 

シーズンには、荷物預かり所を

設け登山者の負担を軽くする。

ポイントカード（仮）を作り、

一定数に達したら記念品を贈

呈。役場側の階段部分を「動く

歩道」にする。 

その他 ― ― 

吾妻山公園も菜の花の時期は

たくさんの人で賑わいますが、

他の時期は日曜・祭日以外は尐

ない。一年中もっと人が集客で

きるようアピールする。 

いろいろなマスメディアで宣

伝してもらう。町民も体を鍛え

積極的にグループでウォーキ

ングし吾妻山公園のすばらし

さ体験し、又、それをマスメデ

ィアで取り上げるようにする。

（健康にもつながる） 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

・ラディアンの中の「図書館」

は小さいながら、充実してい

て、町民の誇りです。館員の対

忚もとてもよく、感謝しながら

活用させてもらっています。た

だ、最近館員の数も減って、以

・今はまだ自分の足で通えます

がそのうち難しくなる日がく

ると思われます。・そのため

徐々でもいいから町内運行の

ミニバスの運行回数をふやし

ていってほしいです。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

前に比べ心なしかゆったりし

た感じがなくなってきたのか

なと思います。・図書館が好き

です。身体は老いても精神は最

後まで健全で若くありたい。そ

のために末永く図書館を利用

してゆきたい・ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

④について利用しやすくする。

駐車場の整備。 

どの問でもそうだが、町が早期

に決断し、回答、又は行動する

こと。いくら意見を募集した

り、アンケートをとったりして

も回答がなければ町民は考え

なくなる。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

美しい景

観の保

全・育成 

吾妻山公園は二宮の財産だと

思います。大いに他にＰ.Ｒ.す

べきだとは思いますが、でもあ

まりに商業化されて欲しくあ

りません。あくまでも山であり

自然のままであるから価値が

あるのだと思います。 

大磯の町を歩くとなんとなく

品の良さのようなものを感じ

ます。昔の別荘地だからかもし

れません。町には雰囲気がある

のですね。平塚と鴨宮・小田原

との間の二宮は商業化という

より安心度の高い住宅地とし

てはどうでしょうか。又、国内

のどこかの市町村との姉妹都

市としての提携でお互いに刺

激し合っていくのもどうでし

ょうか。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

自然が多い二宮でしたが、だん

だん山がなくなり、宅地が多く

なってきたと思います。これ以

上自然なくさない為中古の家

を改築なりして、長く人が暮ら

せる町づくりをすることをお

願いします。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

町内のロードマップを整備し

て、二宮ブランド、文化財、寺

社めぐりなどが手軽に楽しめ

るコースの設定の見直して、気

軽に散策ができる環境の整備。

コース策定した上でチェック

ポイントを設ける。 

・レンタルで自転車を利用す

る。・放置自転車の再利用。・

店舗・事業所等のトイレの借用

の検討。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

海岸にマリンレジャー施設の

設置、誘致。（ダイビング、ビ

ーチバレー、つり、etc) 吾妻

山に老人でも登れるような高

速エスカレーターの設置。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 
車～電車の乗り継ぎがしやす

い様にする。 

・駅前に乗車用のロータリーを

作る。 ・駐車場を増やす。 

東海道線

の駅前に

ラディア

ンなどの

防災・防犯

などの安

⑤の吾妻山の菜の花は他県や

都市の新聞、ＴＶで毎年よく紹
－ 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

立地する

吾妻山公

園 

公共施設

の充実 

全性 介され遠くからこの二宮へ来

られています。温暖で山頂より

眺める海の景色に喜ばれてい

ます。・・・が、駅より山へ通

じる道があまりに短く商店街

も通らずに往復して帰られて

しまうのは、とても残念に思い

ます。商店街もうるおう様な道

がありますれば、にぎやかな町

になる様に思われます。魅力的

な町、生き生きとした町を皆様

望んでいる事でしょう。 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

美しい景

観の保

全・育成 

吾妻山公園の観光客にもっと

二宮町を知って頂けるよう観

光案内所を設置し、農作物など

常に展示販売出来る shopをわ

かりやすく紹介出来るように

してはいかがでしょうか。 

北口駅周辺を再構築（開発）出

来たら良いと思いますが・・・。

町民会館をモダンで機能的に

改装する事！ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― ― 
道路の利便性を利用して町を

活性化する。 

新しく作るのではなく、今ある

商店等がもっと広くＰＲして

車が通る通過点ではなく、ちょ

っと止まってみたくなる何か

をする。（イベントではなく常

におこなう）※まちづくりをお

こなうにあたり税金や町民の

負担が大きくなることは絶対

反対である。 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

スポーツ

や文化活

動などの

コミュニ

ティー活

動の充実 

美しい景

観の保

全・育成 

二宮秦野県道を電線の地中化。 
予算は県からの補助がよいと

思う。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― ― 
駅前駐車場を増やす。駅前に大

型スーパーを作る。 
－ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

― 

上記１２「人々のあたたか

な・・・助けあい」がきわめて

重要。これを発展させる必要が

ある。町民間交流施策の復活。 

例えば、かってあったドブ掃除

の共同作業。近所間同士で共に

作業することにより、お互いを

認識しあえる。今は隣組ですら

名前、顔を知らない。従って、

問６の近所にどのような問題

が存在するのか、分かりようが

ない。 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

スポーツ

や文化活

動などの

コミュニ

ティー活

上下水道

やごみ収

集などの

公共サー

ビスの充

ITを利用した、情報提供と仕事

の支援、などが他の町より充実

している町。 

－ 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

動の充実 実 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

美しい景

観の保

全・育成 

・遊べる場所をもっとアピール

する。（吾妻山、海岸、など） ・

名産品を多くの人に知っても

らう。 

・宣伝（ラジオ、インターネッ

ト） ・Ｂ－１グランプリに出

場する。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

― 
吾妻山公園に行かなければで

きないことをつくる。 

菜の花を使った体験学習。大人

も子どもも楽しめる、お土産に

持って帰れて二宮を思い出せ

るような物事。低価格（２００

円位）でできる売りをつくりテ

レビで上映されると町の活性

化につながる。人気になっても

決して良心的な環境を保つ。

（駐車代や価格を上げない） 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

町の施策では「低層住宅を主体

とした閑静で良好な住宅地」を

目指すとなっているが実際は

吾妻山の景観を壊すマンショ

ンや沿岸の無計画とも思える

造成は、どうしたことでしょう

か。また、東海道線南側には山

西体育館と栄通り子育てサロ

ンの他には町の施設がなく行

政の町民に対する情報発信の

場がない。町所有の施設は点在

しているために使いづらい。経

費のかかる施設やうまく経営

できていない施設は売却する

などして東大農園跡地にもっ

と集約した平塚総合公園のよ

うな施設がつくれないものな

のか。西湘バイパス下り線二宮

ＩＣの設置をすることで道路

の利便性がさらに上がるので

はないか。また、町が加担して

いる二宮ブランドや商店街活

性化は歴史的や地理的な問題

もありもともと無理があるの

ではないでしょうか。行政は施

策に対しても後戻りはしない

というのは分かるが時には反

省・見直しが必要な事もあるの

ではないか。 

－ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

美しい景

観の保

全・育成 

― 

吾妻山に喫茶店を町で作り、二

宮の名産物を売り二宮をアピ

ール、ラディアン裏に車を停め

て、北口商店街を歩いていかれ

る方もいると思うので、商店街

に尐しがんばってもらう。 

二宮菜の花祭り開催！観光客

だけではなく、町民にも参加を

してもらう。ゴミは持ち帰って

もらう。 

JR東海道 つりやバ 東海道線 人とのコミニュケーションを まずは「あいさつ」から 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

はかる 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

防災・防犯

などの安

全性 

観光活動の実施 
吾妻山山頂に軽食出来る施設

を作る（特に土、日、祭日） 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

美しい景

観の保

全・育成 

・吾妻山を訪れる観光客の方

に、二宮のお土産品を多く購入

してもらう。・お弁当等を販売

（今のは不満） 

・売店を設置。・もっと考えて

経済効果あげるべきだと思う。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

「菜の花」をモチーフに手軽な

価格、大きさ、良品質の和菓子

を提案したい。 

御名：西湘の風「菜の花のうた」

先がけ（早咲き）の菜の花←通

年でも良いと思う。 箱の大き

さ：葉書きくらいの大きさ １

０㎝×１４～１５㎝×３㎝（四

国、松山、山田屋のまんじゅう

参照） 値段：６００～７００

円 内容：和菓子のキミしぐれ

をアレンジ 「おみやげにも、

又吾妻山公園でちょっと召し

上がるにも、又帰りの電車や車

の中で手軽に召し上がれるサ

イズとお値段が魅力的だと思

う。」 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

美しい景

観の保

全・育成 

有名になった吾妻山を是非生

かして欲しいです。 

アスレチックの再生。菜の花だ

けでなく、やっぱり山いっぱい

に作られた、アスレチックを全

て元に戻して欲しいです。自然

に囲まれ、家族皆が楽しめる場

所であって欲しいと思います。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

吾妻山の菜の花は小学生達も

活動していてかなり知られて

きていると思うが、二宮ブラン

ドやラディアンの催し物など

を広くＰＲしていく。 

・二宮ブランドの商品をもっと

町以外でも買えるように色々

な所に置かせてもらったり、催

し物の時に出店するなどす

る。・ラディアンの催しなども

色々な所でポスターをはって

もらう。など。 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

美しい景

観の保

全・育成 

○図書館の充実。本の蔵書（大

人向け）が尐ない。児童書は他

市におとらない。かかわる人の

こだわりの差かもしれない。○

医療、東海大の地域医療の充実

化。○吾妻山はすばらしいが宣

伝しすぎで逆に迷惑。 

この町は静かな落ちついた雰

囲気があるにもかかわらず吾

妻山の菜の花の季節はうるさ

くて大嫌い。都会から離れ静か

に暮らしたい人の為に過度の

宣伝はやめるべき。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

スポーツ

や文化活

動などの

コミュニ

ティー活

動の充実 

せっかく、ラディアンの立派な

施設が、町の中心地にあるの

で、果樹公園や試験場跡地の土

地を利用した、もっと小さい子

どもから、高齢者が、気軽に利

用し集まれる施設にしてほし

い。 

平塚の総合公園のような、町内

はもちろん、町外からも多くの

人が集える活気ある場になる

ようにしてみてはどうでしょ

うか。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

海岸バーベキューをしても良

いのであれば、水が使え、皆で

楽しく遊べるような施設を作

ればいいと思います。家族で気

軽に遊べる場所が無いと思い

ます。 

－ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

― 

趣味に関する展示会などを数

多くやってくれたらうれしい

ですね。 

どうしたらいいかなー。多分そ

の道の人に御指導してもらい

たい。 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

良質のコンサートなどを提供

することで町外からも足を運

んでもらえるようにする。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

上下水道

やごみ収

集などの

公共サー

ビスの充

実 

・総花的な施策はやめる。（町

北口の商店街の活性化等）・１

０年間のプランは長い。せいぜ

い５年間のプランで充分。 

①町民の代表と外部代表（第三

者機関）で総合計画を作成・立

案する。（町民の代表は出来る

だけ５０歳以下の人）②その案

を議会行政と協議し素案を作

る。③②の案を町民に提示し賛

否を問う。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

― 

・１～１４まで総花的に良いと

ころが並べられている。こうし

たこと全体が二宮らしさをむ

しろ失わせているのではない

か。・「ガラスのうさぎ」「商

家造りの家」「（長寿の里）だ

った二宮」など、過去を振り返

って二宮らしさを求められな

いか。・「スローライフ」や「平

和」など現実生活に生かせるコ

ンセプトを提言する町づくり

はできないか。 

－ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

美しい景

観の保

全・育成 

６５才以上の生きがいとして、

町内の事業にボランティア参

加をよびかける。草かりや自転

車の整備など（くず川のまわり

の草むしり） 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

国道 1号や

高速道路

等を利用

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

駅から歩いて海に行ける町は

尐ないのでもっと海をアピー

ルした方がいい。整備をすべき

遊歩道や砂浜を戻す。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

の便のよ

さ 

した通勤

の便のよ

さ 

花 だと思う。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

美しい景

観の保

全・育成 

駅前再開発 

・北口は道路が狭く、歩行者が

危険 ・駅前には必要とされる

店、利便性の良い店がない。こ

のままでは小田原のシャッタ

ー街のようになってしまいそ

う。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

・袖ヶ浦海岸をもう一度海水浴

場として復活させ、冬の菜の

花、夏の海水浴の二宮をアピー

ルする。・中井町のような総合

運動公園を東大農園跡地に作

り、町のスポーツコミュニティ

として活用する。 

－ 

二宮ブラ

ンド 

美しい景

観の保

全・育成 

子育てや

教育の水

準 

⑰二宮駅南北通路の特に出改

札前にベンチを数脚設置し、高

齢者、障害者の休憩待ち合せ用

に使用させる。これは必要不可

欠。ベンチが全くないのは異常

である！それ以外にも駅北口

前の歩道沿いにも（バス停以

外）ベンチを整備する必要あ

り！⑬町内の樹木は例え私有

地と云えども、必要最小限以外

は伐採を厳禁し、特に貴重な大

木類の伐採は条例で禁止し特

別許可制とする。悪徳土建屋ど

もの恣意的伐切や乱開発には

厳しい罰則を設け奴らの身勝

手を絶対に許してはならな

い！！ここ４０～５０年で、か

っての風光明媚な長寿の里が、

如何に強欲極まる奴らの餌食

で食い荒らされ貴重な緑が破

壊されていったか！！今どれ

程ひどい状況に陥っているか

行政の責任も多大だ！北風を

防ぎ冬季、氷や霜と無縁だっ

た、海岸一帯が、秋葉山を半分

にけずる暴挙で一変し、又７０

年代神奈中土建屋一味の乱開

発で隣接東側が崩壊し、冬～春

期の北東の風が通り抜け、二宮

中学グラウンドの砂がえぐら

れ、数年間も猛烈な砂塵で近隣

一帯が多大な迷惑を蒙った被

害は断じて許し難いものだと

聞いている！！・海岸の防風林

すら今はなし。・悪徳土建屋と

－ 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

は一体何なのだ！風向きや、冬

の温暖な気候まで一変させ、金

儲けの為には多大な被害を及

ぼしても全てお構いなしでま

かり通り、何らの罰則すらな

い！！・土建行政は通り一遍の

書面審査だけで全てＯＫのず

さんさで、全て業者サイドの受

け売りで気候風土や地形地質

等最小限の調査すら行わな

い！！！隣接の大磯、国府津と

の大きな相違に注目せ

よ！！！ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

美しい景

観の保

全・育成 

若い子育て中の家庭には、吾妻

山公園で遊ぶことはお金もか

からず、最高だとアピール。 

駅に電車から見える大きな看

板（又は駅でなくとも）、目に

つく大きな宣伝広告等を設置

する。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

防災・防犯

などの安

全性 

美しい景

観の保

全・育成 

①海岸を整備する。（バーベキ

ューや地引き網をたくさんの

人が楽しめる様に。）②吾妻山

で菜の花の時期だけでなく他

の時期も何かイベントをする。

③①と②を行なうことで町の

財源を増やす。 

・海岸でのバーベキューなどは

町の事業として、可能場所を区

画整備し、町外使用者を有料化

するなど夏季シーズン中は町

の財源に出来る様な整備をし

ていく。（当然町内在住者は半

額や無料等、優先的な使用権を

与える。）・エリア内には町内

の商店街から露店を出店して

各出店事業者の収入と地域の

活性化につなげる。海の目の前

まで車で行けるバーベキュー

場として町内外にＰＲする。

（ＣＡＴＶ，町内報、ＴＶＫcm

など）・吾妻山は菜の花やアス

レチックなど、ある程度知名度

もあるので、年間を通して定期

的なイベントを打っていく。

例・写真コンテスト（菜の花、

富士山、桜など）・福祉センタ

ー駐車場をメイン会場にした

ウォークラリー。吾妻山公園

（菜の花祭り、桜祭り、クリー

ン作戦等）での定期的なイベン

ト開催 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

― ― 

海岸のテトラポットを外し以

前の砂浜に戻し多くの釣り人

や地引網、バーベキューなど海

岸を利用する人々を呼び戻し

観光に力を入れるべきだと思

います。 

二宮海岸が破壊された時、町民

の海岸を元のように戻すとい

う多くの署名がよせられまし

た。このことが忘れられている

様に思います。住民が具体的な

ことをいっても町政は本気で

取り組む気があるのか。二宮町

沿岸の住民、漁業関係者、釣り
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

人、他海岸を利用する人等によ

り有志を募り以前の海岸に戻

す会でも立ち上げて行くべき

です。実現させるには町長、町

政が本気で取り組むべきです。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

工業化（産業振興）を目指さな

い 
－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

その他 

ラディアンの充実（町役場、図

書館、保健医療センター等）を

集約させる。 

土地の確保 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

― ― 

交通の便が良いが、商業都市に

ならずベッドタウンとしての

暮らしやすさが好きです！ 

上記の点をアピール（HPなど

で）する為にも自然環境や安心

/安全なまちづくりを積極的に

行う 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

― ― 

・キャンプ場やバーベキュー場

の設置をしてはどうか？・コス

トコや大型ショッピングセン

ター等を二宮町内（東大跡地Ｂ

ＥＳＴでは？）に参入させる 

梅沢海岸の設備を含め、キャン

プ場の設備を整える。（・コス

トコや大型ショッピングセン

ター→）直接ＰＲしてはどう

か？（湘南地区に設置を考えて

いるとの事で場所を探してい

るとの事） 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公園周辺の道路は狭い

し危険。駐車場スペースをつく

り、もっと利用しやすくできな

いものか？百合が丘の人が徒

歩で行こうとは思わない人が

大多数ではないか？ 

－ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

海岸と吾妻山を生かした、町の

活性化 ・海岸近くに、食事、

飲食の出来る庶民的価格の店

と駅からの道の整備 ・吾妻山

の山頂、登山道に飲料の販売

（店又は自販機）。特に山頂に

は、観光案内施設と食事処、弁

当の販売等（二宮・湘南らしい） 

駅を中心に海と吾妻山への道

路整備（広く花も木も有る道だ

が、車は入れない道）標識を整

備して、観光客の利便向上。海

は漁協と協力して、海産物の販

売・飲食店を整備。吾妻山には、

飲食施設は必須（出来るだけ湘

南らしい物を）。観光案内所を

設け、各々の登山道とその周辺

等を紹介する。神社の整備も必

要。いつでも神主又は人の居る

状況を作る。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

吾妻山公園の遊具の整備、取替 
吾妻山公園でイベント等、実

施。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

子育て中のママたちと中高年

の人たちとのふれあいの場を

多くつくり、町ぐるみで子ども

たちを育てる気持ちをもつ。 

二宮の物産品などの市場を常

設し、農家人たちや高齢者の人

たちが自分たちの経験から子

育ての方法や料理、知恵などを

若い人たちに伝授する。又、幼

児が安全で楽しく遊べる場を

同時に用意し、時間をすごせ

る。母親がラディアンなどで習

い事をしている間、託児所を設

け、安心して母子共過ごせる工

夫 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

― ― 

アクティーや湘南新宿ライン

の特別快速が止まるようにす

る。 

町会議員さん達に頑張っても

らう。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

・町外の人に無料もしくは格安

でラディアンなどで宿泊して

もらい（キャンプなど）、町の

事を良く知ってもらう 

・スポーツイベント（西湘バイ

パスを利用した・モータースポ

ーツ・自転車レース）→イベン

トの主催地として二宮町が中

心になる。・駅伝関連イベント

（二宮海岸、梅沢海岸でのファ

イヤーストームなど） 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

吾妻山公園を菜の花の時期だ

けでなく四季を通じて行きた

いと思う所にしたい。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

その他 
菜の花だけでなく、毎月どこか

に花が咲く町づくり 

アジサイ、ツツジ、サクラ等の、

いろいろな場所に名所をつく

る。例えば葛川のサクラ等 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

上下水道

やごみ収

集などの

公共サー

ビスの充

実 

町道の整備を生かして下さい。

道路のいたみ、歩道の歩きやす

さを整備し人の歩きやすさを

作る。現状は歩道はあるが歩き

にくい。車道はいたみがはげし

く、事故も起きる。 

－ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

防災・防犯

などの安

全性 

― 海岸にバーベキュー場を作る 

わんぱくランド（小田原）や戸

川公園（秦野）のやり方を聞い

てマネする 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

ラディア

ンなどの

公共施設

1，二宮～秦野線にモノレール

をはしらせる。2，駅前登り口

よりモノレール作る。 

1，①県道の上にモノレールを

はしらせる②停車駅は二宮→

中井→秦野 2，①みかん畑に
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

吾妻山公

園 

花 の充実 使用しているモノレール程度

のもの②路線はボランティア

をつのり切り開く③人間が乗

る車両は約 300 万位 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

美しい景

観の保

全・育成 

その他 
二宮ブランドの販売と早咲き

の菜の花をセット化 

遠方からの人にも分かる場所、

駅等、臨時でもよいので販売所

をもうける。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

二宮町のブランド品を設け、他

の町からの来客者を増加させ

観光産業の充実を図る。 

従来の菜の花の観賞ではなく、

商品として扱う。例えば、菜の

花の漬物とか、スイーツとか？ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

防災・防犯

などの安

全性 

①自然の中でのイベントを開

催する。 

②町で様々なイベントを提供

する。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― 

・昔は山肌全体につつじが咲い

ていたので復活させたい。・葛

川をきれいにしたい。 

・山の管理をプロもまじえて役

場職員も行う。 ・ゴミ投捨て

禁止の徹底と上流自治体との

連携管理。 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

― ― 

⑤菜の花の時期は町の稼ぎ時

なので駅周辺やラディアンで

定期的に二宮の物を売る。（朝

市みたいににぎやかだと、にぎ

やかな所には人が集まる気が

します。）そして、こういう時

に議員さんたちも先頭をきっ

て汗を流し町の為に働く。 ①

快速アクティの誘致 ⑫高齢

者と小、中学生との交流→・老

人ホームに小、中学生が交流に

行く ・生活、道徳等の時間を

使い町の高齢者の方が先生に

なって授業する ・町の清掃等

を一緒にする。 

※ラディアン等、人が集まる分

かりやすい場所に投書箱を設

置してはどうでしょうか？い

ろいろな方の生の声が随時聞

けてよりよい町づくりができ

ると思います。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

・町外から来た人に「二宮って

こんなによいところだよ。」と

自慢できるような、誇れるよう

なものがあるとよい。 

・ラディアンを利用するのに、

二宮駅から歩いてくる人が多

いのでその動線を活かした産

業の推進をはかる。 ・町民セ

ンター内にある「なのはな」の
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

ような、リーズナブルでほんわ

りした喫茶店や食事処がある

とよい。 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

美しい景

観の保

全・育成 

― 

海、山に近い地の利、地産、地

消の地場産の魅力をもっと有

効に出来れば良いと思う。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

― ― 

吾妻山を中心としたウォーキ

ングロード。プラス、汗を流せ

る入浴施設。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

― 

二宮町は土地が狭く工場もな

く唯一の呼び物、吾妻山を春の

トップシーズンはマスコミに

最ＰＲすること。 

－ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

― ― 

海岸を復活させることが最大

のテーマだと思います。残念な

がら葉山、鎌倉、大磯ほどのブ

ランドイメージは二宮にはな

いと思います。 

上記にあげた葉山等のブラン

ド色の強い町に比べると二宮

には「芸術」「文化」「歴史」

的な側面がうすいと思います。

歴史資料館や美術館（現存する

ものも含む）（個人のものも）

等を設置し、展覧会等で人がに

ぎわうような文化的な活動が

必要なのではと思います。←新

築する公共の建物はコンペ形

式で設計者を決定するのがよ

いと思います。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

ライナーなどの本数を増やし

東京など行きやすくする。 
－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

防災・防犯

などの安

全性 

美しい景

観の保

全・育成 

毎年、吾妻山公園の菜の花に沢

山のお客さまが訪れますが、町

行政の企画が全然ありません。

町おこしの為にも有効に活用

する為に、町行政と商店がタイ

アップし、イベントを期間中開

催し、地元商品の販売など実施

する。ラディアン駐車場を有料

化にし、収入確保を図る。 

①町行政は吾妻山公園の案内

パンフレットの作成②商店で

は、独自のアイデア（原家具店

でのモチつき）③昼食の弁当販

売の新設やラーメン及び焼き

そばの販売。町民ホールを開放

し利用する。④吾妻山への案内

パンフレット渡しや駐車場の

案内は、ボランティア募集し活

用する。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

上下水道

やごみ収

集などの

公共サー

ビスの充

二宮町で一番ＰＲしたい駅に

近い吾妻山公園。駅に近く商店

街あり、海、川もある二宮をも

っと活用する方法 

1．吾妻山公園の歩道（道路）

整備①身障者も楽しめるため

の道路②年寄りと孫とのふれ

あいの場所 2．海、川を裸足

で入れ楽しめる所 3．安心、
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

実 安全な人とのふれあい 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ＪＲ東海道本線の駅でありな

がら、いつでも座れることをＰ

Ｒする。 

東京、横浜地区では全く知名度

がない二宮駅。宣伝費用はかか

るかもしれないが、不動産各誌

に、二宮町の特集を組んでもら

う。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

海岸を整備し夏場の地引網な

ど催物の充実を計ると良いの

では。 

漁業の活性化。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

例えば、ラディアンの裏散策

路・・・富士見が丘に下りても

その先は、住宅しかありませ

ん。これでは「ぬけ道」で町の

外の人にとっては「ガッカリ」

の散策路では・・・？たどって

行くとお茶を飲むおしゃれな

お店などあれば、行ってみよう

と思いませんか？（私は富士見

が丘１丁目に住んでいるので

ベンリですが）これは意見！ 

これは関係ありませんが、若い

人（例えば二宮高校の生徒さん

が駅に直行して電車に乗って

消えていく。）を引きとめるポ

イントをつくる。例、植徳さん

にたのんで、デートスポットを

つくる・・・これは私がアメリ

カの大学で見てきたもので実

際にあります。針葉樹を５本植

えると夜、中央に入ると樹でつ

くられた星の形の中に立って、

本当の星が見えるロマンチッ

クスポットになるのです

が・・・。こういうのは、リピ

ーターが来るでしょ？夢です、

夢！ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

駅前商店街の充実。駅前地下に

駐車場を設けられないか。吉祥

寺のように個性的な店を開け

るように。この場合賃貸料をか

なり安くしなければいけませ

ん。今はものすごく高い。貸す

気があるとは思えません。車で

も徒歩でも気軽に寄れる商店

街に。この町は美しいレストラ

ンや食事処が数える程しかな

く、ものすごく美味しいわけで

もない。フードパークのような

駅前商店街。駐車場があり多種

多様な飲食店があれば車の観

光客も来てくれるのでは。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

美しい景

観の保

全・育成 

観光、特産物の奨励。観光客へ

の飲食の提供、二宮ブランドの

販売、農産物の販売。ガラスの

うさぎのお菓子。 

吾妻山公園への動線上に町の

道の駅的な物産館があると良

い。そこに町の業者のお弁当、

特産物等が常設販売されてい

る。（駅中の店、二宮駅舎の下、

公民館（ウラ側の弁当売場では

ダメ）。ラディアンの中。等の

外どこか１ヶ所、良い所を検討
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

してはどうでしょうか。）ラデ

ィアン広場での朝市の業者参

加費はもっと引下げてはどう

でしょうか。・吾妻山頂上、海

側の立木の上部は剪定してい

ただきたい。かっては江の島～

箱根まで３６０°のパノラマ

であったが、今は水平線がさえ

ぎられ大島も見えない。吾妻山

最大のビュースポットと思い

ますが。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

医療施設、老人施設等の充実し

た町づくり。 

①参考資料重点プラン３（人と

環境さわやか健康プラン）を推

進発展、ＰＲする。②輸送機関

の充実している事も活用する。 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

・ゴミ収集場所の整備・設置を

町で統一する。・吾妻山の早咲

き菜の花はとてもすばらしい

ので、他地域の人が行きやすい

ように駐車場がほしい。今まで

のようにお知らせ版で知らせ

る。 

・ゴミ収集場所は各地域で工夫

しているが、町の事業としてき

ちんと設置してほしい。町民税

がうまく利用されると良い

が・・・。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

吾妻山へのアクセスに障がい

者や高齢者にも対忚した方法

を考える。馬車とか専用車、モ

ノレール等。 

－ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

駅北口の整備（周辺）、何とか

ならないか？車道と歩道を区

別し安全な道路にする。 

用地買取り、移転（予算がかか

るが）。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

ベッドタウンとして発展させ

る為には、駅をもっと充実させ

る。ホームをふやす。 

町民がもっともっと駅を利用、

活用する様に心がけ駅に働き

かける。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

上下水道

やごみ収

集などの

公共サー

ビスの充

実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

二宮＝“吾妻山”町民のシンボ

ルであり町外の人も訪れる“吾

妻山”を活かす観光事業の活性

化。 

①ＰＲとして「ＪＲ］とのタイ

アップによって運賃の５％を

町へ。②ハイキングコースから

スタンプラリーで町の飲食土

産店の活用。③“吾妻山”保全

基金の設立やトイレの有料化。

④町全体で四季の“吾妻山花祭

り”の実施。 

JR東海道

線を利用

上下水道

やごみ収

美しい景

観の保

メディアを利用した「二宮町」

のアピール。吾妻山公園はよく

イベントの際はメディアへの

掲載を依頼する。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

した通勤

の便のよ

さ 

集などの

公共サー

ビスの充

実 

全・育成 新聞やテレビなどでみられた

りするが、それ以外の事で「二

宮町」をアピールしているのを

見たことがない。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

美しい景

観の保

全・育成 

ラディアンの活用 駐車場の充実 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

― 

神奈川県の中で湘南エリアと

箱根にどちらにも近い。こんな

贅沢な場所はない。またこれか

らは“結婚したら二宮に住も

う！！”がキャッチコピーで必

要だと考えている。新しいアイ

デアで動きだすべき。“長寿の

里”や吾妻山に固執し続けるの

はもったいなく、あくまで色々

ある中の１つくらいにならな

いといけないと思う。 

今や、インターネットから→口

こみの時代である。良い物はす

ぐに広まるし、逆に悪い物はす

ぐに見すてられる。町や町民が

意見を出しあい１つの住みや

すい町！または“住んでみたい

町”を具体化することで人の気

持ちを動かし町のブランド力

も上がると思う。具体策は左記

の通り。アイデアはまだまだあ

ります！！最後に※ラディア

ン裏に公園を作るアイデアが

あると思いますが、子どもをも

ったママ達が、色々意見を出し

あい、それらをまとめた物を坂

本町長に手渡ししたが、あまり

相手にされなかったと以前知

りました。こういうアンケート

も大事ですが、二宮にはもっと

町を良くしようと“実際に動い

ている人”が何人もいます。そ

ういう人達を大事にしていく

必要があると思います。皆で二

宮町を良くしましょう！！最

高な場所ですから！もっ

と！！もっと！！ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

吾妻山に宿泊施設、ホテルなど

を作る。駅周辺の活性化。 

駅周辺の建築制限緩和、税の優

遇、補助金など企業メリットを

たくさん作る。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

問１２と同じ。現状、二宮町は

過疎化が進んでおり、これとい

って吸引力のある町ではない。

しかし、ピンチはチャンスであ

る。人間が尐ないということは

多勢のコンセンサスを取らず

に物事を進められるというこ

とだ。おまけに急激に老人口が

減尐すれば旧来の価値観を締

られる老害もない。駅前再開発

が大きなポイントだ。その意味

①このようなアンケートを旧

態依然としたフォーマットで

行うのではなく、「毎日オープ

ンに町の HPで回覧できるよう

にすべし」だ。②最低限、「地

形の保全」ぐらいはまっとうし

て欲しい。吾妻山をこれ以上削

って宅地にしてはならない。１

日も早く、海岸を整備し開放せ

よ。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

では将来性は非常に高い区域

であると思う。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

‘方法’海岸はバーベキュー利

用場所をもう尐しおしゃれに

（景観デザイナーなどの意見

を取り入れる）して、皆が利用

したくなる場所にする。 

吾妻山入口の道路から上がる

道は入口をもう尐しはっきり

と目立つようにつくったらよ

いと思います。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

― 

・二宮が住み易い町である事の

アピール UP（人口を増やす為

に） 

①吾妻山公園を訪れる人は多

いが、子どもの遊具の老朽化が

目立つ。整備して何回も子ども

連れで訪れたくなるようにす

る。菜の花等の整備はよく出来

ている（小動物園、せせらぎ公

園の手入れも必要）②二宮町ホ

ームページを充実し二宮に興

味を持つ人が必要な情報の拡

大＆更新（よく出来ているとは

思うが）③駅近くの保育所開設

し共働きの人が子育てし易い

ようにする。 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

美しい景

観の保

全・育成 

― 
A.二宮駅西口の開設 B.吾妻山

公園入場料、有料にする。 

A．二宮駅を利用してもらえる

様、西口開設すると人口増、期

待。（通勤が便利になる。）B.

有料化に伴い、施設の充実を計

る。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

①出かけるのに便利。④⑤子ど

もや友達同士で遊べる。ゆっく

りすごせる。 

同左（①出かけるのに便利。④

⑤子どもや友達同士で遊べる。

ゆっくりすごせる。） 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

ラディアン、福祉センター等は

廃止せよ。税金のムダ。人件費

や電気代は税金だ。図書館も必

要なし。読みたい本は自分で買

う。 

取り壊して売っぱらえ。町に金

が入り、町民に返せ。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

防災・防犯

などの安

全性 

― 

JRを基点として通勤の足を安

く確保する。早朝から深夜ま

で。 

コミニティーバスを早朝５時

半頃から深夜１２：００頃まで

運行し、１５分毎に、１回百円

で。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

美しい景

観の保

全・育成 

― 

年間を通して景色の良い吾妻

山公園、音響的にすぐれたラデ

ィアンホールをもっと有効に

活用し町外から多くの人が集

まるようにする。 

吾妻山公園、ラディアンに来た

ら、同時においしいものを食べ

られるような環境をつくる。ラ

ディアンではもっと外部から

いろいろな演奏家をまねいて

コンサート等を開催すると良

い。 

東海道線

の駅前に

吾妻山公

園の早咲

防災・防犯

などの安
商店の活性化（駅周辺） 

駅周辺の商店街をより活性化

させる為、吾妻山等をもうすこ
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

立地する

吾妻山公

園 

きの菜の

花 

全性 し整備し、四季折々に、二宮の

名産等を売込む為、外部からの

観光客をよびこむ。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

― 

・二宮駅を拠点として吾妻山公

園はよく整備され遠方の方々

も足を運んでくれています。

（整備の状態、維持して下さる

事感謝です）しかし、人の足も

そこで止まり、それ以上町の中

まで広がりません。人の流れを

広げていく事で、町が活気づき

若い世代も高齢者世代も元気

になると考えます。 

・二宮駅からの公共交通（バス）

の整備～小まわりで動くバ

ス。・二宮町全域に人が動くよ

うな～楽しいもの、目玉になる

ようなものが、私が住んでいる

地域にもあるとよいと思いま

す。そこに住む高齢者の人達の

力が集まると、楽しい事、元気

な事が出来るかもしれません。

→高齢者の能力活用を！！ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

吾妻山や徳富蘇峰記念館等に

来られた方が、休憩されるベン

チを各所に設置。駅前に大きい

きれいな案内板を設置する。 

中高生を含め、「あったらいい

な」の場所や形を聞く。汚れた

り壊れた時の連絡先を明記し

ておく。 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

美しい景

観の保

全・育成 

― 

①駅前の整備によりバス通勤

の利便性の向上と、駅までの自

家用車の利用度の向上。②観光

客に二宮ブランド品の販売を

強化すること。③二宮町のよい

ところを内外に PRすること。 

①駅前を整備するため計画書

の作成と町民への説明。②二宮

商工会議所の充実を計り、商店

主と計画をねること。③町外へ

の通勤者に二宮町の PRパンフ

レットを配布し職場で PRさせ

ること。そのためには町民に二

宮の良さを実感してもらうこ

と。④二宮町は PRが下手だ。

「観光ハイライトかながわ」な

どをもっと利用したらいい。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

防災・防犯

などの安

全性 

― 

①小児病院跡地に道の駅を作

り、地場産物をさばく（おみや

げ）②干物は網代に負けない天

日干しをブランドとする。③み

かん農園を町で買収し、みかん

狩りを大きく経営する。④釣り

のボランティアインストラク

ターを設けて、初心者を指導す

るとともに、ゴミを残さないマ

ナーを啓蒙する。食べ方、さば

き方も指導して、他と差別化す

る（きれいな海岸を売りとす

る）⑤吾妻山に、ボランティア

ガイドを置く。⑥地引網を町営

にし、きれいな環境にととのえ

る（トイレも）。⑦北口商店街

を終日、一方通行にし片側駐停

車可にする。⑧いこいの家など

の公共施設を利用しやすいも

のにする（規がうるさすぎる）。

⑨北口商店街をおみやげ店化

し、ずら～っと並べる。品は、

－ 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

家族連れのニーズに忚えたも

のを並べる。⑩温泉でも掘って

はいかが？昔の川匂湯もある

し。⑪湘南二宮休養村

（Ninomiya Village)の設立構

想〈骨子〉海、里山の資産を生

かし、都会の人の心身休養がで

きる“まち”造りを目指す。そ

の条件を満たすためには、きれ

いな海、山、川、きれいな町が

なければならない。広く観光客

をよび、そこから地場産業の活

性化や、町民の雇用も掘り起こ

す。延いては、移り住む人も出

て来るような・・・・・〈キー

ワード〉心（こころ）、やすら

ぎ、翌のばし、学（探索）、健

康（遊歩、スポーツ）、ふれあ

い、とけあい、助けあい、ボラ

ンティアの活動〈例〉項不同 

キャンプ場、農園体験、畜産体

験、漁業体験、空家の提供、ロ

グハウス、バンガロー、ペンシ

ョン等の宿泊施設、ロングビー

チ、虹鱒の管理釣場、サイクリ

ングコース、旧東海道の名残と

しての茶店や駕篭屋による探

索サービス（鎌倉の人力車のよ

うな）、水族館、ビジターセン

ター、手造り干物、官民共同経

営、テニスコート、貸し農園、

屋外音楽祭、商店街の案内、姉

妹町村を増やす・・・等々 ※

日本一、すてきな“まち”を目

指す。がんばれ町長！！ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

上下水道

やごみ収

集などの

公共サー

ビスの充

実 

自然をいかした二宮ブランド、

観光の向上。町内の地図、オス

スメポイントが表記されてい

る用紙（駅、コンビニ、商店街

の設置）。 

ホームページへの写真、提示、

地引網、二宮ブランドのクーポ

ン割引券。役場で働いている人

達のブログ。菜の花、ホタルの

開花状況。町外からの人の為の

町内地図などの設置。 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

美しい景

観の保

全・育成 

― 

・二宮町には結婚を機に転入し

てきました。共働きでの都合上

住まうようになりました。ある

意味、仕方なく選択したことに

なります。そのようなケースは

特に何かをする必要はないか

もしれませんが、積極的に選択

してもらうには「二宮町はこう

いった所です。」というような

住むメリットを積極的に PRす

・他市区町村から転入の世帯に

はもともとの二宮町の成り立

ち、例えば地区名やどこにどの

ような施設があるのか、有益な

情報を得る機会が尐ないので、

もっと町 HP、広報紙の内容充実

を図る。これから住んでもらお

うと思ってもらうには JR沿線

駅構内に広報紙を置いたり、車

内、中吊りに紹介案内を設置す
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

る必要があると思います。 る。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

防災・防犯

などの安

全性 

障がいのある人を出来るだけ

受け入れ（day camp など）、町

に中の風通しをよくしてあた

たかい町だと思ってもらい、出

入りを多くして町のよさを（特

に人のあたたかさ）知ってもら

う。 

・大都市に申し込みをする。・

口こみで受け入れをする。・町

以外の人に入ってもらい町の

よさをアッピールする。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

二宮町の財産は①ＪＲ東海道

線の停車駅、②小規模ながら

海・山が隣接している、③クリ

ーンなイメージがある。この特

長を活かすには、前述したシル

バーエイジの富裕層及び町外

通勤者が安心して二宮に移住

しようと思わせるインフラ整

備が急務であることは、先述し

たとおりである。小規模ながら

海・山が隣接しているので、太

陽光発電や風力発電または潮

力発電装置を国の財政支援を

受けながらそれらの場所に設

置して、町の公共施設：例えば

ラディアンの電力を全て再生

可能エネルギーで賄うシステ

ムを構築し、対外的にクリーン

な町をＰＲする。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

つりやバ

ーベキュ

ーの利用

で親しま

れている

海岸 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

吾妻山を二宮ブランドとして

売り出すのであれば、駅前を整

備し、観光客等がもっとお金を

使える環境を整える。 

何事も実現する為には経費が

必要で、それには納税者を増や

したり無駄を省いたり、あらゆ

る手段が必要だと思う。又、今

の人口に対し町議員の人数は

多すぎると思います。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

菜の花まつりなどでは、かなり

観光客が集まるのでラディア

ンなどのイベントに人を呼ん

で、町を活気づけるところから

町づくりにつなげていく。 

町民だけでなく近隣の人々の

関心を集めるような企画（ピア

ノマラソンコンサートのよう

な）をもっと進めていく。 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

その他 

町の予算的には厳しいでしょ

うが、今年もあきられずテレ

ビ、新聞などマスコミが取り上

げてくれる今、この時に吾妻山

菜の花公園を充実してほしい。 

車で吾妻山に行けるよう町が

休耕畑を借り受けて駐車場と

して活用すべきです。障がい者

やお年寄りの人が途中であき

らめて帰っていく姿を目のあ

たりにして、観光も台無しで

す。イメージダウンでは。そし

て季節限定で軽食店などやっ

たらいいと思います。店は入札

で決める。 

東海道線

の駅前に

ラディア

ンなどの

美しい景

観の保

駅から吾妻山公園、里山、ラデ

ィアン、駅へという観光コース

吾妻山の階段側にエスカレー

ターを設置する。近隣の県から
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

立地する

吾妻山公

園 

公共施設

の充実 

全・育成 を充実する。季節ごとの花、二

宮ブランドの土産、気のきいた

軽食が出せる休む所、ラディア

ンで町の人達が読書したり、学

んだり楽しんだりしている様

子（落ち着いた生活を）見ても

らう。 

も高齢者、幼児連れの方に気軽

に来てもらう。５００～１００

０円料金かかっても・・・。二

宮ブランドに可愛いキャラク

ターのものを入れる。長寿箸等

は？映画「八月の鯨」をイメー

ジして、ブルーベリーの摘める

丘は？穏やかな時間の流れを

感じることのできる様なコー

スを是非。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

美しい景

観の保

全・育成 

ＪＲの西口駅を作ってほしい

です。簡単な改札だけでもよい

です。防災マップをわかりやす

い形で知らせてほしいです。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

スポーツ

や文化活

動などの

コミュニ

ティー活

動の充実 

年々、宅地化が進み、緑が失わ

れている。二宮の環境の良さを

保全・育成する取組み期待す

る。 

－ 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

・お祭りや野球チームなど細々

とつづいているものを充実さ

せるために、施設を充実させ

る。 

・お祭りや野球などいろいろな

年齢の人が交流できるものを

盛んにする。身近なところで。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

高齢という立場でよいアイデ

アも浮かばないけど、町の長所

を活かし文化活動、憩いの場所

として充実発展すればと思う。 

参考資料を読ませて頂き二宮

町発展の為の目標がすべて網

羅されているように思われま

す。次期総合計画も更に踏み込

んで頂き、ますます住みよい町

の発展につながることを望み

ます。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

― 

○将来、合併などで大きな行政

単位の一地域となったとき、そ

の中で二宮は商業・産業地区で

はなく、住宅地区として充実し

た地域となるようにする。 

○駅とラディアンへのアクセ

スの利便性を確保する。○マイ

カーに寄らない町内移動手段

（自転車道の整備など）をす

る。○日常品のマーケットを充

実させる。（日常の生活は近所

で調達） 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

図書館のさらなる充実。 

県内でも活発な利用のある図

書館に、もっと専任職員の配置

を。また、足を運ぶことが出来

ない人（お年寄り）にも本を届

けることができるサービスを

お願いします。 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

― ― 

・駅を二ホームとし、全車停車

駅とする。・栄通り、北口商店

街を一階は商店、二階以上はマ

ンションとし、人口の受け入れ

体勢を造る。 

・JRに働き掛け。・都市計画に

乗った町づくりの指導。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

防災・防犯

などの安

全性 

吾妻山公園は知名度が有り、景

色もお花もきれいで、よく行き

ます。が、電車から降りて、食

事をする所もないし、お茶する

所もないので、町の活性化には

つながらない。出来れば、駅前

商店街を通って、吾妻山公園に

行くのがベストだと思います。 

－ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

上下水道

やごみ収

集などの

公共サー

ビスの充

実 

美しい景

観の保

全・育成 

・２２～２３時以降の東海道線

下り電車の増便要請。・快速系

の停車要請。 

JRへ要請。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

東海道線

の駅前に

立地する

吾妻山公

園 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

吾妻山公園のメディアによる

宣伝を増やして観光客を増や

す。 

映画、ドラマ、ＣＭ等のロケ地

にする。でも、その為の急激な

変化（大きな建物をたてる、

etc・・・）はしない。 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

人々のあ

たたかな

ふれあい

や助けあ

い 

①吾妻山公園を菜の花（１月中

旪～３月上旪）だけでなく、夏

（ひまわり）秋（コスモス）etc

で１年を通して花一杯運動に

徹する。②吾妻山公園の入場料

の有料化（特に町外の人達、大

人（１００円）小人（５０円）

程度） 

来て頂いた人達にアンケート

を取り、二宮の物産を家族毎に

入場料の半額程度をバックす

る。（例、菜の花の季節であれ

ば菜の花その物）あらかじめ、

農家、漁師よりの提供（買い上

げになるが、生産者明記のも

の。その事により二宮の物産も

わかる） 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

快速が止まるようにして、駅ビ

ルにしたら良いと思う。 

上記のとおり（快速が止まるよ

うにして、駅ビルにしたら良い

と思う。） 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

― 
・吾妻山公園の利用層拡大へ有

料送迎車 

・中里方面から吾妻山山頂への

有料送迎（菜の花の時期等）→

小さいお子様がいる家庭や体

の不自由な方の為に。→片道１

００円前後で（又は、５０円位）

山頂とラディアン等を行きき

する。→下山のみ利用したい人

もいると思う。 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

美しい景

観の保

全・育成 

― 

問 12と同じ（駅前の整備、道

路事情の改善とあわせて、吾妻

山と海岸を一体的に観光資源

として活用する。町外の観光客

に魚や野菜、みやげものを販売

できる観光拠点を開発する。） 

問 12と同じ（駅前の整備、道

路事情の改善とあわせて、吾妻

山と海岸を一体的に観光資源

として活用する。町外の観光客

に魚や野菜、みやげものを販売

できる観光拠点を開発する。） 

JR東海道

線を利用

した通勤

東海道線

の駅前に

立地する

防災・防犯

などの安

全性 

駅前の整備。 

二宮は人口が多いのに、駅前に

送迎の車が停めにくい。駅前の

道を広くし、より多くの送迎車
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答) 

「二宮町の良いところ」を

活かすアイデア 
実現方法 

の便のよ

さ 

吾妻山公

園 

が停められるようにして欲し

い。また、北口の商店街の道は、

歩行者用の道幅は広くなった

が、道全体は広くなってないの

で逆に車道の幅が狭くなり、朝

夕に渋滞が起こることがしば

しばあるので、北口の道をもっ

と拡げて欲しい。 

JR東海道

線を利用

した通勤

の便のよ

さ 

国道 1号や

高速道路

等を利用

した通勤

の便のよ

さ 

その他 ・ラディアンで催事を増やす。 － 

美しい景

観の保

全・育成 

― ― 

問１２に同じ（観光・産業に関

し人に説明できる人材（ボラン

ティア）を育成し認定する。観

光協会に登録し必要に忚じ観

光ボランティアとして活動し

てもらう。） 

観光ルートの標識、案内板の充

実。観光ボランティアの育成。 

吾妻山公

園の早咲

きの菜の

花 

二宮ブラ

ンド 

ラディア

ンなどの

公共施設

の充実 

首都圏のベッドタウンとして

良いと思う。（以前東京九段下

まで通勤していた）東京近郊に

就職した人達にもっと二宮の

住みやすさをアピールすると

良い。 

東海道線各駅には無料の住宅

情報誌が置かれている。（二宮

にはなうが・・・）こういう誌

面に二宮町として広告を出し

て住みやすさや自然の良さを

アピールしても良いと思う。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― ― JRの快速を停車させる 
町中心の署名運動を町民全体

に広げて行う。 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― ― 二宮始発の列車の増発 
二宮町の議員が JR 東日本に話

を持ちかける 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

― 

外から BBQをしにくる人たちの

ためにレンタルなどを行った

り整備したらよい。 

― 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

「二宮に吾妻山公園あり」とい

うところまで、もって行くに

は、今のようでは無理でしょ

う。二宮人の目で見てては、な

かなかグッドアイディアが浮

ばないのでは。 

まず、道程の７割を（下から）

徒歩から動力でいけるように

する。公園に付加価値的な設備

を増築するといったようなこ

とが必要かと。 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― 

菜の花の季節には、多くの人が

来るので、吾妻山だけではな

く、他の見どころにもいけるよ

うに、巡回バスを走らせるか、

レンタサイクルを。また、今流

行のフットパスのコースをつ

くってみてはどうか。 

官のみでは実現は難しいので、

民を交えて議論すること。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

初めて来たときに、町役場近く

で支援物資の回収をしていた

ところに感動しました。また吾

妻山の登山口が近く、何度か桜

を見ながらお弁当を食べたり、

写真を撮って故郷の家族に送

りました。吾妻山は故郷にも同

名の山があり、嬉しくなりまし

た。海も桜も緑の山も一望出来

て、家族も「良いところだね」

と言っていました。もっとアピ

ールしても良いと思いますよ。 

二宮というか、故郷以外の生活

が初めてのため、最初はゴミの

分別に驚きました。慣れるまで

大変でしたが、ゴミの回収も早

く、街中もごみが尐ないように

感じました。とても良いところ

だと感じます。どうしても通勤

等は他へ行くようになります

が、便利ですし、静かで良いと

思います。 

― ― ― 

点字図書館がありましたよね。

今ないのが残念です。点字や手

話は、一部の人しか必要ないか

もしれませんが。 健康のた

め、スポーツなど早期、夜間で

きる場所を提供したらいかが

ですか。古武術取り組んで、介

護の仕方とかに一石二鳥の講

座を開くとか。 

― 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

吾妻山と梅沢海岸のリンク（つ

ながり） 

せっかく吾妻山を楽しんで帰

りに海に行こうとなった時、梅

沢海岸に来てみると砂利で歩

き辛く、休憩するところがな

い！茅ヶ崎や平塚の様な、ボー

ドウォーク、ベンチの設置 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

①吾妻山の富士山が見える側

へスーパー銭湯（温泉だとベス

ト）の設置 ②町内会の充実 

① やはり富士をみながらお

湯につかるのは最高の？至福

の時。高齢者でも人並みの健脚

なら歩いて行ける高さ。入浴料

も町内は半額で毎日でも利用

したいと思う所にする。 ② 

①で裸のつき合いが生まれ仲

良し第一の町を目指す～町内

会の充実につながる。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

駅前道の整備 交通整理の人を配置する 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

住環境と交通の便を活かした、

ベッドタウンとしてのまち二

宮町 

町外へ通勤している人への手

当を作り、町外から働いている

人を呼び込み、固定資産税の減

税を利用した住宅購入をうな

がし労働者人口を増やすこと。

そこからの税収を活かし住み

やすい町（適度な店と適度な自

然がある町）を作る。 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― ― 

吾妻山の美しい景観、綺麗な小

川、道端に咲くたんぽぽをはじ

め自然が身近にあり、美しい自

然を身近に感じる事により心

にゆとりが出来、人とのふれあ

いにあたたかさが増して来る。 

山、海、緑、小川等の保全に努

めそれらや町にゴミの落ちて

いない様、美化清掃に努める。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

もっと遊べる海岸を増やす。 ― 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― ― 吾妻山の景観を守る。 
宅地開発で切りくずすことを

止める。 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― ― 海で遊べる公園を作る ― 

JR 東海道 国道 1号や 吾 妻 山 公 二宮は駅もあり、通勤の便もよ ― 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

い。都心にも行きやすい。しか

し、新しく家を建てるにも土地

が高いし、家賃も高め。もう尐

し安くならないのか・・・ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

― ― 釣り公園を作る ― 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― 
JRが通ってるから、駅周辺がも

っと栄えてほしい。 

駅周辺に若者から、お年寄りま

で買物できたり喫茶店があっ

たりした方がよい。 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

ラディアンの月１回の朝市だ

けでなく、月に２～３回土日と

かフリーマーケットやのみの

市などがあるといいと思いま

す。 

出店料をもっと安く（3000 円

くらい）。時間も長く（半日以

上）すると誰でも出店しやす

く、人が集まる市になるかもし

れません。 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

せっかく吾妻山に来る人が多

いのだから、そこにプラスアル

ファがあればいいのに・・・。

買い物できる場所や食べれる

場 所 が あ っ て も い い の で

は？？もっとうまく利用しち

ゃえばいいのに。吾妻山＝ハイ

キングオンリーのイメージ。老

人＋おたくカメラマン。帰りに

寄れるショッピングセンター

や、アミューズメント施設があ

ればいいのに・・・ほんと残

念・・・ 

― 

― ― ― 

１、上記８をさらに充実して生

きがい、健康づくりを実現す

る。 ２、それを踏まえて地域

活動・ボランティア活動につな

げる。 ３、特に地域の環境を

守り、地球環境を守っていく。 

1、ラディアンを中核として、

地域集会施設等々で行われて

いる情報を把握し、公開してＰ

Ｒする。 2、その情報にボラ

ンティア活動等を上乗せして

広める。 3、環境学習（小学

校での学校ボランティアを含

め）のグループを特に支援す

る。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― 
・快速のとまるようＪＲにお願

いする 
・署名活動 

国道 1号や ― ― 西湘バイパスへのアクセスを この地に於て車の移動は重要
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

もっと良くして欲しい。上りの

出入口は多いが下りは尐ない。 

なポイント。特に西湘バイパス

は国道１号線同様大切な道路

と思います。上りへの出入口は

充分ですが下りは尐ない。西湘

バイパスの整備（対台風対策も

含め）を充実させたい。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

緑豊かな美しい自然と景観。自

然を守るには規制はやむを得

ない。景観づくりには、積極投

資と住民の保全活動。 

①山を削り、緑をなくする住宅

開発の規制 ②地区ごとの「街

並み」を決めて、地区住民でル

ールを守り保全していく取組

みをつくる。（町はその活動を

補助する）③各地「街並み」活

動の状況や成果を公報し、比較

して継続させることで、町全体

の品位が上がり、二宮町に住ん

でみたいという人が増えるこ

とになる。 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― 

自然の豊かさと、二宮の人々の

素朴な対忚が、二宮の長所であ

ると思う。そのため①自然の保

護、景観づくり ②町民主体の

商業 or ボランティアによる活

動 以上２点を充実させる。 

①・花いっぱい運動の継続 ・

空き地の再利用化（例えば、ラ

ディアン隣の空き地の利用は

非常にもったいないように思

う。自然も充実しているし、隣

に公共施設も立地するのに、現

在、建物建設中となってしまっ

たのには大変残念である） 

②ボランティアによる案内の

活性化、商店街への補助、充実

化 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― ― 

せっかく良い公園があるのに

駅周辺が貧乏すぎ。すたれて

る。おみやげ店、食事処など作

るべき！ 

町民が入れ替えで出店出来る

ようなレンタルビルや店を作

って毎月入れ替え等で土産、食

事、手作り品、売れるスペース

あるといい。 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― 
いろんな地域の人に二宮のよ

さを分かってもらう。 

ＴＶや雑誌に菜の花や海での

バーベキューを前面にだした

特集をくんでもらう。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

― もっと住んでから考える 

準高齢者の為のコミュニティ

を作る。具体的には場所。公共

ではない！ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

二 宮 ブ ラ

ンド 
― 

・「長寿のまち」を彷彿させる

イベントの企画立案 ・吾妻山

公園の集客力を通年化させる

ための花木栽培 

・いづれも民間コンサルに提案

競争させたらどうか（コンペの

開催） 

JR 東海道 国道 1号や ― ベッドタウン化 先にも述べたが、若い年齢層の
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

人口を増加するためには、保育

の充実は不可欠。今の二宮町は

小田原、平塚に比べ、ベビーシ

ッターや病理保育等全ての面

において劣っている。 通勤の

利便性はすでに有るので、他の

面で若い世帯に魅力的でなけ

ればならない。妻が子どものた

めに住みたいと言えば、夫は従

う事が多いと思う。女性にそう

思わせるまちづくりをしては

どうか？ 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

・海岸を早く立ち入れるように

戻す。→外の人々が来訪するの

で、活性化する。 ・朝のＪＲ

で座れる駅をもっとアピール

する。 

― 

― ― ― 

海岸を整備しもっと釣りやバ

ーベキューを楽しむことがで

きるようにアピールを行って

いく。 

海岸の工事を進め、気軽に海へ

降りられる道を作る。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― ― 

コンポストには助成があるが、

雤水貯留タンクや太陽光発電

など自然エネルギーなどの活

用に対して、積極的助成をして

いることだけでも外部の人か

ら見れば魅力的である。更に、

全国的に取り組まれていない

コトを仕掛ける体制も大事。 

何が課題かを「前向き」に検討

し、赤字にならない町運営を行

なう。今ある、環境的魅力をさ

らに高め、課題となる交通動線

の課題を整理し、新町民になり

うる人の足かせを一つずつで

もいいのでクリアしていくこ

とで、需要は高まる。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

吾妻山公園を１年中楽しんで

いただき（四季折々の花）、小

田原や平塚のベッドタウンと

して、もっと駅の整備もする 

吾妻山公園のすべり台の無料

化。アスレチックの充実化。駅

にコンビニや店を誘致する。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

○を付けしていない頄目で、

３，海岸へのアクセス案内、車

での来町、来海岸を促せる駐車

場の整備 

・国道１号線から海岸への誘導

板設置 ・海岸近隣の駐車場整

備とその宣伝 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― ― 

東京や横浜の都市から近いに

もかかわらず、相互扶助の意識

があり、自然豊かな環境の中

で、落ち着いた暮らし（スロー

ライフ）ができる、というイメ

ージをアピールし人を呼びこ

む 

震災以降、東京では安心な暮ら

しができないのではと考える

子育て世代や、住民自治がこれ

から増々重要となるだろうと

考えている人々にアピールす

るとともに、それに忚える住環

境を整備していく。例えば、市

民農園（クラインガルデン）の

充実、防災、地域エネルギーな

どの先進事例化、等 

東 海 道 線 ― ― ・吾妻山公園は、もっとみんな ― 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

に 宣 伝 し た 方 が い い と 思

う！ ・ラディアンの公共の内

容を駅前周辺などに宣伝した

方がいいと思います。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 

二宮は、おいしいパン屋さんや

ケーキ屋さんがいっぱいあり

とてもいいです。イタリア料理

やラーメン屋も多いので二宮

に引っ越ししてきた時にどこ

に何があるかわからなかった

ので、そういうのをまとめた情

報誌があったら良かったです。 

駅は吾妻山などに行く人など

多くの人がくるので、地図を作

って、駅前にはおいしいおにぎ

りやパン屋などあるので何が

あるのか、そこの店は何が魅力

なのか書いてあるものがあっ

たら、もっとお店にも人が来る

し、活性化していいと思いま

す。駅のわかりやすい所におい

てあったら旅行で来た人とか

にいいと思う。 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― ― 

「年寄りの町」と聞いてます

が、もっともっと高齢者を優遇

されると良い。例えば、エコバ

ス無料パス、敬老の祝い金、等 

（その他）中井町の様に大きな

運動場で大きな駐車場があり

全国の物産展が開かれると活

気が出るのでは・・・ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― ― 

菜の花だけだとそれほど魅力

的ではありません。家に持って

帰ってもすぐ花びらが落ちる

しヘンなニオイも気になる

し・・・他のお花やハーブ等も

う尐し他の魅力も盛り込んで

欲しい。 

二宮町内のお花屋さんに二宮

町全体の緑のコーディネート

してもらう。小中学生や役所関

係の人に手伝ってもらう。 

― ― ― 
質問：二宮ブランドを知りませ

ん。教えて下さい。 
― 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 葛川沿いに遊歩道をつくる。 
葛川に沿って町内会で季節の

花を植える。 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― ― 

吾妻山は多くの人に知られた

名所となっているが、駅から直

接アプローチしてしまうため、

町にはお金が落ちにくい。吾妻

山を足がかりとし、吾妻山の他

にこうした施設を計画し、ネッ

トワーク化することが考えら

れるのではないか。 

― 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

・菜の花を使った料理やみやげ

品の開発 ・吾妻山公園での夜

景（期間限定）不良のたまり場

にならないように考慮する 

・駐車場の整備・アピール 

JR 東海道

線 を 利 用

つ り や バ

ー ベ キ ュ

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

・山や海をアピールして人を集

める 

〈海〉・バーベキューやつり道

具のレンタル・駐車場を設ける 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

き の 菜 の

花 

〈山〉・吾妻山の登り口あたり

の整備（山頂付近は整備されて

いる）・駐車場を設ける 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― ― 

全てを切り開いてマンション

へとは思わないが、若い世代の

マンションを好む人が住める

住宅が１つもない。（と思われ

ているし、思っている）マンシ

ョンばかりでは何もないおだ

やかな街がくずれるのでＮＧ

だとは思うが、一角位マンショ

ンとしてもよいと思う。（都内

通勤圏内なので売れると思う） 

ラディアン裏の空地や海側で

空いている土地があるか？そ

こへマンション誘致 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― 

二宮町の良いところに興味の

ありそうな人達を調査する。そ

の人達に向けたプロモーショ

ンを企画し、アンケートをと

る。二宮町に来てもらう、知っ

てもらうキャンペーンを打つ。

お祭りやイベントで実際に興

味のある人達と直に会って話

す。ふれあう。 

全てホームページを作ってや

ります。現在ホームページでは

興味のある“コト”を検索エン

ジン上で広告をうって対象者

に的確にアプローチできます。

さらに運営をしていく事でホ

ームページ上で何を調べてど

このページから来たのかなど

解析をして、その時限りではな

い有効的な方法を企画する事

ができます。具体的に町を良く

するアイデアをアンケートし

ているわけですから誰が記載

したかわかる事も必要だとは

思います。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― ― 

海や山が美しく空気のおいし

い二宮町。住みたいと思う人、

自然に恵まれたこの土地で子

育てをしたいと思う人は多い

と思う。ただ、やはり不便な面

が目についてあきらめている

人も多いと思う。都会的にする

ということではなく、どの年代

の人も快適に日常の生活を送

れるようになると良い。 

山坂がある町なので、山を下ら

なくてもある程度生活に必要

な物がそろうと便利になると

思う。移動販売車という形でも

実現できると思う。地元の野菜

などを中心に売るのはどうか。 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

― ― 

地域全体での生活空間を創造

する。その中で二宮町の役割分

担を考える。 

― 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― ― 

二宮を「スローライフの町」に

する。自然が豊かで、時間がゆ

ったりと流れる静けさのある

町。これからの日本が歩むべき

道をさきがけて示していく。人

間的な生活とはどういうもの

時間をかけてじっくり作った

昔の「おふくろの味」の料理を

お年寄りに教わる料理教室を

開く（スローフード）。漁師の

人、農家の人と新鮮な食材を、

その場でいっしょに料理して
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

かを実践していく。 いただくイベントをする。料理

法を教わる。お年寄りと小さい

子どもがふれあえる機会を作

る。老人ホームと幼稚園をとな

りにする。季節ごとの散歩コー

スの提案（ハイキングコースよ

り短いもの）。スローライフを

実践しているヨーロッパの町

と交流する。姉妹都市となる。

ふれあいを大切にした買い物

ができる個人商店を支援する。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― 

東海道線の通勤の便は、とても

良いが、駅までのバスの便が尐

ない。駅前に駐車場、停車場が

尐ない。駅前の商店街に活気が

ない。 

― 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

― ― 

災害を想定し、県試跡地や東大

果樹園跡地で電力、水、ＧＡＳ、

食料等自活出来る環境を整備

する。 

それぞれの跡地に風力発電、太

陽光発電等を整備し、災害のな

い時は安価な電力を住民に提

供する。水資源、地下水等飲料

水を確保する。食料自活のため

町民農園や、町農地で耕作を

し、安価な野菜を供給する。災

害時は町民自活のため防災拠

点とする。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

都内への通勤世代の住みやす

い町作り。吾妻山公園へのアク

セスをもっと良くしてほしい。

町役場の駐車場開放。子連れで

も登りやすい山道作り。 

― 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

― 

・二宮の地図を共通化して見や

すいものにする。（引っ越して

来たばかりでいろいろ調べた

が地図がどれも見にくい） 

・ホームページを見やすくして

情報提供をしてほしい。（議

会・行政のお知らせは１年前で

びっくりした！観光は４年

前！） 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

二 宮 ブ ラ

ンド 
― 

新しい二宮ブランドについて、

町民より新商品を募る。 

文化祭 etc のイベントで作品

を募る。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

医 療 や 福

祉 な ど の

水準 

秦野にあるような商業を二宮で

も持って欲しい。 
モール等をつくる 

二 宮 ブ ラ

ンド 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

― 

駅前や国道１号沿いの人の集ま

りやすいところに産直野菜市な

どをつくる。地産地消も大事だ

し、東京以北の野菜が今危険な

ので、よいと思う。せっかく国

道１号沿いなのだから、たとえ

ば、伊東市で土日にやっている

手づくり食品や生鮮食品も加え

た野菜をメインにした朝市のよ

うなもの。名前をつけて、パブ

リシティーもきちんとやる。新

鮮さと安全性を売りにして、農

協や町役場をつかってもいいと

思うし、鎌倉野菜なんてブラン

ド化している（高いのにたいし

たことない）のだから、二宮野

菜とか西湘野菜とかでブランド

化すればよい。今、神奈川、と

くに藤沢あたりの人は、片道３

０分以上かけて、このような食

材を買っています。 

  

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

上 下 水 道

や ご み 収

集 な ど の

公 共 サ ー

ビ ス の 充

実 

二宮の里山をめぐるハイキング

コースの整備 
  

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

い 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

インターネットで二宮町の景観

を見れるようにする。山（丹沢、

大山等）や海や二宮町の小さい

山々。普段暮していて見ている

風景を他の土地の人たちも見

て、二宮町の環境の良さを知っ

てもらう。 

  

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

二 宮 ブ ラ

ンド 

地産のものをもっと安くおいし

く頂きたい。 

駅から近くで買い物できる JA

市場の充実、商店街の活性化 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

い 

その他 

時間を過ごして心地良いところ

にあることをアピールする。観

光地ではないが「ほっとする」

「落ち着く」地であることを町

民はじめ町外の人にも理解して

もらう。 

二宮の過ごし方、暮らし方、働

き方を PR する。（公募で具体

的な方法を募ってもよいかと

思います。） 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

その他 

駅から吾妻山公園までのアプロ

ーチが悪い。緑あふれる駅前、

街路樹をくぐり抜けて、吾妻山

公園にたどりつきたい。 

プロの建築家のコンペを行い、

町民が議決する。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

その他 

１．右のとおり ２．町内に「道

の駅」を誘致または設置。国道

１号でも、県道秦野二宮線のど

ちらでもよい。 ３．防災拠点

ともする。 

町民、商工業者、農業者の協働

作業。行政の積極的バックアッ

プ。株式会社化し、町民、商工

農業者の資本拠出を含める。ボ

ランティアの活用。国の工事事

務所の参加が必要 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― ― 
菜の花まつりの便乗商売をもっ

と増やせば良いのでは。 

毎年来るように、スタンプ等記

録できるようにして、３年、５

年、１０年などと来てくれた方

に何か差し上げる。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

い 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

東海道線の利便性の向上。乱開

発の中止。 

JR 東日本への働きかけ（日中

や夜間の便数の増加） 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― ― 

いまのままで十分だと思う。そ

れ以外の良いところをつくって

いくべきです。 

役場が主体となりやる。 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

い 

― 

吾妻山の菜の花は、有名になっ

てきているとおもうので、尐し

でもお店や町にお金が入る余殃

になると良いのですが。１人５

０円でも公園使用料を取ること

が出来れば。せめてトイレのみ

有料は？ 

各、老人ホームへの訪問。話し

相手や一緒に手遊び。かんたん

な作業の手伝いをやらせる。 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

― 町民参加のバーベキュー大会。 

菜の花、桜、もみじ等、山全体

を季節の花で埋めつくしては

どうか。駅を降りれば、山が季

節の花で埋まっている感じに

する。菜の花も尐ない。山全体

が黄色く見えるくらいにたく

さん植えなければ、近県の人は

訪れない。その辺を中心にして

年間の行事をいろいろ計画し

てはどうか。 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

老人がこれからの時代、多くな

るため、子どもも意識できるよ

う小学生からでも参加できるボ

ランティア活動。 

・北口のＪＡ直売所の充実、拡

大は可能か？・南口商店街の再

開発。（小売店と公共施設のバ

ランスのとれた形）・福祉、介

護の産業の充実。（デイケア、

デリバリー、学校 etc) 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― 

観光資源の乏しい中、唯一、吾

妻山に可能性があると思う。立

地も非常に良いが、小学校が難

点であり、移転を考えるべき。

このようなアンケートは町民

全体に聞いて、その意見によっ

て役人は最善策を生みだして

ほしいです。座っているだけで
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

園 吾妻山を中途半端な扱いとしな

いで、徹底的に観光面を追求し

てはどうか？ 

はふつうの会社ではお金はも

らえないです。（一般の会社よ

り高給なのだから。） 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

い 

若い世代を呼び込む町づくりで

はなく、福祉・介護の町づくり

によって、仕事を増やし、結果

的に若い世代にも居住してもら

う町づくり。 

・駅前のある種の再開発（ビル

群はいらない）・駅周辺へのア

クセスの向上のための交通イ

ンフラ整備（最上はＬＲＴ(路

面電車)の整備） 

医 療 や 福

祉 な ど の

水準 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

― 

自然をこわす（無くす）のでは

なく、自然を利用した公園や道

路の整備、家をつくれば良い物

ではないと思う。自然が多いの

だから。 

町民・小学生・中学生・高校生

1回/月、くず川の清掃 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

― 駐車場の整備 

季節ごとの自然をいかした安

らげる、遊歩道の整備。たとえ

ば春は桜、夏は涼める所（ほた

る等）、秋は紅葉、冬は菜の花

を用い、東京ディズニーランド

的な有料施設にして何度でも

おとずれたくなる様な、町づく

りを希望します。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

・ベッドタウンとしての利便性

の向上。・駅周辺に人々が集え

る仕掛け。 

・県立公園にする。（駐車場の

整備、キャンプ場（山、海）、

海水浴場、山の公園の整備）→

海と山の一体化（湘南としての

新しい顔）→産業化 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

子 育 て や

教 育 の 水

準 

町民・小学生・中学生・高校生

1回/月、くず川の清掃 
・ひたすら努力する。 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

二 宮 ブ ラ

ンド 
その他 

他の地域との差別化。○○なら

二宮町と思えるもの。 

その為には駅・役場・商業施設

が三位一体となり、町づくりを

検討する。吾妻山という貴重な

自然をこれ以上開発すべきで

ない。二宮町が人を呼びよせる

為には自然（山・海）を中心に

子どもが暮らし易い町づくり

を模索したい。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

・吾妻山と梅澤海岸をの２つを

１つの公園として整備する。 

・二宮町として人口を増やすこ

とを考えているのか。現状のま

までを考えているのかがわか

らない！・現状のままでを考え

ているなら発展は尐ない。・人

口を増やすなら、建物建設方法

を考える 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

上 下 水 道

や ご み 収

集 な ど の

公 共 サ ー

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

ごみ出し方はわかりやすく、出

しやすかった。このまま続けた

らいいと思う。 

県西部の町村を巡るツアーを

企画するとか。 
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

の 便 の よ

さ 

ビ ス の 充

実 

い 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

・海岸でバーベキュー大会（町

でとれた野菜や肉を使って） 
  

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

子 育 て や

教 育 の 水

準 

― 

人と自然との共存、教育水準の

向上が人を呼びよせる。子ども

を大切にした、中心とした町づ

くりを模索したい。 

  

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

防災・防犯

な ど の 安

全性 

・二宮町の良いところは思い浮

かばない。あえて言えばなにも

ないことが良いのかな？ 

  

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

観光客を呼ぶ為に、近隣の町村

と協働してはどうでしょうか？

（大磯、山北、足柄などと） 

  

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

人工海水浴場を作る   

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

吾妻山、年配者や足の不自由な

人がアクセスしやすいようにケ

ーブルカー（エレベーター？）

を設置する。 

  

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

海岸線のどこかに、車でアクセ

スしやすい観光の基点になるよ

うな施設があったら良い。 

  

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

上 下 水 道

や ご み 収

集 な ど の

公 共 サ ー

ビ ス の 充

実 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

二宮町は長寿の町。それをアピ

ールするような民間薬や健康体

操などを作ってほしかったで

す。 

利権（町議会、商工会等）がか

らむため、昔から二宮町に根づ

いていた民間薬の薬草や言い

伝えられていた健康法は排除

され、外国の植物や外国や他の

地域で既に有名になっている

健康法をとり入れるように動

いてしまうのは致し方ないこ

とです。残念でした。あらため

て権力をお持ちの方の御意向
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

に添いましょう。 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

スタンプラリーとクーポンの合

体で町内観光・商業の活性化。

子ども用と大人用があるとなお

良い。 

観光客も増えるように駅前や

公共施設に目立つようにスタ

ンプラリー＆クーポンを置き、

まずは町内で口コミで町外へ

広がるようにする。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

― 
温暖な気候で、生活しやすい地

域であることをＰＲ。 
  

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

い 

海、吾妻山などの自然を活かし、

お土産ものやなどを充実させ

る。二宮ブランドを作る。たと

えば小田原のかまぼこの様に二

宮名産を作る。 

町がお金を出し、店などの充実

へ協力する。広告、宣伝などの

スポンサーをつける。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

人 々 の あ

た た か な

ふ れ あ い

や 助 け あ

い 

駅前等の商店街の活性化（二宮

らしい商店街（通り）の創造） 

駅前から吾妻山公園（中里

口？）への旧道の整備をし、歩

道と車道を分離し、菜の花ロー

ドとする。 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

― 

・吾妻山でのイベント作りを、1

年通して行う。春夏秋冬で町の

色に変化を与える。 

・駐車場がラディアンの奥にあ

り、有料かつ遠い。駅前で景観

を損なわないよう整備し、町外

の方が気軽に町に来られるよ

うにする。 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

その他 

・高速のアクセスが良い面をい

かす。・田舎ならではの二宮町

を生かし、二宮町でスポーツ大

会をひらく。 

自然が多い二宮でマラソン大

会を開催する。アウトレットモ

ールを作る。海水浴場をつく

る。 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

上 下 水 道

や ご み 収

集 な ど の

公 共 サ ー

ビ ス の 充

実 

― 
吾妻山公園をもっと二宮の自慢

の公園にしてほしい。 

二宮駅での案内図をおいたり、

初めて来た人でも行きたくな

るような花の写真をかざった

りしたら良いと思います。 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

東京から二宮に移った時は、寂

しい街に感じましたが、住んで

いくうちに自然が豊かで美味し

いお店も沢山あり、東京からも

近く、箱根の温泉も楽しめ、二

宮はとても住みやすい町でし

た。住んでみないと良さはわか

らないので、まずは農家の方の

力を借りて、・一年を通して農

家体験やみかん畑のオーナー募

集の宣伝をする。・吾妻山の桜、
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

コスモス、菜の花の時に、花ま

つりのイベントをして東海道線

にポスターを貼る。・初代落花

生の町と名乗りをあげて復活さ

せる。観光、自然、グルメがあ

る所には人が集まります。しか

も東京からも近いので沢山良い

条件が 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

ラディアン周辺の比較的駅に近

い地域に、マンション等の誘致。

吾妻川の整備。下水は時々にお

います。菜の花の外にも、人を

呼べるよう四季折々の花を大規

模にフラワーパークのようなも

のをつくる。蘇峰堂や芝桜など

も入れて、トータルに整備して

ＰＲする。カルチャーセンター

やＪＲ等とタイアップする。 

  

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

美 し い 景

観 の 保

全・育成 

すみません。今、住んでいない

ところのことをさらに良くする

ために、いろいろ考える余裕は

ありません。しかし、持ち家が

ありますから、将来は二宮に帰

りたいと思っています。その時、

今の自然が残り、もう尐しだけ

車を使わなくとも便が良くなっ

ていることを望みます。 

自然を維持することは大変な

ことです。生活環境の充実を考

えると、やらないといけないこ

とは相反すると思います。そこ

を何とか頑張ってやって下さ

い。私も、私の知り合いも、二

宮の自然と他へのアクセスの

良さで移り住んだ人は多いで

すから。 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

その他 
各所旧跡、公園へのバス便の充

実、と宣伝。 

タクシーよりもバス便の充実。

地方地図帳への記入宣伝。（地

図帳を買っても記載なし） 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

吾 妻 山 公

園 の 早 咲

き の 菜 の

花 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

菜の花にちなんだおみやげを作

る 
  

国道 1号や

高 速 道 路

等 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

防災・防犯

な ど の 安

全性 

町民がすごしやすい（施設や店

等の充実ではなく、精神的なゆ

とり）町づくり。 

大きな産業や名産品等は無い

ので、交通の便、気候の良さ、

治安の良さ、おだやかな町をア

ピールし、若年層が流入しやす

くする。 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

東 海 道 線

の 駅 前 に

立 地 す る

吾 妻 山 公

園 

ラ デ ィ ア

ン な ど の

公 共 施 設

の充実 

・二宮駅周辺地域の再開発。・

二宮駅までのアクセスをよくす

る。通勤通学でマイカーを使っ

ている人が大変多いのは、町全

体のアクセスが悪いから。・吾

妻山公園と周辺にレジャー施設
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「二宮町の良いところ」 

(選択による回答)  

「二宮町の良いところ」を 

活かすアイデア 
実現方法 

を融合させて開発する。・公営

団地の立替。・老人ホーム建設。 

・高齢者も税金、バス代等負担

させる。・ラディアン、温水プ

ール等公共施設を積極的に利用

し、教養・健康を高める。（町

も宣伝する） 

JR 東海道

線 を 利 用

し た 通 勤

の 便 の よ

さ 

つ り や バ

ー ベ キ ュ

ー の 利 用

で 親 し ま

れ て い る

海岸 

― 

良いところなど、自らを肯定す

る耳ざわりの良いことだけでは

なく、悪いところも真剣に見直

すべき。良いところと悪いとこ

ろの改善がセットにならない

と、自己満足にしかならず、ズ

ルズルと衰退していくのみ。 

JR 二宮駅北側は、アクセスが

良くなるようにきちんとした

ロータリーと、バスがスムーズ

に通れる道路が必要。駅までの

交通が不便では、町外からの転

入者にとっては不便この上な

い単なる遅れた地域としか評

価されない。未開発のイナカに

自然や緑が多いのは魅力でも

何でもない。 

 

 



 

【 資料編 】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 町⺠アンケート調査票①（町⺠満⾜度調査） 

② 町⺠アンケート調査票②（次期総合計画策定意向調査） 

③ 転⼊者アンケート調査票 

④ 転出者アンケート調査票 

 



 
 
 
 

 

 
 

●ご協力のお願い 

 皆さまにおかれましては、日頃から町政にご理解、ご協力をいただきありがとう
ございます。 
 二宮町では、平成15年度に策定した「にのみや総合長期プラン」が来年度（平
成 24 年度）で終了することから、「町民満足度調査」を実施し、これまでの町の
取組みに対する町民の皆さまからの評価を把握したいと考えております。 
また、現在、平成25年度から始まる「次期総合計画」の策定に向け、町や町民

の検討組織を立上げ、計画づくりを進めているところです。 
そこで、今回は、「まちの“これまで”の計画（にのみや総合長期プラン）」と

「まちの“将来”の計画（次期総合計画）」づくりのために、町民の皆さまの意見
の把握に努めたいと考えております。 
お忙しいところ誠に恐縮ですが、本調査の趣旨をご理解いただき、調査にご協

力くださいますようお願い申し上げます。 
 

平成23年7月１日  

二宮町長 坂 本 孝 也  

【 対象者 】 

・ この調査の対象者は、平成23年5月31日現在の住民基本台帳から20歳以上の

町民の方1,000名を無作為に選ばせていただきました。 

 

【 無記名です 】 

・ご回答いただいた内容は統計的に処理し、皆さまにご迷惑をおかけすることは

一切ありません。（お名前をご記入いただく必要はありません。） 

 
アンケートご協力のお願い 
町民満足度調査・次期総合計画策定意向調査 

「これまで」と「将来」のまちの計画にご意⾒を下さい。 



 

● 記入にあたって 

 

【 記入方法 】 

・お尋ねする内容は、以下の2点です。 

調査票１ まちの“これまで”の計画「（にのみや総合長期プラン（平成１５年度～２４年度）」 

に対する「満足度」と「重要度」 

（「にのみや総合長期プラン」は町ホームページおよび二宮町役場政策部企画財政課でご覧いただけます。） 

  調査票２ まちの“将来”の計画「次期総合計画（平成２５年度～３４年度）」に対する「あ

なたの意見、アイデア」 

・調査票へのご記入は宛名のご本人にお願いいたします。（ただし、事情によりご本人のご記入が

難しい場合は、ご本人の意向をご家族の方がご記入ください。） 

・回答は、直接調査票にご記入してください。（調査票１への記入は下記の「記入例」を参照ください。） 

 

【 調査のご回答について 】 

・調査票１、調査票２への記入が終わりましたら、各調査票を同封の返信用封筒に入れ、 

平成23年7月31日（日）までに郵便ポストにご投函ください。（切手は不要です。） 

 

● お問い合わせ・ご質問について 

・本調査の趣旨、質問の内容、回答方法などについて疑問な点がございましたら、お手数ですが

次の連絡先までお問い合わせください。 

 

 
                     
 
 
 

 
 

 

二宮町政策部企画財政課企画調整班 
電話：０４６３－７１－３３１１（内線３５６） 
ﾒｰﾙ ：kikaku@town.ninomiya.kanagawa.jp 

これまでの 

重点的な取組み 
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5

4

大規模地震に対する町の備
えについて7 3

重
点
プ
ラ
ン
２

5 4 2 1

4 2

町民意見反映制度等の導入事業

広報紙の発行、町政資料閲覧の充実、
ホームページの活用・充実

4 2 1 5

（仮称）一色防災コミュニティセンターの建
設、町施設の安全点検

防犯灯新設改良工事、わんわんパトロール
の実施

各種フォーラムや「町長とのふれあいトー
ク」の開催

近隣市町との広域的な連携、行政評価シス
テムの運用、職員の能力向上

町民活動サポートセンターの運営、協働ま
ちづくり補助金の交付

ラディアンなどの公的施設の運営・管理の
あり方を検討

地区自主防災訓練、研修会、講演会等の
開催

道路のバリアフリー化

子育てサロンの充実、育児相談の実施

これまでの
重点的な取り組み
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4 13
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2 113 3
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あなたが感じる
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2

2 1
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3
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43 2

3

3

2

6

5

55

ラディアンなどの公的施設
の運営への町民参加につ
いて

町からの情報提供について

まちづくりへの町民意見の
反映について

5

ボランティア活動や地域活
動に参加しやすい環境につ
いて

5

4

施　策

4

2

1

3
町が皆さんの意見をくみ取
る機会や手段について

行政サービス向上への取り
組みについて

4

8
家庭や地域の中での大規
模地震への備えについて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1

9
日常、安心して生活できる
安全な町について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1

10
安全に歩きやすい町の整備
について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1

11
子育てしやすい環境につい
て

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1

12 保育所のサービスについて 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 延長保育、緊急一時保育の充実

13
放課後、子供が安全に過ご
せる環境について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 学童保育施設の整備、運営補助

14
高齢者や障害のある人が働
く場について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 高齢者・障害者の就労拡充

15
高齢者や障害のある人が地
域活動をしやすい環境につ
いて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
高齢者団体の育成、障害者と健常者の交
流機会促進

16
高齢者や障害のある人への
サービスについて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
在宅福祉サービスの充実、在宅生活支援、
介護予防講座の開催

17
高齢者や障害のある人が外
出しやすい環境について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
コミュニティバスなどの導入検討、高齢者・
障害者への移動サポート

18
高齢者や障害のある人の家
族を支えるサービスについ
て

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
高齢者介護家族への支援、住宅改修など
の在宅介護への支援

調査票① まちの“これまで”の計画「（にのみや総合⻑期プラン（平成１５年度〜２４年度）」に対する「あなたの満⾜度」、
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これまでの
重点的な取り組み

あなたが感じる
重要度は？

あなたの満足度は？

施　策

重
点
プ
ラ
ン
４

重
点
プ
ラ
ン
５

重
点
プ
ラ
ン
３

19
誰もが楽しく健康に歩ける
環境について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
ウォーキング講座の開催、ウォーキング・
ジョギングコースの整備

20
日頃のスポーツを通じた健
康づくりについて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
スポーツ教室の開催、自主的なスポーツ活
動への支援

21
町の健康づくりへの取り組
みについて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
健康診査の充実、健康講座、運動支援・生
活改善に関する教室の実施

22 日常のごみ処理について 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
焼却ごみの外部搬出、ごみ処理広域化の
推進

23
町のごみの減量化や資源化
への取り組みについて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
大型生ごみ処理機の設置、家庭生ごみ処
理機購入への助成、ごみ減量化の啓発

24
河川の水質、水とふれあうこ
とのできる環境について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
葛川など河川の美化、快適な水辺の環境
整備

25
吾妻山など里山の整備・保
全について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
里山の維持管理、町民参加による保全活
動の促進

26
二宮海岸の保全・活用につ
いて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
二宮海岸の砂浜復元、二宮漁港整備、松
林の保全・植栽

27 町内の花や緑について 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 花いっぱい運動の推進

28 農地の保全について 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
「ふれあい農園」として町民への農地の貸
出し、地産地消の推進

29
地域の歴史や文化の継承
について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
吾妻山公園の再整備、バーチャル郷土館
の開設

30 町内の自然や街並について 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 景観の維持・整備

31
二宮駅周辺の利便性・快適
性について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
町道27号線の拡幅工事、拡幅済み部分の
施設整備(歩道設置、排水等)

32
二宮駅周辺の商店街での
買い物について

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 特産品の認定、起業家支援

33
二宮駅周辺の歩行者や車
の往来のしやすさについて

5 4 3 2 1 5 4

34
ITを活用した行政サービス
の提供について

5 4

1
駅周辺の交通体系の見直し、歩行環境の
整備

3 2 2 14 31 5

3 2

35
誰もがパソコンを習得できる
環境について

5 4 3 2

3 2 1 5

1 5 2 14

3 2 14

3

36
地域との協働による児童・生徒の個
性を伸ばす教育環境について 5 4

地域の講師による体育・文化活動の支援、
体験学習の実施

37
学校教育における課題への
取り組みについて

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 不登校対策、学校指導補助員の派遣

38
町民のニーズに応じた生涯学
習活動ができる環境について 5 4 2 13 2 1 5

5 4

4 3

1
ラディアンを活用した芸術・文化支援、文
化・芸術に関わるグループ支援

｢にのみや町民大学｣のボランティア参加に
よる運営、ライフステージに応じた生涯教育
プログラムの充実

39
ラディアンなどの文化関係施設で
行われる音楽や演劇について 5 4 3 2 1

40 図書館のサービスについて 5 4 3 2 1 5

4

4 3 2

3 2 1 541
日常生活での男女の平等
について

5 4

IT基礎講習会の開催、ITふれあい館の活
用

行政事務の電子化、電子申請・届出システ
ムの導入、電子入札制度の運用

3 2 1
ホームページ等を活用した男女共同参画
に関する情報提供、シンボルマークの策定

図書館アドバイザーの設置、図書館コン
ピュータ新システムの導入1

3 2
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問１．あなたは、これからも二宮町に住み続けたいと思いますか。 

    あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

１．ずっと住み続けたい  ２．当分住み続けたい 

３．できれば他へ移りたい  ４．すぐにでも他へ移りたい 

５．わからない 

 

問２．問１で「ずっと住み続けたい、当分住み続けたい」と答えた方にうかがいます。 

問１で答えた理由について、あてはまる番号を２つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．問１で「できれば他へ移りたい、すぐにでも他へ移りたい」と答えた方にうかがいします。 

問１で答えた理由について、あてはまる番号を２つ選んで○をつけてください。 

 

「まちの“将来”の計画（次期総合計画）」に関して、あなたのお考えやアイデアをお聞かせ下さい。 

調査票② 

１．二宮町の現在の居住環境についてうかがいます。 

１．生まれ育ったところだから 

２．親と一緒に住んでいるから 

 ３．二宮町に家や土地があるから 

４．人と人との関係がとてもよいから 

 ５．まちの自然や景観が好きだから 

６．まちの気候が好きだから 

 ７．二宮町内で働いていて、通勤が便利だから 

８．二宮町外で働いていて、車やバスを利用した通勤が便利だから 

 ９．二宮町外で働いていて、電車を利用した通勤が便利だから 

１０．生活をするのに必要な施設がそろっているから 

１１．特に理由はない 

１２．その他（                 ） 

１．便利なお店や安心できる病院が少なく生活が不便だから 

２．住むまちとして、自然の環境があまりよくないから 

 ３．現在の住宅から引越ししたいから 

４．人と人との関係があまりよくないから 

 ５．他のまちに土地や家があるから 

６．職場が遠いから 

 ７．転勤するから 

８．あまり好きなまちではないから 

 ９．特に理由はない 

１０．その他（                 ） 
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問４．あなたが地域や地域での活動に対して望むことはどんなことですか。 

次の中から、あなたの考えに近いものを２つまで選んで、○をつけてください。 

１．学校や家庭以外に、子どもの教育の場をつくる活動 

２．近隣の人々との日常的なつきあいがあること（届け物の預かり、緊急時の手助けなど） 

３．地域における趣味やスポーツ活動 

４．地域の生活環境（風紀、安全など）を守る活動 

５．地域のイベントや祭り等があること 

６．障害者やお年寄りの手助けなどの福祉活動 

７．世代間（青少年と高齢者など）の交流があること 

８．特に望むものはない 

９．その他（                 ） 

 

 

問５．あなたは余暇時間をどのように過ごしたいと思いますか。 

   次の中から、あなたの考えに近いものを３つまで選んで、○をつけてください。 

１．スポーツを楽しむ 

２．自然とのふれあいを楽しむ 

３．教養や技術を高めるために学ぶ 

４．美術や音楽など、さまざまな趣味を楽しむ 

５．国内や海外を旅行する 

６．地域の活動やボランティア活動をする 

７．家族とだんらんを楽しむ 

８．友人とのふれあいを楽しむ 

９．自宅でゆっくり休む 

１０．特に何もしない 

１１．その他（                ） 

 

２．少子高齢化のなかで、地域づくりのあり方についてうかがいます。 
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問６．あなたの『地域』で、次のような「何らかの支援を必要とするような方」を見かけることが 

ありますか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。 

   

１．日常生活で困っているひとり暮らしの高齢の方 

２．家に閉じこもり、外出しない高齢の方 

３．認知症の方 

４．障がいのある方 

５．外国人等で日本語の不自由な方 

６．子育てに悩んでいる方 

７．ひとりで遊んでいたりする幼児や小学生 

８．外の階段や坂などでの歩行など、外出がつらい方 

９．上記を見かけることはない 

１０．その他（                    ） 

 

問７．特によく見かける「何らかの支援を必要とするような方」に関して、あなたのこれまでの対応 

は次のどれですか。あてはまる番号１つに選んで○をつけてください。 

   

１．食事、買い物などの手助けをしている 

２．常に声をかけたり、相談にのったりする 

３．たまに声をかけたり、相談にのったりする 

４．声はかけないが、関心を持って見守る 

５．特に何もしていない・できない 

６．その他（              ） 

 

 

問８．「何らかの支援を必要とするような方」を見かけたとき、あなたはどのような対応が望ましいと考え

ますか。あてはまる番号１つに選んで○をつけてください。 

   

１．食事、買い物などの手助けをする 

２．常に声をかけたり、相談にのったりする 

３．たまに声をかけたり、相談にのったりする 

４．声はかけないが、関心を持って見守る 

５．特に何もしない 

６．その他（              ） 
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問９．町は、６５歳以上の高齢者人口増加により、高齢化が進んでいます。高齢期の生活について、次の中か

ら、あなたの考えに近いものを３つまで選んで、○をつけてください。 

１．できるだけ仕事を続けたい 

２．生涯を通じて学習を続けたい 

３．地域の活動やボランティア活動をしたい 

４．趣味やスポーツをして楽しみたい 

５．旅行などをしたい 

６．友人や近所の人たちとのつきあいを楽しみたい 

７．家族とのだんらんを楽しみたい 

８．自宅でのんびりとすごしたい 

９．その他（                                ） 

１０．わからない 

 

 

 

 

 

問１０．あなたは、将来、二宮町がどのようなまちになってほしいと思いますか。 

あてはまる番号を２つまで選んで、○をつけてください。 

１．農業や漁業などの産業が盛んなまち 

２．買い物や余暇が楽しめる活気のあるまち 

３．海、山、川を生かした観光・レクリエーションのまち 

４．自然や景観の保全・育成に力を注ぐ自然豊かなまち 

５．スポーツの盛んな健康づくりのまち 

６．お年寄りが安心して暮らせる生きがいのあるまち 

７．道路や下水道、公園など生活基盤が整ったまち 

８．防災・交通安全などが充実した安全なまち 

９．子育てや教育のサポートが充実したまち 

１０．その他（                               ） 

  

３．これからの二宮町についてうかがいます。 
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問１１．あなたは、二宮町は今後どのようなことに力を入れていくべきだと思いますか。 

    あてはまる番号を３つまで選んで、○をつけてください。 

１．産業の振興    ２．商業サービスの充実 

３．都市間・国際交流の推進   ４．観光の振興 

５．駅前の整備    ６．海岸の整備 

７．港湾や港の新設    ８．緑化の推進    

９．自然環境の保全・育成           １０．美しい景観の保全・育成 

１１．スポーツの振興                          １２．健康づくり 

１３．子育て支援対策の充実                    １４．母子・父子福祉の充実 

 １５．児童・青少年の健全育成          １６．高齢者福祉の充実 

 １７．障がい者福祉の充実                      １８．行政や地域活動への町民参加の推進 

 １９．公園・広場の整備                        ２０．道路の整備 

 ２１．公共交通機関の充実                      ２２．下水道の整備 

 ２３．保健・医療の充実                        ２４．町営住宅の整備 

 ２５．ごみ処理・リサイクルの推進              ２６．騒音・振動などの対策 

 ２７．防災対策                                ２８．交通・防犯対策 

 ２９．学校教育の充実                          ３０．生涯学習の充実 

 ３１．歴史・伝統・文化の保全・活用            ３２．情報化の推進 

 ３３．広域行政の推進                          ３４．行政のスリム化 

３５．その他（               ）      ３６．わからない 
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問１２、町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることを教えてください。 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問１３、生産年齢人口（１５歳～６４歳）が減少していますが、町外からの転入者（子育て世代）を増やし、

長く住み続けてもらうために、町がやるべきこと、町民がやるべきことを以下の欄にお書きください。 

  ①町がやるべきこと 

   

 

 

 

 

 

  ②町民がやるべきこと 

 
 
  
 
   

 あなたのアイデア 

 あなたのアイデア 

 １．交通、道路、公園など都市基盤の整備 

  ２．観光、商業、農業、漁業などまちの活性化 

  ３．地域の歴史・文化・自然の保全や活動 

  ４．環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴミ等） 

  ５．健康づくり・福祉の充実 

  ６．子育て・教育環境の充実 

  ７．防災、災害対策、防犯など、防災・安全のまちづくりの推進 

  ８．行財政改革の推進 

  ９．その他（                       ） 

（１）あなたが考えるアイデアは、下記のうち、どれに当てはまりますか？該当するも

の３つまでに〇をつけてください。 

 あなたのアイデア 

（２）あなたのアイデアを以下にお書きください。 

４．あなたが考えるまちづくりのアイデアについてうかがいます。 
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問１４、「二宮町の良いところ」をまちづくりに活かすアイデアを教えてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※お寄せいただいたアイデアやご意⾒は、個⼈が特定されないよう配慮した上で、ホームページ等により公表
させていただく場合があります。 

あなたのアイデア 
 
 
 
 
 
 
アイデアを実現するための具体的な⽅法 

１．JR 東海道線を利用した通勤の便のよさ 

２．国道 1 号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 

３．つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 

４．東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 

５．吾妻山公園の早咲きの菜の花 

６．二宮ブランド 

７．ラディアンなどの公共施設の充実 

８．スポーツや文化活動などのコミュニティー活動の充実 

９．上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 

１０．医療や福祉などの水準 

１１．防災・防犯などの安全性 

１２．人々のあたたかなふれあいや助けあい 

１３．美しい景観の保全・育成 

１４．子育てや教育の水準 

１５．その他（                            ） 

（１）あなたが思う「二宮町の良いところ」とは何ですか。該当するもの 3 つまでに〇

をつけてください。 

（２）上記（１）で答えた「二宮町の良いところ」を活かした「あなたのアイデア」と

「実現方法」を以下の欄にお書きください。 
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最後にあなたご自身のことについてお尋ねします。 

（選択肢を選ぶものは１つ選んで番号に○をつけてください。記入が必要なものは直接お書き下さい。） 

問 1 あなたの住所は？   ① 一色  ② 緑が丘  ③ 百合が丘  ④ 中里  ⑤ 二宮 

⑥ 富士見が丘  ⑦ 松根  ⑧ 山西   ⑨ 川匂  

問 2 あなたの性別は？ ① 男     ② 女 

問 3 あなたの年齢は？ ①20歳代 ②30 歳代 ③40 歳代 ④50 歳代 ⑤60 歳代 ⑥70 歳以上 

問 4 あなたの職業は？ ① 自営業  ② 会社員・公務員等  ③ 家事専業  ④ 学生 

⑤ 無職・その他 

問 5 あなたの通勤・通学

先は？ 

①通勤・通学していない（自宅での自営を含む） 

②通勤・通学している （       都道府県       区市町村） 

（問６は、問５で「②通勤・通学している」と回答された方のみお伺いします。） 

問 6 あなたの通勤・通学

の手段は？（当てはまる

もの全てに〇） 

①車   ②バイク  ③バス  ④タクシー 

⑤電車  ⑥自転車  ⑦徒歩  

問 7 ご家族の構成は？ ①一人世帯 ②夫婦のみ ③夫婦と子 ④ひとり親と子 ⑤夫婦と親と子 

⑥その他(                                                   )  

問 8 あなたの二宮町の居

住年数は？（通算） 
①1年未満   ②1年以上～3年未満  ③3年以上～10年未満 ④10年以上 

問 9 あなたの住まいは？ ①持ち家(分譲ﾏﾝｼｮﾝ含む)     ②民営借家（賃貸ｱﾊﾟｰﾄ） 

③公営借家（公社・県営住宅等）④社宅・寮  ⑤その他(            ) 

（問 9－2 は、問 9（転入後）で「①持ち家」と回答された方のみお答え下さい。） 

問 9-2 あなたは、このま

ま、現在の住まいに住み

続けますか？ 

①住み続ける  ②子に住み続けてもらう  ③売却して手放したい 

④その他（          ） 

問 10 あなたの別世帯と

なっている子の住んでい

る場所は？ 

＊子の配偶者も子に含む。  

＊別世帯となっている子が

２人以上いる場合は、最

も身近に住んでいる子に

ついて答えて下さい。 

①別世帯となっている子はいない（子がいない場合も含む）   

②子と一緒に住んでいる［二世帯住宅、同一敷地内の住宅、同一住棟（共同住宅）も含む］ 

③徒歩５分程度の場所に住んでいる  

④（普段の交通手段で）片道１５分未満の場所に住んでいる  

⑤（普段の交通手段で）片道１時間未満の場所に住んでいる 

⑥（普段の交通手段で）片道１時間以上の場所に住んでいる 

問 11 あなたの別世帯と

なっている親の住んでい

る場所は？ 

＊あなたの実の親について

お答え下さい。 

①別世帯となっている親はいない（親がいない場合も含む） 

②親も一緒に住んでいる［二世帯住宅、同一敷地内の住宅、同一住棟（共同住宅）も含む］ 

③徒歩５分程度の場所に住んでいる  

④（普段の交通手段で）片道１５分未満の場所に住んでいる 

⑤（普段の交通手段で）片道１時間未満の場所に住んでいる 

⑥（普段の交通手段で）片道１時間以上の場所に住んでいる 

質問は以上です。ご協⼒ありがとうございました。 
ご回答いただいた調査票は、同封の封筒で7⽉31⽇（⽇）までにご返送下さい。 



 

 

 
 
 
 

 

●“転入された皆さま”へご協力のお願い 

 皆さまにおかれましては、日頃から町政にご理解、ご協力をいただきありが
とうございます。 
二宮町では、現在、平成 25 年度から始まる「次期総合計画」の策定に向け、

町や町民の検討組織を立上げ、計画づくりを進めているところです。 
そこで、「まちの“将来”の計画（次期総合計画）」づくりのために、転入

されてきた皆さまの意見の把握に努めたいと考えております。 
お忙しいところ誠に恐縮ですが、本調査の趣旨をご理解いただき、調査に

ご協力くださいますようお願い申し上げます。 
 

平成 23 年 7 月１日  

二宮町長 坂 本 孝 也  

【 対象者 】 

・この調査の対象者は、平成 21年 1月 1日から平成 23年 5月 31 日現在までの住民基本台

帳から、本町へ転入された 20歳以上の世帯主の方 200 名を無作為に選ばせていただきま

した。 

【 無記名です 】 

・ご回答いただいた内容は統計的に処理し、皆さまにご迷惑をおかけすることは一切あり

ません。（お名前をご記入いただく必要はありません。） 

【 回答者は世帯主です 】 

・調査票へのご記入は宛名のご本人にお願いいたします。（ただし、事情によりご本人のご

記入が難しい場合は、ご本人の意向をご家族の方がご記入ください。） 

・ご回答は、直接調査票に記入してください。 

【 調査のご回答について 】 

・調査票は平成 23 年 7 月 31 日（日）までに同封の返信用封筒に入れ、郵便ポストにご投

函ください。（切手は不要です。） 

 

● お問い合わせ・ご質問について 

・本調査の趣旨、質問の内容、回答方法などについて疑問な点がございましたら、お手数

ですが次の連絡先までお問い合わせください。 

 

二宮町政策部企画財政課企画調整班 
電話：０４６３－７１－３３１１（内線３５６） 

ﾒｰﾙ ：kikaku@town.ninomiya.kanagawa.jp 

 
アンケートご協力のお願い 

次期総合計画策定 転入者 意向調査 

「将来」のまちの計画にご意⾒を下さい。 
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問１．あなたが二宮町に転入された主な理由は何ですか。次の中から２つまで選んでください。 

１ . 就職のため ２．転職のため ３．転勤のため ４．退職のため ５．子どもの進学の都合 

６．親の介護のため ７．住宅（借り換え）のため ８．住宅（新築購入）のため 

９．住宅（中古購入）のため １０．両親や子の近くに住むため １１．家族から独立するため 

１２．自然が多いため １３．交通の便がよいため １４．友人、知人がいるため 

１５．ふるさとのため １６．その他（                  ） 

 

問２．あなたは、転入にあたり、二宮町以外で住まいを探しましたか。当てはまるもの全てを選んでく

ださい。 

１. 他の市区町村で探したが、二宮町に決めた 

２．最初から二宮町に住もうと思ったので、他は探さなかった 

３．その他（                     ） 

 

問３．問２で「他の市区町村で探したが、二宮町に決めた」と答えた方にうかがいします。 

比較した市区町村について、当てはまるものすべてを選んでください。 

１ . 大磯町 ２．中井町 ３．平塚市 ４．小田原市 ５．秦野市 ６．茅ヶ崎市 

７．藤沢市 ８．鎌倉市 ９．横浜市 １０．１～９以外の神奈川県内の市町村（    市町村） 

１１．東京都内の 23 区 １２．東京都内の市町村 １３．千葉県 １４．埼玉県 

１５．静岡県 １６．その他（           ） 

 

問４．あなたは、転入してから二宮町での暮らしになじむまでに何か困ったことはありましたか。 

次の中から２つまで選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５．あなたは、以前の居住地と比べて二宮町の住みごこちをどう思いますか。次の中から１つ選んで

ください。 

 

 

 

 

１．二宮町の暮らしについてうかがいます。 

１ . 非常に住みよくなった   ２ . どちらかといえば住みよくなった 

３ . どちらかといえば住みにくくなった ４ . 非常に住みにくくなった 

５ . わからない 

１ . 地域での近所づきあいや習慣になじみにくかった 

２ . 町の公共施設や公共サービスのことがよくわからなかった 

３ . ゴミの出し方など暮らしのルールがわからなかった 

４ . 近所にどんな人が住んでいるのかわからなかった 

５ . 特にない 

６ . その他（                      ） 
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問６．あなたは、これからも二宮町に住み続けたいと思いますか。次の中から１つ選んでください。 

 

 

 

 

 

問７．問６で「ずっと住み続けたい、当分住み続けたい」と答えた方にうかがいします。 

問６で答えた理由について、あてはまる番号を２つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．問６で「できれば他へ移りたい、すぐにでも他へ移りたい」と答えた方にお伺いします。 

問６で答えた理由について、あてはまる番号を２つ選んで○をつけてください。 

 

１．生まれ育ったところだから 

２．親と一緒に住んでいるから 

 ３．二宮町に家や土地があるから 

４．人と人との関係がとてもよいから 

 ５．まちの自然や景観が好きだから 

６．まちの気候が好きだから 

 ７．二宮町内で働いていて、通勤が便利だから 

８．二宮町外で働いていて、車やバスを利用した通勤が便利だから 

 ９．二宮町外で働いていて、電車を利用した通勤が便利だから 

１０．生活をするのに必要な施設がそろっているから 

１１．特に理由はない 

１２．その他（                 ） 

１．店や病院が少なく生活が不便だから 

２．住むまちとして、環境があまりよくないから 

 ３．現在の住宅から引越ししたいから 

４．人と人との関係があまりよくないから 

 ５．他のまちに土地や家があるから 

６．職場が遠いから 

 ７．転勤するから 

８．あまり好きなまちではないから 

 ９．特に理由はない 

１０．その他（                 ） 

１．ずっと住み続けたい  ２．当分住み続けたい 

３．できれば他へ移りたい  ４．すぐにでも他へ移りたい 

５．わからない 
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問９．あなたは、将来、二宮町がどのようなまちになってほしいと思いますか。 

次の中から２つまで選んで、○をつけてください。 

１．農業や漁業などの産業が盛んなまち 

２．買い物や余暇が楽しめる活気のあるまち 

３．海、山、川を生かした観光・レクリエーションのまち 

４．自然や景観の保全・育成に力を注ぐ自然豊かなまち 

５．スポーツの盛んな健康づくりのまち 

６．お年寄りが安心して暮らせる生きがいのあるまち 

７．道路や下水道、公園など生活基盤が整ったまち 

８．防災・交通安全などが充実した安全なまち 

９．子育てや教育のサポートが充実したまち 

１０．その他（                               ） 

  

問１０．あなたは、二宮町は今後どのようなことに力を入れていくべきだと思いますか。 

    次の中から３つまで選んで、○をつけてください。 

１．産業の振興    ２．商業サービスの充実 

３．都市間・国際交流の推進   ４．観光の振興 

５．駅前の整備    ６．海岸の整備 

７．港湾や港の新設    ８．緑化の推進    

９．自然環境の保全・育成           １０．美しい景観の保全・育成 

１１．スポーツの振興                          １２．健康づくり 

１３．子育て支援対策の充実                    １４．母子・父子福祉の充実 

 １５．児童・青少年の健全育成          １６．高齢者福祉の充実 

 １７．障がい者福祉の充実                      １８．行政や地域活動への町民参加の推進 

 １９．公園・広場の整備                        ２０．道路の整備 

 ２１．公共交通機関の充実                      ２２．下水道の整備 

 ２３．保健・医療の充実                        ２４．町営住宅の整備 

 ２５．ごみ処理・リサイクルの推進              ２６．騒音・振動などの対策 

 ２７．防災対策                                ２８．交通・防犯対策 

 ２９．学校教育の充実                          ３０．生涯学習の充実 

 ３１．歴史・伝統・文化の保全・活用            ３２．情報化の推進 

 ３３．広域行政の推進                          ３４．行政のスリム化 

３５．その他（               ）      ３６．わからない 

 

２．これからの二宮町についてうかがいます。 
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問１１、町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることを教えてください。 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問１２、生産年齢人口（１５歳～６４歳）が減少していますが、町外からの転入者（子育て世代）を増

やし、長く住み続けてもらうために、町がやるべきこと、町民がやるべきことを以下の欄にお書きく

ださい。 

  ①町がやるべきこと 

   

 

 

 

 

 

  ②町民がやるべきこと 

 
 
  
 
   

 あなたのアイデア 

 あなたのアイデア 

 １．交通、道路、公園など都市基盤の整備 

  ２．観光、商業、農業、漁業などまちの活性化 

  ３．地域の歴史・文化・自然の保全や活動 

  ４．環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴミ等） 

  ５．健康づくり・福祉の充実 

  ６．子育て・教育環境の充実 

  ７．防災、災害対策、防犯など、防災・安全のまちづくりの推進 

  ８．行財政改革の推進 

  ９．その他（                       ） 

（１）あなたが考えるアイデアは、下記のうち、どれに当てはまりますか？該当するも

の３つまでに〇をつけてください。 

 あなたのアイデア 

（２）あなたのアイデアを以下にお書き下さい。 

４．あなたが考えるまちづくりのアイデアについてうかがいます。 
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問１３、「二宮町の良いところ」をまちづくりに活かすアイデアを教えてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※お寄せいただいたアイデアやご意⾒は、個⼈が特定されないよう配慮した上で、ホームページ等によ
り公表させていただく場合があります。 

 

あなたのアイデア 
 
 
 
 
 
 
アイデアを実現するための具体的な⽅法 

１．JR 東海道線を利用した通勤の便のよさ 

２．国道 1 号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 

３．つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 

４．東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 

５．吾妻山公園の早咲きの菜の花 

６．二宮ブランド 

７．ラディアンなどの公共施設の充実 

８．スポーツや文化活動などのコミュニティー活動の充実 

９．上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 

１０．医療や福祉などの水準 

１１．防災・防犯などの安全性 

１２．人々のあたたかなふれあいや助けあい 

１３．美しい景観の保全・育成 

１４．子育てや教育の水準 

１５．その他（                            ） 

（１）あなたが思う「二宮町の良いところ」とは何ですか。該当するもの 3 つまでに〇

をつけてください。 

（２）上記（１）で答えた「二宮町の良いところ」を活かした「あなたのアイデア」と

「実現方法」を以下の欄にお書きください。 
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最後にあなたご自身（世帯主）のことについてお尋ねします。 
（選択肢を選ぶものは１つ選んで番号に○をつけてください。記入が必要なものは直接お書き下さい。） 

問 1 あなたの住所は？  前
住
所 

      都道府県 

 

 

      区市町村 

現
住
所 

①一色 

②緑が丘 

③百合が丘 

④中里  

⑤二宮 

⑥富士見が丘 

⑦松根 

⑧山西 

⑨川匂 

問 2 あなたの性別は？ ① 男     ② 女 

問 3 あなたの年齢は？ ①20歳代 ②30 歳代 ③40 歳代 ④50 歳代 ⑤60 歳代 ⑥70 歳以上 

問 4 あなたの職業は？ 
①自営業 ②会社員・アルバイト等 ③学生 ④無職・その他 

問 5 あなたの通勤・通学

先は？ 

転
入
前 

①通勤・通学していなかった 

（自宅での自営を含む） 

②通勤・通学していた 

       都道府県 

       区市町村 

転
入
後 

①通勤・通学していない 

（自宅での自営を含む） 

②通勤・通学している   

       都道府県 

       区市町村 

（問６は、問５で「②通勤・通学している（していた）」と回答された方のみお伺いします。） 
問 6 あなたの通勤・通学

の手段は？（当てはまる

もの全てに〇） 

転
入
前 

①車   ②バイク 

③バス  ④タクシー 

⑤電車  ⑥自転車 

⑦徒歩 

転
入
後 

①車   ②バイク 

③バス  ④タクシー 

⑤電車  ⑥自転車 

⑦徒歩 

問 7 ご家族の構成は？ 転
入
前 

①一人世帯 

②夫婦のみ 

③夫婦と子 

④ひとり親と子 

⑤夫婦と親と子 

⑥その他 

転
入
後 

①一人世帯 

②夫婦のみ 

③夫婦と子 

④ひとり親と子 

⑤夫婦と親と子 

⑥その他 
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問 8 あなたの二宮町の居

住年数は？（通算） 

① １年未満 

② １年以上～ ３年未満 

③ ３年以上～１０年未満 

④１０年以上 

問 9 あなたの住まいは？ 転
入
前 

①持ち家(分譲ﾏﾝｼｮﾝ含) 

②民営借家（賃貸ｱﾊﾟｰﾄ） 

③公営借家（公社・県営住宅等） 

④社宅・寮 

⑤その他 

転
入
後 

①持ち家(分譲ﾏﾝｼｮﾝ含) 

②民営借家（賃貸ｱﾊﾟｰﾄ） 

③公営借家（公社・県営住宅等） 

④社宅・寮 

⑤その他 

（問 9－2 は、問 9（転入後）で「①持ち家」と回答された方のみお答え下さい。） 

問 9-2 あなたは、このま

ま、現在の住まいに住み

続けますか？ 

① 住み続ける  

② 子に住み続けてもらう 

③ 売却して手放したい 

④ その他（                        ） 

問 10 あなたの別世帯と

なっている子の住んでい

る場所は？ 

＊子の配偶者も子に含む。  

＊別世帯となっている子が

２人以上いる場合は、最

も身近に住んでいる子に

ついて答えて下さい。 

①別世帯となっている子はいない（子がいない場合も含む） 

②子と一緒に住んでいる［二世帯住宅、同一敷地内の住宅、同一住棟（共同住宅）も含む］ 

③徒歩５分程度の場所に住んでいる  

④（普段の交通手段で）片道１５分未満の場所に住んでいる 

⑤（普段の交通手段で）片道１時間未満の場所に住んでいる 

⑥（普段の交通手段で）片道１時間以上の場所に住んでいる 

問 11 あなたの別世帯と

なっている親の住んでい

る場所は？ 

＊あなたの実の親について

お答え下さい。 

 

 

①別世帯となっている親はいない（親がいない場合も含む） 

②親も一緒に住んでいる［二世帯住宅、同一敷地内の住宅、同一住棟（共同住宅）も含む］ 

③徒歩５分程度の場所に住んでいる  

④（普段の交通手段で）片道１５分未満の場所に住んでいる 

⑤（普段の交通手段で）片道１時間未満の場所に住んでいる 

⑥（普段の交通手段で）片道１時間以上の場所に住んでいる 

質問は以上です。ご協⼒ありがとうございました。 
ご回答いただいた調査票は、同封の封筒で7⽉31⽇（⽇）までにご返送ください。 
 



 

 

 
 
 
 

 

●“転出された皆さま”へご協力のお願い 

 皆さまにおかれましては、日頃から町政にご理解、ご協力をいただきありが
とうございます。 
二宮町では、現在、平成 25 年度から始まる「次期総合計画」の策定に向け、

町や町民の検討組織を立上げ、計画づくりを進めているところです。 
そこで、「まちの“将来”の計画（次期総合計画）」づくりのために、本町

を転出された皆さまの意見の把握に努めたいと考えております。 
お忙しいところ誠に恐縮ですが、本調査の趣旨をご理解いただき、調査に

ご協力くださいますようお願い申し上げます。 
 

平成 23 年 7 月１日  

二宮町長 坂 本 孝 也  

【 対象者 】 

・この調査の対象者は、平成 21年 1月 1日から平成 23年 5月 31 日現在までの住民基本台

帳から、本町から転出された 20歳以上の世帯主の方 200 名を無作為に選ばせていただき

ました。 

【 無記名です 】 

・回答いただいた内容は統計的に処理し、皆様にご迷惑をおかけすることは一切ありませ

ん。（お名前を記入する必要はありません。） 

【 回答者は世帯主です 】 

・調査票へのご記入は宛名のご本人にお願いいたします。（ただし、事情によりご本人の記

入が難しい場合は、ご本人の意向をご家族の方がご記入ください。） 

・ご回答は、直接調査票に記入してください。 

【 調査のご回答について 】 

・調査票は平成 23 年 7 月 31 日（日）までに同封の返信用封筒に入れ、郵便ポストにご投

函ください。（切手は不要です。） 

 

● お問い合わせ・ご質問について 

・本調査の趣旨、質問の内容、回答方法などについて疑問な点がございましたら、お手数

ですが次の連絡先までお問い合わせください。 

 

二宮町政策部企画財政課企画調整班 
電話：０４６３－７１－３３１１（内線３５６） 
ﾒｰﾙ ：kikaku@town.ninomiya.kanagawa.jp 

 
アンケートご協力のお願い 

次期総合計画策定 転出者 意向調査 

「将来」のまちの計画にご意⾒を下さい。 
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問１．あなたが二宮町を転出された主な理由は何ですか。次の中から３つまで選んでください。 

１ . 就職のため ２．転職のため ３．転勤のため ４．退職のため ５．子どもの進学の都合 

６．親の介護のため ７．住宅（借り換え）のため ８．住宅（新築購入）のため 

９．住宅（中古購入）のため １０．両親や子の近くに住むため １１．家族から独立するため 

１２．他の生活環境のほうが良いため １３．他の交通の便のほうがよいため 

１４．他に友人、知人がいるため １５．ふるさとに戻るため 

１６．その他（                  ） 

 

問２．あなたは、二宮町と比べて、現在の居住地の住みごこちをどう思いますか。次の中から１つ選ん

でください。 

 

 

 

 

問３．あなたは、可能なら二宮町に住み続けたいと思いましたか。次の中から１つ選んでください。 

 

 

 

 

 

問４．問３で「ずっと住み続けたかった、当分は住み続けたかった」と答えた方にお伺いします。 

問３で答えた理由について、あてはまる番号を２つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．生まれ育ったところだから 

２．親と一緒に住んでいるから 

 ３．二宮町に家や土地があるから 

４．人と人との関係がとてもよいから 

 ５．まちの自然や景観が好きだから 

６．まちの気候が好きだから 

 ７．二宮町内で働いていて、通勤が便利だから 

８．二宮町外で働いていて、車やバスを利用した通勤が便利だから 

 ９．二宮町外で働いていて、電車を利用した通勤が便利だから 

１０．生活をするのに必要な施設がそろっているから 

１１．特に理由はない 

１２．その他（                 ） 

１．二宮町の暮らしについてうかがいます。 

１ . 非常に住みよくなった   ２ . どちらかといえば住みよくなった 

３ . どちらかといえば住みにくくなった ４ . 非常に住みにくくなった 

５ . わからない 

１．ずっと住み続けたかった  ２．当分は住み続けたかった 

３．できれば他へ移りたかった ４．すぐにでも他へ移りたかった 

５．特に何も思わなかった 
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問５、町民、事業者、二宮町が協働して進める必要のあることを教えてください。 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問６、生産年齢人口（１５歳～６４歳）が減少していますが、町外からの転入者（子育て世代）を増や

し、長く住み続けてもらうために、町がやるべきこと、町民がやるべきことを以下の欄にお書きくだ

さい。 

  ①町がやるべきこと 

   

 

 

 

 

 

  ②町民がやるべきこと 

 
 
  
 
   
 

 あなたのアイデア 

 あなたのアイデア 

 １．交通、道路、公園など都市基盤の整備 

  ２．観光、商業、農業、漁業などまちの活性化 

  ３．地域の歴史・文化・自然の保全や活動 

  ４．環境の保全（緑、海等の保全や活用、生物多様性、ゴミ等） 

  ５．健康づくり・福祉の充実 

  ６．子育て・教育環境の充実 

  ７．防災、災害対策、防犯など、防災・安全のまちづくりの推進 

  ８．行財政改革の推進 

  ９．その他（                       ） 

（１）あなたが考えるアイデアは、下記のうち、どれに当てはまりますか？該当するも

の３つまでに〇をつけてください。 

 あなたのアイデア 

（２）あなたのアイデアを以下にお書きください。 

２．あなたが考えるまちづくりのアイデアについてうかがいます。 
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問７、「二宮町の良いところ」をまちづくりに活かすアイデアを教えてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※お寄せいただいたアイデアやご意⾒は、個⼈が特定されないよう配慮した上で、ホームページ等によ
り公表させていただく場合があります。 

 

あなたのアイデア 
 
 
 
 
 
 
アイデアを実現するための具体的な⽅法 

１．JR 東海道線を利用した通勤の便のよさ 

２．国道 1 号や高速道路等を利用した通勤の便のよさ 

３．つりやバーベキューの利用で親しまれている海岸 

４．東海道線の駅前に立地する吾妻山公園 

５．吾妻山公園の早咲きの菜の花 

６．二宮ブランド 

７．ラディアンなどの公共施設の充実 

８．スポーツや文化活動などのコミュニティー活動の充実 

９．上下水道やごみ収集などの公共サービスの充実 

１０．医療や福祉などの水準 

１１．防災・防犯などの安全性 

１２．人々のあたたかなふれあいや助けあい 

１３．美しい景観の保全・育成 

１４．子育てや教育の水準 

１５．その他（                            ） 

（１）あなたが思う「二宮町の良いところ」とは何ですか。該当するもの 3 つまでに〇

をつけてください。 

（２）上記（１）で答えた「二宮町の良いところ」を活かした「あなたのアイデア」と

「実現方法」を以下の欄にお書きください。 
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最後にあなたご自身（世帯主）のことについてお尋ねします。 

（選択肢を選ぶものは１つ選んで番号に○をつけてください。記入が必要なものは直接お書き下さい。） 

問 1 あなたの住所は？  前
住
所 

①一色   ②緑が丘 

③百合が丘 ④中里  

⑤二宮   ⑥富士見が丘 

⑦松根 ⑧山西 ⑨川匂 

現
住
所 

      都道府県 

 

      区市町村 

問 2 あなたの性別は？ ① 男     ② 女 

問 3 あなたの年齢は？ ①20歳代 ②30 歳代 ③40 歳代 ④50 歳代 ⑤60 歳代 ⑥70 歳以上 

問 4 あなたの職業は？ ①自営業 ②会社員・アルバイト等 ③学生 ④無職・その他 

問 5 あなたの通勤・通学

先は？ 

転
出
前 

①通勤・通学していなかった 

（自宅での自営を含む） 

②通勤・通学していた 

       都道府県 

       区市町村 

転
出
後 

①通勤・通学していない 

（自宅での自営を含む） 

②通勤・通学している   

       都道府県 

       区市町村 

（問６は、問５で「②通勤・通学している（していた）」と回答された方のみお伺いします。） 
問 6 あなたの通勤・通学

の手段は？（当てはまる

もの全てに〇） 

転
出
前 

①車   ②バイク 

③バス  ④タクシー 

⑤電車  ⑥自転車 

⑦徒歩 

転
出
後 

①車   ②バイク 

③バス  ④タクシー 

⑤電車  ⑥自転車 

⑦徒歩 

問 7 ご家族の構成は？ 転
出
前 

①一人世帯 ②夫婦のみ 

③夫婦と子 ④ひとり親と子 

⑤夫婦と親と子 

⑥その他 

転
出
後 

①一人世帯 ②夫婦のみ 

③夫婦と子 ④ひとり親と子 

⑤夫婦と親と子 

⑥その他 

問 8 あなたの二宮町の居

住年数は？（通算） 

①１年未満       ②1年以上～３年未満 

③３年以上～10年未満  ④10 年以上 

問 9 あなたの住まいは？ 転
出
前 

①持ち家 ②民営借家（ｱﾊﾟｰﾄ） 

③公営借家（公社・県営住宅等） 

④社宅・寮 ⑤その他 

転
出
後 

①持ち家 ②民営借家（ｱﾊﾟｰﾄ） 

③公営借家（公社・県営住宅等） 

④社宅・寮 ⑤その他 

 
質問は以上です。ご協⼒ありがとうございました。 

ご回答いただいた調査票は、同封の封筒で7⽉31⽇（⽇）までにご返送下さい。 


